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Ⅰ 調査の概要 

 

【１】 調査の内容 

 

１ 調査の目的 

近年、社会・経済構造の変化などで勤労者の就業状況が急速に変化してきている。そのため、県内の勤労

者がどのような就業環境・労働条件のもとに働いているのか実態を把握し、今後の勤労者の福祉向上を推進

するため基礎的データを得ることを目的とする。 

 

２ 調査の対象 

 （１）地 域  福井県全域 

 （２）産 業  建設業、製造業、運輸・通信業，電気・ガス・水道業、 

卸売業・小売業、金融業・保険業、サービス業 

 （３）事業所  福井県内の民間事業所で、主たる産業が上記（２）に掲げる産業に属し、常用労働者規模

が５人以上である事業所のうち産業別、規模別に層化して抽出した事業所 

         常用労働者規模５～９人      ２００事業所（抽出） 

         常用労働者規模１０～２９９人   ６００事業所（抽出） 

         常用労働者規模３００人以上     ４１事業所（全数） 

※常用労働者規模３００人以上の事業所については全数としているが、県内に本社（店）と支

社（店）がある場合には本社を、県外に本社があり、県内に支社が複数ある場合には、その

うち１つの支社を対象とした。 

 また、調査票は事業所に送付しているが、回答は県内における当該企業全体（支店・支社等

を含めたもの）の状況について記入することとしている。 

※抽出の際に参考とした常用労働者規模は、「平成３０年経済センサス－基礎調査（総務省）」

の調査時点のものであるため、回答事業所の企業規模別内訳とは必ずしも数値は一致しない。 

 

３ 調査項目 

１  回答事業所の現況 

２  就業規則 

３  労働時間・休日・休暇 

４  非正規従業員の雇用管理 

５  育児・介護休業制度 

６  仕事と家庭の両立支援 

７  男女雇用機会均等関係 

８  高年齢者雇用関係 

９  人材育成関係 

１０  多様な人材の活用関係 

１１  働き方改革関係 

１２  雇用関係 

※３は正規従業員について、４はパートタイム労働者および派遣従業員について、５は正規従業員

およびパートタイム労働者について調査 

 

４ 調査基準日 

 令和３年７月３１日現在 

 

５ 調査の方法 

 郵便による通信調査 

 

６ 回答状況 

調査対象事業所８４１事業所のうち、有効回答が得られた事業所は５３９事業所（有効回答率６４．１％） 

 

７ 集計者 

 福井県産業労働部労働政策課 
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【２】　調査の実施（回答事業所の内訳）

１段目：事業所数
２段目：調査依頼事業所数に対する回答率
３段目：回答事業所数に対する割合
４段目：調査依頼事業所および回答事業所数に対する
　　　　　産業別の構成比

（単位：社、％）

（再掲） （再掲）

10～
299人

30人
以上

841 539 97 238 80 55 33 36 406 204

64.1%

100.0% 18.0% 44.2% 14.8% 10.2% 6.1% 6.7% 75.3% 37.8%

100.0% 100.0%
86 66 13 36 11 6 0 0 53 17

76.7%

100.0% 19.7% 54.5% 16.7% 9.1% 0.0% 0.0% 80.3% 25.8%

10.2% 12.2%
155 99 12 38 14 15 5 15 72 49

63.9%

100.0% 12.1% 38.4% 14.1% 15.2% 5.1% 15.2% 72.7% 49.5%

18.4% 18.4%
55 35 6 19 4 1 5 0 29 10

63.6%

100.0% 17.1% 54.3% 11.4% 2.9% 14.3% 0.0% 82.9% 28.6%

6.5% 6.5%
196 124 24 66 19 6 7 2 98 34

63.3%

100.0% 19.4% 53.2% 15.3% 4.8% 5.6% 1.6% 79.0% 27.4%

23.3% 23.0%
25 15 2 6 0 1 1 5 8 7

60.0%

100.0% 13.3% 40.0% 0.0% 6.7% 6.7% 33.3% 53.3% 46.7%

3.0% 2.8%
324 200 40 73 32 26 15 14 146 87

61.7%

100.0% 20.0% 36.5% 16.0% 13.0% 7.5% 7.0% 73.0% 43.5%

38.5% 37.1%

　利用上の注意

（１）　本文中および集計表の割合は数値を四捨五入をして表示している。調査項目によっては、複数回答となっている
ものもあるので、百分率の合計が100にならないものがある。

（２）集計事業所数および集計労働者数などサンプルが少ないものについては、誤差が生じやすいので利用にあたっては
注意が必要である。

（３）抽出調査のため、調査対象事業所や、有効回答事業所が毎回異なっている。そのため、時系列比較する場合には、
注意が必要である。

（４）本調査を他の調査と比較する場合は、調査の条件・方法（サンプル数、調査対象事業所の規模、設問方法など）の
違いを念頭におくことが必要である。

（５） この調査の集計結果は、調査結果の単純な集計値であり、抽出率による母集団への復元はしていない。

企業規模

9人以下
10～
29人

卸売業・小売業

50～
99人

100～
299人

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

金融業・保険業

サービス業

300人
以上

計

建設業

製造業

調査
依頼
事業所

回答
事業所

区　分 30～
49人
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【３】 用語等の説明 

 

１ 事業所の現況 

（１）事業所 

   この調査においては、本社・本店のほか、支店、営業所等を含む同一企業のことをいう。 

（２）企業規模 

   本社・本店のほか、支店、営業所等を含む同一企業における企業全体の令和３年７月３１日現在の常 

用労働者数によって区分した。 

（３）常用労働者 

次の①から⑤のいずれかに該当する労働者をいう。 

①期間を定めずに、または１ヵ月を超える期間を定めて雇われている者 

②日々雇われている者または１ヵ月以内の期間を定めて雇われている者で、直近２ヵ月（６月と７月）の

各月にそれぞれ１８日以上雇われた者 

③取締役、理事などの役員のうちで常時勤務し、正規従業員と同じ給与規則または同じ基準で毎月給与の

支払いを受けている者 

④事業主の家族であって、その企業に常時勤務して給与の支払いを受けている者 

⑤上記①～③の条件に該当する他企業からの出向者（在籍出向、移籍出向を問わない。また、他企業への

出向者は在籍出向、移籍出向を問わず除く。） 

 

   なお、この調査では、常用労働者の雇用形態を次のとおり定義している。 

ア 正規従業員 

雇用している労働者で雇用期間の定めのない者のうち、パートタイム労働者や他企業からの出向

者等を除いた者。 

イ 非正規従業員 

正規従業員以外の労働者（パートタイム労働者、派遣従業員、嘱託従業員、他企業からの出向従

業員、臨時的雇用者、アルバイト等）。 

ウ パートタイム労働者 

雇用期間が１ヵ月を超えるか、または定めがない者で、「パートタイマー」その他これに類する名 

称で呼ぶ者 

エ 派遣従業員 

「労働者派遣法」に基づく派遣元事業所から派遣された者 

オ その他 

 非正規従業員で上記ウ、エに当たらない者（嘱託従業員、他企業からの出向従業員、臨時的雇用者、

アルバイト等）。 

カ 嘱託従業員 

 定年退職者等を一定期間再雇用する目的で契約し雇用する者 

キ 出向従業員 

 他企業より出向契約に基づき出向している者。出向元に籍を置いているかどうかは問わない。 

ク 臨時的雇用者（アルバイト） 

 臨時的にまたは日々雇用している者で、雇用期間が１ヵ月以内の者 

（４）管理職・リーダー 

①管理職 

課以上の内部組織の業務を管理・監督する者、またはそれと同等の職責の者をいい、役員を含む。

社長、副社長、取締役等の役員や、部長、課長、支店長、工場長、私立学校事務長等の課以上の内

部組織の業務を管理・監督する者が該当する。 

   ②リーダー 

    管理職以外で、部下を持ち、一つの業務を取りまとめる立場にある者。課長代理、副支店長、係長、

チームリーダー、主任等。 
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２ 就業規則 

 職場の労働条件や規律を具体的に定めたもの。常時１０人以上の労働者を使用している事業所では、就 

 業規則を作成し、所轄労働基準監督署長に届出を行い、労働者に周知することが義務付けられている（労 

働基準法第８９条）。また、就業規則の作成・変更の届出の際、労働者の過半数で組織する労働組合が 

ある場合はその労働組合、過半数で組織する労働組合がない場合には労働者を代表する者の意見書を添 

えなければならない（労働基準法第９０条）。 

 

３ 労働時間・休日・休暇 

（１）週休制 

   ①「週休１日制」 

１週間に週休日が１日ある制度 

   ②「週休１日半制」 

１週間に週休日が１日あるほか、別の１日を通常の労働時間の半日程度にしている制度 

   ③「完全週休２日制」 

毎週週休日が２日ある制度 

   ④「その他の週休２日制」 

月３回、隔週、月２回、月１回の週休２日制 

   ⑤「その他」 

週休３日制、３勤３休など、実質的に完全週休２日制より休みが多い制度 

⑥「変形休日制」 

週休制をとることが難しい場合、４週間に４日以上の休日を与える制度（労働基準法第３５条第２項） 

（２）所定外労働時間 

あらかじめ就業すべきと定められた時間帯（所定労働時間）の範囲外での労働時間のことで、いわゆる

早出、残業、休日出勤、臨時の呼び出しのことをいう。 

（３）年次有給休暇 

①「年次有給休暇」 

労働基準法第３９条でいう休暇 

②「付与日数」 

労働基準法第３９条でいう年次有給休暇を年または年度内に労働者各人に付与した日数をいい、繰越

分は含まない。 

③「取得日数」 

年次有給休暇の付与期間中に労働者各人が取得した年次有給休暇日数をいう。 

 

４ 非正規従業員の雇用管理 

（１） 同一労働同一賃金の法改正 

同一労働同一賃金は、同一企業における正規従業員と非正規従業員の間の不合理な待遇差の解消を目指

すものである。 

短時間労働者及び有期雇用労働者の雇用管理の改善等に関する法律（平成５年法律第７６条）（以下パ

ートタイム・有期雇用労働法）および労働者派遣事業の適正な運営の確保及び派遣労働者の保護等に関

する法律（昭和６０年法律第８８号）（以下労働者派遣法）が改正され、令和２年４月１日より施行さ

れたことにより、不合理な待遇差の禁止など、雇用形態にかかわらない公正な待遇を確保するための法

的な根拠が整備された。 

なお、改正パートタイム・有期雇用労働法は、施行当初は大企業のみが適用されていたが、令和３年４

月１日からは中小企業においても適用される（パートタイム・有期雇用労働法附則（平成３０年７月６

日法律第７１号）第１１条）。 

 

（２）正規従業員への転換制度 

パートタイム労働者や契約社員などに対し、正規従業員として登用するための試験制度を設けるなど、

非正規従業員を新たに正規従業員へ転換する制度。 
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５ 育児・介護休業制度 

（１）育児休業制度 

育児・介護休業法に規定する子を養育するための休業。労働者（一定範囲の期間雇用者※１も含む）が、

事業主に申し出ることにより、子が１歳に達するまでの間（子が１歳を超えても必要と認められる一定

の場合※２には、子が２歳に達するまで）育児休業をすることができる（育児・介護休業法第５～９条）。

夫婦がともに育児休業をする場合、１年２ヶ月育児休業をすることができる（パパママ育休プラス）。 

※１ 一定範囲の期間雇用者（申出時点において、下記の①、②のいずれにも該当する労働者） 

①同一の事業主に引き続き雇用された期間が１年以上であること 

②子が１歳に達する日（誕生日の前日）を超えて引き続き雇用されることが見込まれること（子が

１歳に達する日から１年を経過する日までに労働契約期間が満了し、更新されないことが明らか

な者を除く。） 

※２ 子が１歳を超えても必要と認められる一定の場合（下記の①、②いずれかの事情がある場合） 

①保育所に入所を希望しているが、入所できない場合 

②子の養育を行っている配偶者で、１歳以降子を養育する予定であった者が、死亡・疾病等の事情

により子の養育が困難になった場合 

（２）育児などによる退職者の再雇用制度 

妊娠、出産、育児、介護を理由に一旦退職した労働者を、再び元の職場で雇用する制度。育児・介護 

休業法では、退職の際に「就労可能になった時に再び雇用されること」を希望した労働者に対し、労 

働者の募集や採用にあたって特別に配慮する措置を講ずることを事業主の努力義務としている（育 

児・介護休業法第２７条）。 

（３）介護休業制度 

育児・介護休業法に規定する家族の介護のために一定期間休業する制度。労働者（一定範囲の期間雇用

者※１も含む）は、事業主に申し出ることにより、常時介護を必要とする対象家族１人につき、最大３

回、通算して９３日まで介護休業をすることができる（育児・介護休業法第１１条～第１５条）。 

※１ 一定範囲の期間雇用者（申出時点において、下記の①、②のいずれにも該当する労働者） 

  ①同一の事業主に引き続き雇用された期間が１年以上であること 

②介護休業開始予定日から９３日を経過する日（９３日経過日）を超えて引き続き雇用されること

が見込まれること（９３日経過日から 1年を経過する日までに労働契約期間が満了し、更新され

ないことが明らかな者を除く） 

 

６ 仕事と家庭の両立支援 

（１）育児のための勤務時間短縮等の措置 

労働者が就業しつつ子を養育することを容易にするための措置。育児・介護休業法では、事業主は、３

歳に達するまでの子を養育する労働者については短時間勤務制度（１日原則６時間）および所定外労働

の免除の措置を講じなければならない（育児・介護休業法第１６条の８、第２３条）。 

〔勤務時間短縮等の措置〕 

①短時間勤務制度、②フレックスタイム制、③始業・終業時刻の繰上げ・繰下げ、④所定外労働の免

除、⑤託児施設の設置運営その他これに準ずる便宜の供与（育児費用の援助措置等） 

また、３歳から小学校就学前の子を養育する労働者については、これらの措置を講ずることを事業主の

努力義務としている（育児・介護休業法第２４条）。 

（２）子の看護休暇制度 

小学校就学前の子を養育する労働者は、申し出ることにより、病気・けがをした子の看護または子ども

の予防接種・健康診断を受けさせるために、年次有給休暇とは別に１年に５日まで（当該子が２人以上

の場合は１０日まで）休暇を取得することができる。事業主は、業務の繁忙等を理由に、申出を拒むこ

とはできない（育児・介護休業法第１６条の２、第１６条の３）。 

 

７ 男女雇用機会均等関係 

（１）ポジティブ・アクション 

   固定的な性別による役割分担意識や過去の経緯から、男女労働者の間に事実上生じている差があると 

き、その解消を目指して企業が行う自主的かつ積極的な取組。 
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８ 高年齢者雇用関係 

６５歳から７０歳までの就業機会を確保するため、「７０歳までの定年引き上げ」「定年制の廃止」「７０

歳までの継続雇用制度（再雇用制度・勤務延長制度）の導入」「７０歳まで継続的に業務委託契約を締結

する制度の導入」「７０歳まで継続的に事業主等が実施する社会貢献事業に従事できる制度の導入」のい

ずれかの措置（高年齢者就業確保措置）を実施することが努力義務として定められている（高年齢者雇

用安定法第１０条の２）。 

 

９ 人材育成関係 

  （１）事業内職業能力開発計画 

   雇用する労働者の職業能力の開発および向上を段階的かつ体系的に行うために事業主が作成する計画。

計画の作成は、事業主の努力義務となっている（職業能力開発促進法第１１条）。教育訓練に関する国

の助成金の支給を受けるにあたり、計画の策定が要件になっている場合がある。 

 

１０ 多様な人材の活用関係 

（１）外国人労働者の雇用 

①「在留資格」 

出入国管理及び難民認定法（いわゆる「入管法」）により定められた、外国人が日本で就労活動や留学 

などの活動を行うことの許可。 

②「留学生」 

本来の在留資格「留学」の活動を阻害しない範囲内で、相当と認められる場合に報酬を受ける活動が 

許可された者。 

③「定住者」 

日系３世など、法務大臣が特別な理由を考慮し一定の在留期間を指定して居住を認める者。この在留 

資格は在留中の活動に制限がないため、様々な分野で報酬を受ける活動が可能である。 

④「永住者」 

法務大臣から永住の許可を受けた者。この在留資格は在留中の活動に制限がないため、様々な分野で 

報酬を受ける活動が可能である。 

⑤「技能実習生」 

技能実習制度において「技能実習」の在留資格により、雇用関係の下でより実践的な技術、技能等の 

修得のための活動を行う者のこと。技能移転を通じた開発途上国への国際協力を目的とする。 

  ⑥「特定技能」 

   一定の専門性や技能、日本語能力を有する外国人を１４の特定産業分野（職種）で受け入れる制度 

  ⑦「技術・人文知識・国際業務」 

   機械工学等の技術者、通訳、デザイナーなど、大卒以上の学歴や１０年以上の実務経験を有する外国

人を、日本で長く雇用することができる在留資格 

 

１１ 働き方改革関係 

（１）テレワーク 

   労働者の自宅またはサテライトオフィスにおいて、情報通信技術を利用して行う事業場外勤務。 

 

１２ 雇用関係 

（１）公正採用選考人権啓発推進員の選任 

公正採用選考人権啓発推進員は、基本的人権を尊重した正しい採用選考体制の確立を目指して各事業

所内で選任される者である。就職の機会均等を確保する観点に立って、各事業所内で公正な採用選考

システムの確率を図る役割とともに、ハローワークや労働局との連携窓口としての事務的な責任者の

役割を担う。公正採用選考人権啓発推進員は、常時使用する従業員数が一定規模以上の事業所におい

て、人事担当責任者など採用選考に関する事項について相当の権限を有する者の中から選任する。 
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（２）雇用調整助成金 

   産業構造の変化その他経済上の理由により、事業活動の縮小を余儀なくされた事業所が、一時的な雇

用調整（休業、教育訓練または出向）を実施することによって、従業員の雇用を維持した場合に、そ

の休業手当、賃金等の一部が助成される制度。 
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Ⅱ 調査結果の概要 

 

１ 回答事業所の現況 

 

（１）事業所における各雇用形態の有無 

 回答事業所を雇用形態別にみると、正規従業員のいる事業所は９６．８％（前年度９６．８％）となっている。

非正規従業員のいる事業所は７７．９％（同７８．３％）となっており、そのうち「パートタイム労働者」のい

る事業所は７０．３％（同６８．５％）、派遣従業員のいる事業所は１２．１％（同１２．１％）となっている。

（第１図、表１） 

 

第１図 事業所における各雇用形態の有無 

 
 

（２）従業員の雇用形態別割合 

 回答事業所における従業員の雇用形態別割合をみると、全従業員のうち、正規従業員は７０．５％（前年度 

７２．０％）、非正規従業員は２９．５％（同２８．０％）となっている。非正規従業員のうち、「パートタイム

労働者」の割合が１８．３％（同１７．８％）、パートタイム労働者の中でも「所定労働時間が正規従業員より

短い」者の割合が１３．０％（同１３．２％）となっている。非正規従業員の割合を産業別に見ると、「卸売業・

小売業」において４７．１％（同４２．８％）と最も高くなっている。また、女性従業員に占める女性の非正規

従業員の割合は３７．４％（同３８．４％）と男性の２１．９％（同２０．２％）と比較して高くなっている。

（第１表、第２図、表２） 

 

第１表 従業員の雇用形態別割合   （単位：人、％） 第２図 回答事業所における従業員の雇用形態別内訳 

雇用形態 総合計数 男性 女性 

 

全事業所計  

39,258 20,064 19,194 

(100.0) (100.0) (100.0) 

正規従業員 
27,692 15,671 12,021 

(70.5) (78.1) (62.6) 

非正規従業員 
11,566 4,393 7,173 

(29.5) (21.9) (37.4) 

 パートタイム 

労働者 
7,171 

(18.3) 

1,894 

(9.4) 

5,277 

(27.5) 

  所定労働時間が正規

従業員と同じパート

タイム労働者 

2,081 

(5.3) 

816 

(4.1) 

1,265 

(6.6) 

  所定労働時間が正規

従業員より短いパー

トタイム労働者 

5,090 

(13.0) 

1,078 

(5.4) 

4,012 

(20.9) 

 派遣従業員 1,234 

(3.1) 

616 

(3.1) 

618 

(3.2) 

 その他 3,161 

(8.1) 

1,883 

(9.4) 

1,278 

(6.7) 

  

 

 

30.6 

12.1 

61.5 

31.9 

68.5 

78.3 

96.8 

30.6 

12.1 

63.8 

30.1 

70.3 

77.9 

96.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

その他のいる事業所

派遣従業員のいる事業所

所定労働時間が正規従業員より短い

パートタイム労働者のいる事業所

所定労働時間が正規従業員と同じ

パートタイム労働者のいる事業所

パートタイム労働者のいる事業所

非正規従業員のいる事業所

正規従業員のいる事業所

％

３年度調査

２年度調査

正規従業員

70.5%

パートタイム

労働者

18.3%

派遣従業員

3.1％

その他

8.1%
非正規従業員 

   29.5% 
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（３）早期離職の状況 

 回答事業所における過去３年間に採用者があった事業所の割合は７５．９％（前年度７８．１％）となって

おり、そのうち早期離職者のあった事業所の割合は６１．９％となっている。（第３図、表４） 

第３図 早期離職者があった事業所の割合 

 
 

（４）女性管理職者の割合 

 回答事業所における女性管理職者の割合は２０．０％（前年度１７．０％）であった。産業別にみると、「サ

ービス業」が３２．２％と最も高く、「製造業」が８．１％と最も低くなっている。企業規模別にみると、「９人

以下」２７．２％が最も高く、「１００人～２９９人」１４．８％が最も低い。 

（第４図、表５－１） 

 
第４図 女性管理職者の割合（産業・企業規模別） 

 
 

２ 就業規則 
 就業規則を作成している事業所の割合は９３．１％（前年度９３．８％）となっている。産業別にみると、「金

融業・保険業」が１００．０％で、次いで「運輸・通信業、電気・ガス・水道業」が９７．１％であった。一方、

「卸売業・小売業」８７．１％が最も低くなっている。企業規模別にみると、作成義務のある１０人以上の規模

では９８．４％が就業規則を作成しているが、９人以下では６９．１％であった。 

（第５図、表６） 

 

第５図 事業所における就業規則の作成状況（産業・企業規模別） 

 

過去３年間に採用

者のあった事業所

75.9%

採用者の

なかった

事業所

24.1%
離職者のあっ

た事業所

61.9%

離職者のなかった

事業所

38.1%

18.7 

14.8 

18.8 

20.7 

24.4 

27.2 

32.2 

11.5 

17.4 

11.1 

8.1 

15.0 

0.0 10.0 20.0 30.0

３００人以上

１００～２９９人

５０～９９人

３０～４９人

１０～２９人

９人以下

〔企業規模別〕

＜再掲＞

サービス業

金融業・保険業

卸売業・小売業

運輸・通信業、電気・ガス・水道業

製造業

建設業

％

女性管理職割合

96.3 

93.8 

93.1 

100.0 

100.0 

98.2 

98.8 

97.9 

69.1 

93.0 

100.0 

87.1 

97.1 

97.0 

95.5 

50 60 70 80 90 100

令和元年度調査

令和２年度調査

令和３年度調査

〔年度別〕

３００人以上

１００～２９９人

５０～９９人

３０～４９人

１０～２９人

９人以下

〔企業規模別〕

＜再掲＞

サービス業

金融業・保険業

卸売業・小売業

運輸・通信業、電気・ガス・水道業

製造業

建設業

％

作成している

0

左記のうち、早期離職者があった事業所 
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３ 労働時間・休日・休暇 
 
（１）週休制 

「何らかの週休２日制」を採用している事業所の割

合は８３．５％（前年度８０．２％）となっている。

産業別にみると、「金融業・保険業」が１００．０％と

なっており、次いで「製造業」で８８．９％となって

いる。企業規模別にみると、「５０～９９人」の９０．

９％が最も高く、「９人以下」の６６．０％が最も低い。 

「完全週休２日制」を採用している事業所の割合は

３４．５％（同２９．６％）となっている。産業別に

みると、「金融業・保険業」が９３．３％で最も高く、

次いで割合の高い「サービス業」は４３．０％、最も

低い「建設業」は１６．７％となっており、産業によ

って差がある。企業規模別にみると、「３００人以上」

は５２．８％と、他の規模に比べ割合が高い。（第６図、

第２表、表７） 

 

第６図 週休制の状況別 事業所数割合 

 

 

第２表 週休制の状況別 事業所数割合（産業・企業規模別）                           （単位：％） 

産業・企業規模 
回答 

事業所 

週休 

１日制 

週休 

１日半制 

何らかの

週休 

２日制 

  

その他 

変形休日

制（４週

４休） 

無回答 完全週休

２日制 

その他の

週休 

２日制 

建 設 業 100.0 1.5 3.0 84.8 16.7 68.2 0.0 7.6 3.0 

製 造 業 100.0 1.0 2.0 88.9 27.3 61.6 1.0 4.0 3.0 
運輸・通信業、 

電気・ガス・水道業 
100.0 2.9 2.9 77.1 28.6 48.6 5.7 8.6 2.9 

卸売業・小売業 100.0 4.8 3.2 80.6 30.6 50.0 1.6 4.0 5.6 

金融業・保険業 100.0 0.0 0.0 100.0 93.3 6.7 0.0 0.0 0.0 

サービス業 100.0 5.5 5.5 82.0 43.0 39.0 2.0 2.5 2.5 
＜再掲＞          

企
業
規
模
別 

９人以下 100.0 10.3 4.1 66.0 37.1 28.9 1.0 3.1 15.5 
１０～２９人 100.0 2.9 4.2 87.4 34.0 53.4 1.3 3.4 0.8 
３０～４９人 100.0 2.5 6.3 85.0 27.5 57.5 0.0 5.0 1.3 
５０～９９人 100.0 0.0 0.0 90.9 25.5 65.5 3.6 5.5 0.0 

１００～２９９人 100.0 3.0 0.0 87.9 42.4 45.5 0.0 9.1 0.0 
３００人以上 100.0 0.0 2.8 86.1 52.8 33.3 8.3 2.8 0.0 

年
度
別 

令和３年度調査 100.0 3.7 3.7 83.5 34.5 49.0 1.7 4.1 3.3 
令和２年度調査 100.0 3.2 6.6 80.2 29.6 50.6 1.7 5.1 3.2 
令和元年度調査 100.0 3.7 3.3 84.9 29.5 55.4 1.4 4.5 2.2 

 

 

 

（２）所定外労働（残業）の状況 

  

回答事業所における１人当たり所定外

労働時間数（年計）は１４２．７４時間で

あった。産業別にみると「卸売業・小売業」

が１４７．７０時間と最も多く、「金融業・

保険業」が４８．８７時間と最も少なかっ

た。企業規模別にみると「５０～９９人」

の２１３．４１時間が最も多く、「３０～

４９人」の８４．００時間が最も少なかっ

た。（第３表、表８） 

 

第３表 １人あたり所定外労働時間数（年計）    （単位：時間） 
産業・企業規模 所定外労働時間数 

建設業 119.01 
製造業 121.30 

運輸・通信業、電気・ガス・水道業 142.64 
卸売業・小売業 147.70 
金融業・保険業 48.87 

サービス業 138.35 
＜再掲＞  

企
業
規
模
別 

９人以下 213.09 

１０～２９人 136.15 
３０～４９人 84.00 
５０～９９人 213.41 

１００～２９９人 101.42 
３００人以上 120.18 

 

 

週休１日制

3.7%

週休

１日半制

3.7%

完全週休

２日制

34.5%
その他の

週休２日制

49.0%

その他

1.7%

変形休日制

(４週４休）

4.1%

無回答

3.3%
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（３）恒常的な所定外労働（残業）削減のための取組（複数回答） 

 恒常的な所定外労働（残業）削減のための取組をしている事業所の割合は８１．６％（前年度８１．９％）と

なっている。取組を行っている事業所における取組内容については、「業務量や内容に見合った人員配置を工夫」

６５．５％が最も高く、次いで「業務内容の共有化」４５．５％となっている。（第７図、表９） 

 

第７図 恒常的な所定外労働（残業）削減のための事業所においての取組の有無、取組内容（複数回答） 

 
 

 

（４）年次有給休暇 

 正規従業員１人当たりの年次有給休暇平均付与日数は１７．９日（前年１８．３日）となっている。平均取得

日数は９．４日（同９．９日）で取得率は５２．３％（同５４．１％）となっている。 

取得状況を産業別にみると、取得率が最も高いのは、「製造業」の５６．３％、次いで「運輸・通信業、電気・

ガス・水道業」で５６．１％となっている。一方、取得率が最も低いのは、「金融・保険業」で４５．０％とな

っている。（第４表、第８図、表１０） 

 

第４表 年次有給休暇付与・取得状況（産業・企業規模別）                    （単位：日、％） 

産業・企業規模 
年次有給休暇 

平均付与日数 

年次有給休暇 

平均取得日数 

年次有給休暇 

取得率 

建  設  業 17.1 8.5 49.9 

製  造  業 17.9 10.1 56.3 

運 輸・通 信 業、 

電気・ガス・水道業 
17.2 9.7 56.1 

卸 売 業・小 売 業 16.3 7.6 46.8 

金 融 業・保 険 業 18.8 8.4 45.0 

サ ― ビ ス 業 18.3 9.4 51.4 

＜再掲＞    

企
業
規
模
別 

９人以下 17.0 8.8 52.0 

１０～２９人 16.7 8.3 49.8 

３０～４９人 16.3 8.3 50.6 

５０～９９人 17.0 8.5 49.6 

１００～２９９人 16.9 9.2 54.8 

３００人以上 18.9 10.0 52.9 

年
度
別 

令和３年度調査 17.9 9.4 52.3 

令和２年度調査 18.3 9.9 54.1 

令和元年度調査 18.4 10.1 54.9 

 

 

 

 

 

取組を

している

81.6%

特に

なし

13.7%

無回答

4.6％

恒常的な所定外労働（残業）削減の

ための取組

4.8 

1.8 

13.2 

8.9 

8.9 

3.9 

9.5 

33.4 

35.9 

45.5 

25.2 

65.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

その他

残業を削減した管理者を評価する制度の導入

ノー残業デーの実施

残業削減のための数値目標設定

管理者に対する研修・教育

裁量労働制の導入

フレックスタイム制の導入

変形労働時間制の導入

残業の事前申請の徹底

業務内容の共有化

業務の効率を上げるための人材育成を実施

業務量や内容に見合った人員配置を工夫

％

取組をしている事業所における取組内容（複数回答）

13



 

 

第８図 正規従業員１人当たり年次有給休暇取得状況 

 
 

 

 
（５）年次有給休暇取得促進のための取組（複数回答） 

 年次有給休暇取得促進のための取組をしている事業所の割合は８０．７％（前年度８４．５％）となっている。

取組を行っている事業所における取組内容については、「時間・半日単位等の分割付与の導入」７１．３％が最

も高くなっている。取組をしている事業所の割合を産業別にみると、「金融業・保険業」９３．３％が最も高く、

「建設業」７２．７％が最も低い。また、企業規模別にみると、「１００～２９９人」９７．０％が最も高く、 

「９人以下」４４．３％が最も低くなっている。 

（第９図、表１１） 

 

第９図 年次有給休暇取得促進のための取組の有無、取組内容（複数回答） 

 
 

 

 

 

 

 

49.9

56.3

56.1
46.8

45.0

51.4
52.0 49.8

50.6 49.6

54.8

52.9
54.9

54.1 52.3

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

0.0

2.0

4.0

6.0

8.0

10.0

12.0

14.0

16.0

18.0

20.0

建
設
業

製
造
業

運
輸
・
通
信
業
、

電
気
・
ガ
ス
・
水
道
業

卸
売
業
・
小
売
業

金
融
業
・
保
険
業

サ
ー
ビ
ス
業

∧
再
掲
∨

〔
企
業
規
模
別
〕

９
人
以
下

１
０
～
２
９
人

３
０
～
４
９
人

５
０
～
９
９
人

１
０
０
～
２
９
９
人

３
０
０
人
以
上

〔
年
度
別
〕

元
年
度
調
査

２
年
度
調
査

３
年
度
調
査

％日

付与日数

取得日数

取得率

取組を

している

80.7%

特に

なし

14.7%

無回答

4.6%

年次有給休暇取得促進

のための取組

6.2 

18.2 

20.7 

2.5 

9.7 

71.3 

11.7 

34.5 

24.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

その他

業務内容の共有化等業務を相互補完できる体制

づくり

研修や掲示、通知などによる普及啓発

年休取得を促進した管理者を評価する仕組みの

導入

所属管理者、監督者等の率先取得

時間、半日単位等の分割付与の導入

「年休取得促進月間」等の実施

計画的付与制度の導入

年または月初めに休暇取得計画書を作成

％

取組をしている事業所における取組内容（複数回答）
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４ 非正規従業員の雇用管理 

 
（１） 同一労働同一賃金への対応状況（複数回答） 

同一労働同一賃金に関して、法律に適合するかの確認ができている事業所の割合は７９．７％であり、確

認ができていない事業所の割合は２０．３％となっている。確認ができている事業所を産業別にみると、「サ

ービス業」８２．０％が最も高く、「運輸・通信業、電気・ガス・水道業」７２．０％が最も低い。また、企

業規模別にみると、「１００～２９９人」９７．０％が最も高くなっており、「９人以下」７４．３％が最も

低くなっている。 

確認ができている事業所における確認方法については、「社会保険労務士に相談」７０．２％が最も高くな

っている。 

（第１０図、表１２） 

 

第１０図 同一労働同一賃金への対応状況（複数回答） 

 

 
 

（２）非正規従業員の正規従業員への転換実績 

 パートタイム労働者の正規従業員への転換制度がある事業所の割合は２６．５％（前年度２９．２％）、過去

３年以内に転換した人数は２９３人となっている。また、派遣労働者の正規従業員への転換制度がある事業所の

割合は８．５％（同１０．６％）、過去３年以内に転換した人数は３５人となっている。（表１３） 

 

 

 

（３）非正規従業員の勤務量等に関する従業員の意向反映状況 

 非正規従業員の勤務量（勤務日数・勤務時間数）や勤務スケジュールの決定を行う際、従業員の意向を反映し

ているかどうかについて、「勤務量、勤務スケジュールともに従業員の意向を優先して決定している」割合が 

４１．４％と最も高く、次いで「勤務量を企業から提示し、勤務スケジュールは従業員の意向を優先して決定し

ている」割合が２５．０％となっている。（第１１図、表１３－２） 

 

第１１図 非正規従業員の勤務量等に関する従業員の意向反映状況 

 
 

 

 

  

23.2 

0.7 

9.6 

25.0 

41.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

無回答

その他

勤務量、勤務スケジュールともに企業から提示

勤務量を企業から提示し、勤務スケジュールは従業員の意向を優先

勤務量、勤務スケジュールともに従業員の意向を優先

％

14.3 

16.3 

10.3 

70.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

その他

厚労省の点検ツールを活用

公的機関に相談

社会保険労務士に相談

確認方法（複数回答）
同一労働同一賃金に関して

法律に適合するか確認の有無

％ 

 

確認できている 

79.7％ 

 

確 認で き

ていない 

 20.3％ 
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５ 育児・介護休業制度 

 

（１）育児休業制度の規定状況 

 育児休業制度の規定のある事業所の割合は、正規従業員においては８２．４％（前年度８３．８％）となって

いる。正規従業員について産業別にみると、「金融業・保険業」が１００．０％となっており、「建設業」６９．

２％が最も低くなっている。また、企業規模別にみると、「１００～２９９人」が１００．０％となっており、「９

人以下」４４．７％が最も低くなっている。（第１２図、表１４－１） 

 

第１２図 育児休業制度規定あり事業所の割合（正規従業員）（産業・企業規模別） 

 
 

（２）育児休業制度の規定がある事業所における育児休業利用可能期間 

 育児休業制度の規定がある事業所における育児休業制度の利用可能期間は、正規従業員においては、「子が１

歳（特別の場合２歳）未満」とする事業所割合は４９．５％（前年度５２．６％）、「子が１歳２ヶ月未満（父母

ともに育児休業を取得する場合）」とする事業所割合は２５．８％（同２５．３％）となっている。期間を「法

規定以上」にしている事業所割合は、正規従業員においては２４．７％（同２２．１％）となっている。 

（第１３図、表１４－１） 

 

第１３図 育児休業制度の規定ありの事業所における育児休業利用可能期間（正規従業員） 

 
 

 

 

82.9 

83.8 

82.4 

97.2 

100.0 

96.4 

94.9 

83.8 

44.7 

84.3 

100.0 

79.5 

91.4 

84.8 

69.2 

0 20 40 60 80 100

令和元年度調査

令和２年度調査

令和３年度調査

〔年度別〕

３００人以上

１００～２９９人

５０～９９人

３０～４９人

１０～２９人

９人以下

〔企業規模別〕

＜再掲＞

サービス業

金融業・保険業

卸売業・小売業

運輸・通信業、電気・ガス・水道業

製造業

建設業

％

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

子が３歳以上

子が３歳未満

子が２歳未満

子が１歳２ヶ月（パパ・ママ育休プラス）未満

子が１歳（特別の場合１歳６ヵ月）未満

1.9 

7.2 

15.6 

25.8

49.5 

％
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（３）育児休業の取得状況 

 出産者または配偶者が出産した者に占める育児休業取得者（令和２年度中に出産した者または配偶者が出産し

た者のうち、令和３年７月３１日までに育児休業を開始した者（育児休業の開始予定の申し出をしている者を含

む）をいう。以下同じ。）の割合を男女別にみると、女性は９５．９％（前年度９７．２％）となっており、男

性は１２．９％（同９．２％）であった。 

また、男性の育児休業取得率を産業別にみると、「金融業・保険業」が６６．７％で最も高く、「製造業」が 

６．９％と最も低くなっている。（第５表、表１５） 

 

 

第５表 育児休業の取得状況（産業・企業規模別）                              （単位：人、％） 

産業・企業規模 

女 性 男 性 

出産者(人) 
育児休業 

取得者(人) 

育児休業 

取得率(％) 

配偶者が出産

した(人) 

育児休業 

取得者(人) 

育児休業 

取得率(％) 

建  設  業 8 4 50.0 18 4 22.2 

製  造  業 83 81 97.6 303 21 6.9 
運 輸・通 信 業、 

電気・ガス・水道業 5 5 100.0 8 4 50.0 

卸 売 業・小 売 業 29 24 82.8 18 3 16.7 

金 融 業・保 険 業 26 26 100.0 21 14 66.7 

サ ― ビ ス 業 412 400 97.1 119 17 14.3 

＜再掲＞       

企
業
規
模
別 

９人以下 3 2 66.7 7 1 14.3 

１０～２９人 57 46 80.7 29 12 41.4 

３０～４９人 52 52 100.0 11 3 27.3 

５０～９９人 45 39 86.7 26 4 15.4 

１００～２９９人 28 27 96.4 29 4 13.8 

３００人以上 378 374 98.9 385 39 10.1 

年
度
別 

令和３年度調査 563 540 95.9 487 63 12.9 

令和２年度調査 573 557 97.2 861 79 9.2 

令和元年度調査 565 507 89.7 699 45 6.4 

 

 

 

 

 

（４）育児休業を終了し復職した者の取得した育児休業期間 

 令和２年度中に育児休業を終了し復職した者の取得した育児休業期間は、男女別にみると、女性は、高い順に

「６～１２ヵ月未満」６４．１％、「１２～１８ヵ月未満」２３．８％となっている。また、男性は、高い順に

「１ヵ月未満」８５．３％、「１ヵ月～３ヵ月未満」９．５％となっている。 

（第６表、表１６－１、１６－２、１６－３） 

 

第６表  育児休業より復職した者の取得した育児休業期間割合（年度別）（男女別）            （単位：％） 
 育児休業

後復職者

計 

１ヵ月 

未満 

１ヵ月～ 

３ヵ月 

未満 

３ヵ月～ 

６ヵ月 

未満 

６ヵ月～ 

12 ヵ月 

未満 

12ヵ月～ 

18 ヵ月 

未満 

18ヵ月～ 

24 ヵ月 

未満 

24 ヵ月 

～ 

女

性 

３年度調査 100.0 0.4 0.6 2.3 64.1 23.8 5.3 3.5 

２年度調査 100.0 1.8 1.3 1.8 57.7 28.1 7.3 1.8 

元年度調査 100.0 0.0 0.8 2.1 66.1 25.6 3.3 2.0 

男

性 

３年度調査 100.0 85.3 9.5 2.1 2.1 1.0 0.0 0.0 

２年度調査 100.0 89.1 4.3 6.5 0.0 0.0 0.0 0.0 

元年度調査 100.0 53.9 23.1 7.7 11.5 3.8 0.0 0.0 
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（５）育児休業を取得する際の課題（複数回答） 

 男性従業員が育児休業を取得する際に課題があると回答した事業所の割合は４３．５％で、うち、「代替要員

の採用や教育等に費用がかかり、企業の負担が大きい」が５２．０％で最も多く、次いで「収入が減るので、本

人が取得したがらない」４５．４％、「代替要員では遂行できない業務内容であり、代替が困難」３６．１％の

順であった。 

 女性従業員が育児休業を取得する際に課題があると回答した事業所の割合は３４．１％で、うち、「代替要員

の採用や教育等に費用がかかり、企業の負担が大きい」が６６．３％で最も多く、次いで「代替要員では遂行で

きない業務内容であり、代替が困難」２６．４％、「休業後の復職率が低い」２５．８％の順であった。 

（第１４図、表１７－１、１７－２） 

 

 

第１４図 育児休業を取得する際の課題（複数回答） 

 
 

 

（６）妊娠または出産による退職状況別女性労働者の割合 

 令和２年度中に出産した者のうち、出産後退職した者の割合は、正規従業員については０．６％（前年度 

３．０％）、パートタイム労働者については６．６％（同５．６％）となっており、パートタイム労働者の方が

出産後退職する割合が高くなっている。（表１８） 

 

 

（７）育児・介護による退職者の再雇用制度 

育児・介護等による退職者の再雇用制度の規定がある事業所の割合は１８．２％（前年度１８．３％）となっ

ている。規定はないものの慣行として再雇用制度がある事業所の割合は２６．４％（同２１．２％）となってい

る。（第１５図、表１９－１） 

また、再雇用制度の規定がある事業所および規定はないものの慣行としてある事業所において、昨年度または

本年度に再雇用の実績がある事業所、および本年度再雇用を行う予定のある割合は８．２％となっている。 

（表１９－２） 

 

第１５図 育児・介護による退職者の再雇用制度の有無 

  
 

 

 

 

0.6 

10.1 

7.9 

7.3 

26.4 

66.3 

16.3 

25.8 

8.8 

45.4 

18.9 

14.5 

36.1 

52.0 

5.7 

1.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

昇進・昇給への影響を心配して、本人が取得したがらない

収入が減るので、本人が取得したがらない

上司・同僚など、他の従業員の理解を得るのが難しい

対象となる従業員が育児休業制度についてよく分かっていない

代替要員では遂行できない業務内容であり、代替が困難

代替要員の採用や教育等に費用がかかり、企業の負担が大きい

休業中・復職後の能力維持が困難

休業後の復職率が低い

％

男性 女性

再雇用

制度の

規定あり

18.2%

再雇用制度の

規定なし

74.9%

無回答

6.9%

育児・介護による退職者の再雇用制度に

関する規定の有無

26.4 

2.3 

2.5 

13.4 

0.0 10.0 20.0 30.0

再雇用制度の規定はないが慣行としてある

パートタイム労働者として再雇用

正規従業員に準じて再雇用

正規従業員として再雇用

％

再雇用制度の内容
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（８）介護休業制度の規定状況 

介護休業制度の規定がある事業所の割合は、正規従業員については７７．６％（前年度７８．０％）となって

いる。正規従業員について産業別にみると「金融業・保険業」が１００．０％となっている一方、「建設業」の

６６．２％が最も低くなっている。企業規模別にみると、「９人以下」の４３．５％が最も低く、「３００人以降」

の９７．２％が最も高くなっている。（第１６図、表２０－１） 

 

第１６図 介護休業制度の規定あり事業所の割合（正規従業員）（産業・企業規模別） 

 
 

 

（９）介護休業制度の規定がある事業所における介護休業利用可能期間 

 介護休業制度の規定がある事業所における介護休業利用の期間は、正規従業員において、法定どおりとなる 

「通算９３日まで」とする事業所割合が８７．９％（前年度８５．３％）となっている。（第１７図、表２０－１） 

 

第１７図 介護休業制度の規定ありの事業所における介護休業利用可能期間（正規従業員） 

 
 

 

（１０）介護休業の取得状況 

 介護休業取得者（令和２年度中に介護休業を取得した者）の割合（正規従業員とパートタイム労働者における

取得者を正規従業員とパートタイム労働者の雇用者数で除した割合）は、０．１１２％（前年度０．０９９％）

となっており、男性においては０．０４０％（同０．０４９％）、女性においては０．１８５％（同０．１６１％）

となっている。（表２１） 

 

 

 

 

 

 

77.1 

78.0 

77.6 

97.2 

97.0 

96.4 

91.0 

75.3 

43.5 

80.1 

100.0 

71.8 

82.9 

81.8 

66.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

令和元年度調査

令和２年度調査

令和３年度調査

〔年度別〕

３００人以上

１００～２９９人

５０～９９人

３０～４９人

１０～２９人

９人以下

〔企業規模別〕

＜再掲＞

サービス業

金融業・保険業

卸売業・小売業

運輸・通信業、電気・ガス・水道業

製造業

建設業

％

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

期間の限度はなく必要日数取得可

１年を超える期間

１年

６ヶ月を超え１年未満

６ヵ月

９３日を超え６ヵ月未満

通算９３日まで

4.0 

1.0 

2.7

0.5 

0.7

3.2 

87.9

％
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（１１）介護休業を終了し復職した者の取得した介護休業期間 

令和２年度中に介護休業を終了し復職した者の取得した介護休業期間は、女性は「１～３ヵ月未満」の 

３０．０％が最も高く、男性は、「１週間～２週間未満」「１～３ヵ月未満」「６ヵ月～１年未満」が２５．０％

となっている。 

（第７表、表２２－１、２２－２、２２－３） 

 

第７表  介護休業より復職した者の取得した介護休業期間割合（年度別）（男女別）            （単位：％） 
 介護休業後

復職者計 

１週間 

未満 

１週間～ 

２週間未満 

２週間～ 

１ヵ月未満 

１ヵ月～ 

３ヵ月未満 

３ヵ月～ 

６ヵ月未満 

６ヵ月～ 

１年未満 

１年 

以上 

女性 100.0 6.7 10.0 23.3 30.0 13.3 10.0 6.7 

男性 100.0 12.5 25.0 0.0 25.0 12.5 25.0 0.0 

 

 

 

６ 仕事と家庭の両立支援 

 
（１）育児のための勤務時間短縮等措置の制度導入状況（複数回答） 

 勤務時間短縮等の措置を導入している事業所割合は８６．６％（前年度８２．６％）となっている。勤務時間

短縮等の措置を導入している事業所における各措置の導入状況をみると、「短時間勤務制度」が７６．９％（前

年度７９．５％）と最も高く、「所定外労働の免除」６３．２％（同５７．１％）、「始業・終業時刻の繰上げ・

繰下げ」４４．３％（同４５．２％）の順となっている。（表２３） 

 

（２）勤務時間短縮制度等の課題（複数回答） 

 勤務時間短縮制度等について、課題があると回答した事業所の割合は３９．９％であり、その課題の内容につ

いては、「雇用管理が煩雑」４２．８％が最も多く、次いで「収入が減るので、本人が取得したがらない」が 

３２．６％、「利用率が低い」が３１．６％であった。（第１８図、表２６） 

 

第１８図 勤務時間短縮制度等の課題（複数回答） 

 
 

 

（３）子の看護休暇制度 

 子の看護休暇制度がある事業所の割合は５９．２％（前年度５４．７％）となっている。賃金の取扱いをみる

と、「制度ありで有給」が２４．９％（うち「有給」２３．７％、「一部有給」１．１％）、「制度ありで無給」が

３４．３％となっている。制度がある事業所における取得可能日数をみると、子が１人の場合は「５日」が８１．

５％と最も高く、子が２人以上の場合は「１０日以上」が７９．３％と最も高くなっている。また、制度がある

事業所における対象となる子の年齢の上限をみると、「小学校就学の始期に達するまで」が８８．４％と最も高

くなっている。（第１９図、表２７） 

  

3.7 

32.6 

18.6 

10.7 

6.5 

25.6 

42.8 

31.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

昇進・昇給への影響を心配して、本人が取得したがらない

収入が減るので、本人が取得したがらない

上司・同僚など、他の従業員の理解を得るのが難しい

対象となる従業員が勤務時間短縮制度についてよく分かっていない

取引先・顧客の理解を得るのが難しい

事務の配分が難しい

雇用管理が煩雑

利用率が低い

％
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第１９図 子の看護休暇制度の有無および取得可能日数 

 
 

 

 

７ 男女雇用機会均等関係 
 
（１）ポジティブ・アクション 

 ポジティブ・アクションの具体的な取組として事業所が「行っている」割合が最も高い項目は、「採用時の面

接・選考担当者に女性を含める」４４．９％であった。また、「行っていない」割合で最も高い項目は、「中間管

理職の男性や同僚の男性に女性活用の重要性について認識を深める啓発を行う」５９．９％であった。 

（第８表、表２８－１、２８－２） 
 
第８表 ポジティブ・アクションの取組状況                                        （単位：％） 
  

行って 

いる 

 

行って 

いない 

  

無回答 行っていないが、

今後取り組みたい

とした事業所 

ア 女性の活用に関することの担当部局、責任者を定めるなど社内の推進体制を整備する 20.6 52.3 18.2 8.9 

イ 採用時の面接・選考担当者に女性を含める 44.9 35.6 12.1 7.4 

ウ 女性の活用状況や活用にあたっての問題点を調査・分析する 16.0 52.9 21.5 9.6 

エ 女性がいない・少ない職務や役職に意欲と能力のある女性を積極的に配置する 22.3 47.3 19.7 10.8 

オ 女性の意欲・能力の向上を図るための教育訓練を積極的に行う 25.6 44.2 20.2 10.0 

カ 女性のスキルアップや資格取得のための支援を行う 35.8 37.7 17.6 8.9 

キ 中間管理職の男性や同僚の男性に女性活用の重要性について認識を深める啓発を行う 8.0 59.9 20.6 11.5 

ク 仕事と家庭の両立を支援する社内制度を充実させる 26.0 40.3 24.5 9.3 

ケ 評価が性別によって影響されないような人事考課基準を明確に定める 29.3 41.2 19.1 10.4 

コ 体力差を補う器具・設備等の設置や深夜勤務時の女性用休憩室、防犯面への配慮等を行う 19.5 53.6 16.1 10.8 

サ 女性従業員の意見や要望、相談を受ける窓口を設ける 26.0 46.0 18.9 9.1 

シ その他 1.5 12.1 2.0 84.4 

 

  

制度あり

(有給）

23.7%

制度あり

（一部有給）

1.1%

制度あり

（無給）

34.3%

制度なし

33.2%

無回答

7.6%

子の看護休暇制度の有無

88.4 

4.1 2.5 2.5 2.5 

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

小学校就

学の始期

に達する

まで

小学校入

学～小学

校卒業（ま

たは１２歳）

まで

小学校

卒業後

も利用

可

その他 不明

％
制度あり事業所における取得することができる子の年齢の上限
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８ 高年齢者雇用関係 

 

（１）高年齢者の雇用拡大 

 ６６歳以上の者の新規採用、または採用拡充を検討している事業所は、３４．７％であった。検討している事

業所について産業別にみると「サービス業」が４２．５％と最も高く、企業規模別にみると「１００人～２９９

人」４５．５％が最も高くなっている。そのうち、新規採用、または採用拡充を検討している業務については、

「専門的・技術的業務」が４７．６％と最も高くなっている。（第２０図、表２９－１、２９－２） 

 

第２０図 高年齢者の採用検討状況および採用検討業務内容 

 
 

 

 

９ 人材育成関係 

 
（１）従業員への教育で特に重要と考える対象者（複数回答） 

従業員への教育で特に重要と考える対象

者について、割合が最も高い対象者は、「新

規学卒者等の社会経験が浅い者」４４．２％

であった。一方、割合が最も低い対象者は、

「中堅社員のうち、５０歳代以上」６．２％

であった。（第２１図、表３０） 

第２１図 従業員への教育で特に重要と考える対象者（複数回答） 

 

 

 

（２）従業員への教育で特に重要と考える分野（複数回答） 

従業員への教育で特に重要と考える分野

について、割合が最も高い分野は、「コミュ

ニケーション能力やクレーム対応」６８．

９％であった。一方、割合が最も低い分野

は、「ＩＣＴやＤＸ等、デジタル技術の活用」

１２．５％であった。（第２２図、表３０－２） 

第２２図 従業員への教育で特に重要と考える分野（複数回答） 

 

 

検討している

34.7%

検討していない

37.7%

分からない

26.2%

無回答

1.5%

高年齢者の新規採用および採用拡大の

検討状況

16.9 

29.2 

6.2 

37.3 

43.1 

44.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

管理職

主任、リーダー等

中堅社員のうち、５０歳代以上

中堅社員のうち、２０～４０歳代

若手社員

新規学卒者等の社会経験が浅い者

％

12.5 

64.3 

20.5 

68.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

ＩＣＴやＤＸ等、デジタル技術の活用

専門的技能・知識の習得

企画立案、プレゼンテーション能力

コミュニケーション能力やクレーム対応

％

9.1 

11.8 

4.8 

8.6 

12.8 

4.3 

16.6 

22.5 

13.9 

19.8 

47.6 

25.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

その他

配達・包装等

建設・採掘

輸送・機械運転

生産工程

保安

医療・介護業務

サービス業務

販売

事務

専門的・技術的業務

管理業務

新規採用または採用拡充を検討している業務

（複数回答）

％ 
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（３）人材育成方針・従業員のキャリアアップ支援（複数回答） 

人材育成や従業員へのキャリアアップ支

援として実施しているものについて、「規定

はないが、会社の経費で支援を実施」の割

合が５０．４％と最も高く、次いで高かっ

たのが「給与に資格手当を加算」４８．１％

であった。（第２３図、表３１） 

第２３図 従業員へのキャリアアップ支援で実施しているもの（複数回答） 

 

 

（４）教育訓練に関する国等の助成金活用 

 回答のあった事業所のうち教育訓練に関する国等の助成金について、「活用している」と回答した事業所の割

合は、１１．１％であった。一方、「活用していない」と回答した事業所の割合は、８５．９％であり、そのう

ち、活用していない理由については、「助成金の内容を知らない」４８．６％が最も割合が高く、次いで「助成

金が活用しにくい」１８．４％であった。 

（第２４図、表３２－１、３２－２） 

 

第２４図 教育訓練に関する国等の助成金活用の有無と活用していない理由 

 

 

 
（５）高度教育の必要性 

 回答のあった事業所のうち、「必要性を感じている」と回答した事業所の割合は、２６．０％であった。その

うち、必要性を感じている分野については、「自社の専門分野に関する技能」５３．６％が最も割合が高く、次

いで「ＩＣＴやＤＸ等、デジタル技術の活用」４１．４％であった。（第２５図、表３３－１、３３－２） 

 

第２５図 高度教育の必要性および必要と考える分野 

 
 

50.4 

33.5 

48.1 

17.0 

18.2 

6.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

⑥規定はないが、会社の経費で支援を実施

⑤従業員の研修参加や資格取得等に対し支

援する規定の策定

④給与に資格手当を加算

③①、②以外の研修に関する計画策定

②キャリアパスの策定

①事業内職業能力開発計画の策定

％

必要性を感じて

おり、実績あり

5.2%

必要性を感じ

ているが、実

績なし

20.8%

必要性を感じ

ない

69.9%

無回答

4.1%

高度教育の必要性

16.8 

14.9 

18.1 

48.6 

18.4 

0.0 20.0 40.0 60.0

人材育成に割く予算（時間・余裕）

がない

要件となる事業内職業能力開発計画

の策定が煩雑

活用したい助成金がない

助成金の内容を知らない

助成金が活用しにくい

活用していない理由（複数回答）
教育訓練に関する国等の助成金活用

の有無

4.3 

23.6 

19.3 

53.6 

41.4 

0.0 20.0 40.0 60.0

その他

④①以外の先進的事例の学び

③自社製品の改良、

新商品開発の研究

②自社の専門分野に

関する技能

①ＩＣＴやＤＸ等、

デジタル技術の活用

必要性を感じる分野（複数回答）

％ 

無回答 

3.0％ 

活用していない 

85.9％ 

活用している 

11.1％ 
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１０ 多様な人材の活用関係 
 

（１）外国人労働者の雇用状況 

 回答のあった事業所のうち外国人労働者を雇用している事業所の割合は１６．９％（前年度１５．１％）であ

った。外国人労働者を雇用している事業所について、産業別にみると「製造業」３５．４％（同３２．７％）が

もっとも高く、企業規模別にみると「３００人以上」５５．６％（同３７．１％）が最も高くなっている。また、

雇用事業所における外国人労働者の在留資格の種別をみると、「技能実習生」４７．３％が最も多く、次いで、「身

分に基づく在留資格（永住者・定住者など）」４５．１％となっている。 

なお、外国人労働者を雇用していない事業所のうち、「今後、外国人労働者の雇用を予定・検討している」と

回答した事業所は６．１％（同７．９％）であった。（第２６図、表３４－１、表３４－２） 

  

第２６図 外国人労働者の雇用状況および在留資格 

 

１１ 働き方改革関係 
 

（１）テレワークの導入状況 

 回答のあった事業所のうちテレワークを導入しているまたは導入予定の事業所の割合は１５．７％であった。

テレワークを導入しているまたは導入予定の事業所について、産業別にみると「金融業・保険業」４０．０％が

最も高く、企業規模別にみると「３００人以上」４４．４％が最も高くなっている。また、導入しているまたは

導入予定の事業所における導入の成果・成果として期待するものの割合をみると、「感染症対策など緊急事態に

おける業務継続」７８．８％が最も多く、次いで「仕事と生活の調和」３６．５％となっている。 

（第２７図、表３５－１、表３５－２） 

 

第２７図 テレワーク導入状況および導入成果 

 

 

8.2 

8.2 

12.9 

78.8 

20.0 

29.4 

24.7 

36.5 

0.0 50.0 100.0

効果を感じていない（期待していない）

オフィス維持等業務コストの削減

多様な人材の採用

感染症対策など緊急事態における業務継続

通勤困難な従業員の雇用維持

業務のＩＴ化

労働生産性の向上

仕事と生活の調和

（ワーク・ライフ・バランス）

テレワーク導入の成果、成果として期待するもの

（複数回答）

導入予定

0.7％

導入していた

が、やめた

2.2％

テレワーク導入状況

7.7 

14.3 

8.8 

16.5 

47.3 

45.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

その他

技術・人文知識・国際業務

留学生

特定技能

技能実習生

身分に基づく在留資格

（永住者・定住者など）

雇用している外国人労働者の在留資格（複数回答）外国人労働者の雇用状況

％ 

無回答 

1.3％ 

雇用していない 

81.8％ 

雇用している 

16.9％ 

％ 

無回答 

1.7％ 

導入していない 

80.3％ 

導入している 

15.0％ 
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（２）テレワークを導入していない理由（複数回答） 

テレワークを導入していたがやめた、導入していないと回答のあった事業所のうち、導入していない理由とし

ての割合は、「テレワークに適した業務がない」８９．０％が最も多く、次いで「生産性の維持が期待できない」

１０．３％となっている。 

（第２８図、表３５－３） 

 

第２８図 テレワークを導入していない理由（複数回答） 

 

 

 

（３）導入を検討している多様な働き方（複数回答） 

 近年広がっている多様な働き方について、導入を検討している、今後検討したいと考えている働き方の割合は

「兼業・副業」が３６．５％と最も多く、次いで「フレックスタイム制度」２６．６％となっている。 

（第２９図、表３５－４） 

 

第２９図 導入を検討している多様な働き方（複数回答） 

 

 

  

3.8 

2.9 

7.0 

9.4 

3.4 

1.3 

4.3 

10.3 

89.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

その他

導入方法が分からない

費用負担が大きい

情報セキュリティに不安な面がある

上司や同僚とのコミュニケーションが困難である

企業内や取引先からテレワークの理解が得られない

適切な労務管理や人事評価が困難である

生産性の維持が期待できない

テレワークに適した業務がない

％

テレワークを導入していない理由（複数回答）

8.7 

4.0 

15.5 

12.4 

14.6 

26.6 

12.7 

2.2 

36.5 

10.5 

18.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

該当なし

その他

勤務地、職務、勤務時間を限定した働き方

裁量労働制

勤務時間インターバル制度

フレックスタイム制度

週休３日制

ワーケーション

兼業・副業

ジョブ型雇用

テレワーク

％

導入を検討している多様な働き方（複数回答）
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１２ 雇用関係 

 

（１）公正採用選考人権啓発推進員の選任状況 

 回答のあった事業所のうち公正採用選考人権啓発推進員を選任している事業所の割合は１８．０％であった。

選任している事業所について、産業別にみると「製造業」２５．３％が最も高く、企業規模別にみると「３００

人以上」５８．３％が最も高くなっている。一方、選任していない事業所の割合は８０．０％であった。選任し

ていない事業所について、産業別にみると「金融業・保険業」８６．７％が最も高く、企業規模別にみると「９

人以下」９１．８％が最も高くなっている。 

（表３６－１） 

 

   

（２）雇用調整助成金の活用状況 

 回答のあった事業所のうち雇用調整助成金の支給を受けた（既に申請済み）事業所の割合は３６．４％（前年

度３７．７％）であった。支給を受けた（既に申請済み）事業所について、産業別にみると「製造業」６３．６％

（同６２．５％）がもっとも高く、企業規模別にみると「９人以下」３９．２％（同３８．５％）が最も高くな

っている。 

一方、支給は受けなかった事業所の割合は６０．９％（同５２．５％）であった。支給を受けなかった事業所

について、産業別にみると「金融業・保険業」９３．３％（同８５．７％）が最も高く、企業規模別にみると 

「３００人以上」６３．９％（同４８．６％）が最も高くなっている。また、支給を受けなかったと回答した事

業所における支給を受けなかった理由をみると、「対象となるような休業をしなかった」７６．８％（同７９．

５％）が最も高くなっている。 

（第３０図、表３７－１、表３７－３） 

 

第３０図 雇用調整助成金の活用状況および活用しなかった理由 

 

 

2.7 

2.1 

2.7 

14.0 

76.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

その他

制度を知らなかった

申請手続きが煩雑

売上高等の減少程度が要件に達し

ていなかった

対象となるような休業をしなかっ

た

雇用調整助成金の支給を受けなかった理由

活用を検討中

2.0％

活用する予定

（今後申請する

予定）

0.4％

無回答

0.4％

雇用調整助成金の活用状況

％ ％ 

支給を受けた 

（既に申請済み） 

36.4％ 
支給を 

受けなかった 

60.9％ 

26



  

統 計 表 目 次 

 

 

 統計表 

  表１   回答事業所における各雇用形態の有無 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 30 

  表２   回答事業所における従業員の雇用形態別内訳 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 31 

  表３－１ 回答事業所における従業員の雇用形態別内訳（60歳以上）  ・・・・・・・・・・・・ 32 

  表３－２ 回答事業所における従業員の雇用形態別内訳（60～65歳）  ・・・・・・・・・・・・ 33 

  表３－３ 回答事業所における従業員の雇用形態別内訳（66歳以上）  ・・・・・・・・・・・・ 34 

  表４   早期離職の状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 35 

  表５－１ 女性管理職の状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 36 

  表５－２ 女性リーダーの状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 37 

  表５－３ 平均勤続年数の状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 38 

  表６   就業規則の作成の有無・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 39 

  表７   週休制の状況 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 40 

  表８   所定外労働（残業）の状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 41 

表９   恒常的な所定外労働時間（残業）削減のための取組 ・・・・・・・・・・・・・・・ 42 

  表10   年次有給休暇の状況 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 43 

  表11   年次有給休暇取得促進のための取組 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 44 

表12   同一労働同一賃金の法適合の確認方法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 45 

表13   非正規従業員の正規従業員への転換実績・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 46 

表13－２ 非正規従業員の勤務量等に関する従業員の意向反映状況・・・・・・・・・・・・・・ 47 

  表14－１ 育児休業制度の有無および利用できる期間（正規従業員）  ・・・・・・・・・・・・ 48 

  表14－２ 育児休業制度の有無および利用できる期間（パートタイム労働者）  ・・・・・・・・ 49 

  表15   育児休業の取得状況 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 50 

  表16－１ 育児休業より復職した者の取得期間別内訳（男女計）  ・・・・・・・・・・・・・・ 51 

  表16－２ 育児休業より復職した者の取得期間別内訳（男） ・・・・・・・・・・・・・・・・ 52 

  表16－３ 育児休業より復職した者の取得期間別内訳（女） ・・・・・・・・・・・・・・・・ 53 

  表17－１ 育児休業制度を取得する際の課題（男）  ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 54 

    表17－２ 育児休業制度を取得する際の課題（女） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 55 

  表18   妊娠または出産により退職した女性労働者 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 56 

  表19－１ 育児・介護による退職者の再雇用制度の有無 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 57 

  表19－２ 育児・介護による退職者の再雇用実績の有無 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 58 

  表20－１ 介護休業制度の有無および利用できる期間（正規従業員） ・・・・・・・・・・・・ 59 

  表20－２ 介護休業制度の有無および利用できる期間（パートタイム労働者） ・・・・・・・・ 60 

27



  

  表21   介護休業の取得状況 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 61 

  表22－１ 介護休業より復職した者の取得期間別内訳（男女計） ・・・・・・・・・・・・・・ 62 

  表22－２ 介護休業より復職した者の取得期間別内訳（男） ・・・・・・・・・・・・・・・・ 63 

  表22－３ 介護休業より復職した者の取得期間別内訳（女） ・・・・・・・・・・・・・・・・ 64 

  表23    育児のための勤務時間短縮等措置の制度の有無 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 65 

  表24－１ 育児のための勤務時間短縮等措置の有無および利用できる期間（短時間勤務） ・・・・・・・ 66 

  表24－２ 育児のための勤務時間短縮等措置の有無および利用できる期間（フレックスタイム制利用者）・   67 

  表24－３ 育児のための勤務時間短縮等措置の有無および利用できる期間（始業・就業時刻の繰上・繰下） 68 

  表24－４ 育児のための勤務時間短縮等措置の有無および利用できる期間（所定外労働の免除） ・・・・ 69 

  表24－５ 育児のための勤務時間短縮等措置の有無および利用できる期間（在宅勤務） ・・・・・・・・ 70 

表24－６ 育児のための勤務時間短縮等措置の有無および利用できる期間（事業所内託児施設） ・・・・ 71 

  表24－７ 育児のための勤務時間短縮等措置の有無および利用できる期間（費用援助） ・・・・・・・・ 72 

  表24－８ 育児のための勤務時間短縮等措置の有無および利用できる期間（１歳以上の子の育休） ・・・ 73 

  表25－１ 育児のための勤務時間短縮等措置の利用状況（短時間勤務利用者） ・・・・・・・・ 74 

  表25－２ 育児のための勤務時間短縮等措置の利用状況（フレックスタイム制利用者） ・・・・ 75 

  表25－３ 育児のための勤務時間短縮等措置の利用状況（始業・就業時刻の繰上・繰下） ・・・ 76 

  表25－４ 育児のための勤務時間短縮等措置の利用状況（所定外労働の免除） ・・・・・・・・ 77 

  表25－５ 育児のための勤務時間短縮等措置の利用状況（在宅勤務）  ・・・・・・・・・・・・ 78 

  表25－６ 育児のための勤務時間短縮等措置の利用状況（事業所内託児施設） ・・・・・・・・ 79 

  表25－７ 育児のための勤務時間短縮等措置の利用状況（費用援助）  ・・・・・・・・・・・・ 80 

  表26   勤務時間短縮制度等の課題 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 81 

  表27   子の看護休暇制度の有無、賃金の取扱い等 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 82 

  表28－１ ポジティブ・アクションの取組状況 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 83 

  表28－２       同上         ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 84 

  表29－１ 高年齢者の採用および雇用拡大の検討状況 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 85 

  表29－２ 高年齢者採用時の業務内容 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 86 

 表30－１ 従業員への教育で特に重要と考える対象者  ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 87 

表30－２ 従業員への教育で特に重要と考える分野   ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 88 

 表31   人材育成・従業員キャリアアップ支援として実施しているもの  ・・・・・・・・・・ 89 

 表32－１ 教育訓練に関する国等の助成金活用の有無 ・ ・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 90 

  表32－２ 国等の助成金を活用していない事業所の活用していない理由  ・・・・・・・・・・・ 91 

  表33－１ 高度教育の必要性の有無 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 92 

表33－２ 高度教育の必要性を感じる分野 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 93 

 表34－１ 外国人労働者の雇用状況（在留資格の種別）  ・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 94 

  表34－２ 外国人労働者の今後の雇用予定  ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 95 

  表35－１ テレワーク（在宅勤務）導入の有無  ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 96 

28



  

  表35－２ テレワーク（在宅勤務）導入の成果、成果として期待するもの ・・・・・・・・・・ 97 

  表35－３ テレワーク（在宅勤務）を導入したがやめた、導入していない理由 ・・・・・・・・ 98 

  表35－４ 導入を検討している、検討したいと考える働き方 ・・・・・・・・・・・・・・・・ 99 

  表36－１ 公正採用選考人権啓発推進員の有無  ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 100 

  表36－２ 公正採用選考人権啓発推進員選任に関する研修会への参加の有無  ・・・・・・・・・ 101 

 表37－１  雇用調整助成金（緊急雇用安定助成金）の活用の有無  ・・・・・・・・・・・・・・ 102 

 表37－２  雇用調整助成金（緊急雇用安定助成金）の受給期間  ・・・・・・・・・・・・・・・ 103 

  表37－３ 雇用調整助成金（緊急雇用安定助成金）を活用していない事務所における活用していない理由  ・・ 104 

 

29



表１　回答事業所における各雇用形態の有無
１段目：事業所数
２段目：総計（事業所数）に対する割合
３段目：男性のいる事業所、女性のいる事業所ごとでの構成比

（単位：社、％）

1
日
お
よ
び
1
週
の
所
定
労
働
時

間

（
日
数

）
が
正
規
従
業
員
と
同

じ
者
の
い
る
事
業
所

1
日
ま
た
は
1
週
の
所
定
労
働
時

間

（
日
数

）
が
正
規
従
業
員
よ
り

短
い
者
の
い
る
事
業
所

1
日
お
よ
び
1
週
の
所
定
労
働
時

間

（
日
数

）
が
正
規
従
業
員
と
同

じ
者
の
い
る
事
業
所

1
日
ま
た
は
1
週
の
所
定
労
働
時

間

（
日
数

）
が
正
規
従
業
員
よ
り

短
い
者
の
い
る
事
業
所

1
日
お
よ
び
1
週
の
所
定
労
働
時

間

（
日
数

）
が
正
規
従
業
員
と
同

じ
者
の
い
る
事
業
所

1
日
ま
た
は
1
週
の
所
定
労
働
時

間

（
日
数

）
が
正
規
従
業
員
よ
り

短
い
者
の
い
る
事
業
所

539 522 420 379 162 344 65 165 508 495 278 219 88 178 34 130 513 480 374 348 131 313 55 108
96.8% 77.9% 70.3% 30.1% 63.8% 12.1% 30.6% 94.2% 91.8% 51.6% 40.6% 16.3% 33.0% 6.3% 24.1% 95.2% 89.1% 69.4% 64.6% 24.3% 58.1% 10.2% 20.0%

97.4% 54.7% 43.1% 17.3% 35.0% 6.7% 25.6% 93.6% 72.9% 67.8% 25.5% 61.0% 10.7% 21.1%

66 65 40 37 9 32 0 11 65 65 24 18 7 12 0 10 60 54 27 27 2 25 0 1
98.5% 60.6% 56.1% 13.6% 48.5% 0.0% 16.7% 98.5% 98.5% 36.4% 27.3% 10.6% 18.2% 0.0% 15.2% 90.9% 81.8% 40.9% 40.9% 3.0% 37.9% 0.0% 1.5%

100.0% 36.9% 27.7% 10.8% 18.5% 0.0% 15.4% 90.0% 45.0% 45.0% 3.3% 41.7% 0.0% 1.7%
99 99 82 68 30 61 24 42 98 98 60 43 24 32 18 36 98 95 72 62 22 52 23 25

100.0% 82.8% 68.7% 30.3% 61.6% 24.2% 42.4% 99.0% 99.0% 60.6% 43.4% 24.2% 32.3% 18.2% 36.4% 99.0% 96.0% 72.7% 62.6% 22.2% 52.5% 23.2% 25.3%
100.0% 61.2% 43.9% 24.5% 32.7% 18.4% 36.7% 96.9% 73.5% 63.3% 22.4% 53.1% 23.5% 25.5%

35 35 19 13 6 10 1 11 35 35 14 8 4 6 1 9 30 30 12 10 5 8 0 6
100.0% 54.3% 37.1% 17.1% 28.6% 2.9% 31.4% 100.0% 100.0% 40.0% 22.9% 11.4% 17.1% 2.9% 25.7% 85.7% 85.7% 34.3% 28.6% 14.3% 22.9% 0.0% 17.1%

100.0% 40.0% 22.9% 11.4% 17.1% 2.9% 25.7% 100.0% 40.0% 33.3% 16.7% 26.7% 0.0% 20.0%
124 117 92 85 36 72 8 28 115 112 56 46 21 32 2 21 122 111 85 81 27 69 7 19

94.4% 74.2% 68.5% 29.0% 58.1% 6.5% 22.6% 92.7% 90.3% 45.2% 37.1% 16.9% 25.8% 1.6% 16.9% 98.4% 89.5% 68.5% 65.3% 21.8% 55.6% 5.6% 15.3%
97.4% 48.7% 40.0% 18.3% 27.8% 1.7% 18.3% 91.0% 69.7% 66.4% 22.1% 56.6% 5.7% 15.6%

15 15 14 11 1 11 1 9 15 15 8 3 1 2 1 7 15 14 12 10 1 10 1 5
100.0% 93.3% 73.3% 6.7% 73.3% 6.7% 60.0% 100.0% 100.0% 53.3% 20.0% 6.7% 13.3% 6.7% 46.7% 100.0% 93.3% 80.0% 66.7% 6.7% 66.7% 6.7% 33.3%

100.0% 53.3% 20.0% 6.7% 13.3% 6.7% 46.7% 93.3% 80.0% 66.7% 6.7% 66.7% 6.7% 33.3%
200 191 173 165 80 158 31 64 180 170 116 101 31 94 12 47 188 176 166 158 74 149 24 52

95.5% 86.5% 82.5% 40.0% 79.0% 15.5% 32.0% 90.0% 85.0% 58.0% 50.5% 15.5% 47.0% 6.0% 23.5% 94.0% 88.0% 83.0% 79.0% 37.0% 74.5% 12.0% 26.0%
94.4% 64.4% 56.1% 17.2% 52.2% 6.7% 26.1% 93.6% 88.3% 84.0% 39.4% 79.3% 12.8% 27.7%

97 85 62 54 10 50 3 14 80 75 28 19 6 14 2 9 86 64 53 49 6 46 1 8
87.6% 63.9% 55.7% 10.3% 51.5% 3.1% 14.4% 82.5% 77.3% 28.9% 19.6% 6.2% 14.4% 2.1% 9.3% 88.7% 66.0% 54.6% 50.5% 6.2% 47.4% 1.0% 8.2%

93.8% 35.0% 23.8% 7.5% 17.5% 2.5% 11.3% 74.4% 61.6% 57.0% 7.0% 53.5% 1.2% 9.3%
238 235 173 159 55 144 12 52 227 223 99 77 20 64 2 37 226 217 153 142 46 125 11 31

98.7% 72.7% 66.8% 23.1% 60.5% 5.0% 21.8% 95.4% 93.7% 41.6% 32.4% 8.4% 26.9% 0.8% 15.5% 95.0% 91.2% 64.3% 59.7% 19.3% 52.5% 4.6% 13.0%
98.2% 43.6% 33.9% 14.0% 28.2% 0.9% 16.3% 96.0% 67.7% 62.8% 20.4% 55.3% 4.9% 13.7%

80 78 68 61 30 55 9 23 79 75 47 37 15 27 3 18 79 77 60 56 21 51 7 11
97.5% 85.0% 76.3% 37.5% 68.8% 11.3% 28.8% 98.8% 93.8% 58.8% 46.3% 18.8% 33.8% 3.8% 22.5% 98.8% 96.3% 75.0% 70.0% 26.3% 63.8% 8.8% 13.8%

94.9% 59.5% 46.8% 19.0% 34.2% 3.8% 22.8% 97.5% 75.9% 70.9% 26.6% 64.6% 8.9% 13.9%
55 55 50 45 32 39 9 24 53 53 41 33 16 29 4 22 54 54 43 42 28 37 7 15

100.0% 90.9% 81.8% 58.2% 70.9% 16.4% 43.6% 96.4% 96.4% 74.5% 60.0% 29.1% 52.7% 7.3% 40.0% 98.2% 98.2% 78.2% 76.4% 50.9% 67.3% 12.7% 27.3%
100.0% 77.4% 62.3% 30.2% 54.7% 7.5% 41.5% 100.0% 79.6% 77.8% 51.9% 68.5% 13.0% 27.8%

33 33 31 29 17 26 11 25 33 33 30 26 15 21 9 20 32 32 29 28 14 25 8 20
100.0% 93.9% 87.9% 51.5% 78.8% 33.3% 75.8% 100.0% 100.0% 90.9% 78.8% 45.5% 63.6% 27.3% 60.6% 97.0% 97.0% 87.9% 84.8% 42.4% 75.8% 24.2% 60.6%

100.0% 90.9% 78.8% 45.5% 63.6% 27.3% 60.6% 100.0% 90.6% 87.5% 43.8% 78.1% 25.0% 62.5%
36 36 36 31 18 30 21 27 36 36 33 27 16 23 14 24 36 36 36 31 16 29 21 23

100.0% 100.0% 86.1% 50.0% 83.3% 58.3% 75.0% 100.0% 100.0% 91.7% 75.0% 44.4% 63.9% 38.9% 66.7% 100.0% 100.0% 100.0% 86.1% 44.4% 80.6% 58.3% 63.9%
100.0% 91.7% 75.0% 44.4% 63.9% 38.9% 66.7% 100.0% 100.0% 86.1% 44.4% 80.6% 58.3% 63.9%

（再掲） 406 401 322 294 134 264 41 124 392 384 217 173 66 141 18 97 391 380 285 268 109 238 33 77
10～299人 98.8% 79.3% 72.4% 33.0% 65.0% 10.1% 30.5% 96.6% 94.6% 53.4% 42.6% 16.3% 34.7% 4.4% 23.9% 96.3% 93.6% 70.2% 66.0% 26.8% 58.6% 8.1% 19.0%

98.0% 55.4% 44.1% 16.8% 36.0% 4.6% 24.7% 97.2% 72.9% 68.5% 27.9% 60.9% 8.4% 19.7%
（再掲） 204 202 185 166 97 150 50 99 201 197 151 123 62 100 30 84 201 199 168 157 79 142 43 69

30人以上 99.0% 90.7% 81.4% 47.5% 73.5% 24.5% 48.5% 98.5% 96.6% 74.0% 60.3% 30.4% 49.0% 14.7% 41.2% 98.5% 97.5% 82.4% 77.0% 38.7% 69.6% 21.1% 33.8%
98.0% 75.1% 61.2% 30.8% 49.8% 14.9% 41.8% 99.0% 83.6% 78.1% 39.3% 70.6% 21.4% 34.3%

※その他の非正規従業員･･･嘱託従業員、他企業からの出向従業員、臨時的雇用者、アルバイト等

金融業・保険業

産
業

建設業

製造業

サービス業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上

計

非
正
規
従
業
員
の
い
る
事
業
所

パ
ー

ト
タ
イ
ム
労
働
者
の
い
る
事

業
所

派
遣
従
業
員
の
い
る
事
業
所

そ
の
他

(

※

)

の
い
る
事
業
所

非正規従業員の雇用形態区分

パ
ー

ト
タ
イ
ム
労
働
者
の
い
る
事

業
所

 
総
 

計

正
規
従
業
員
の
い
る
事
業
所

　
男
性
の
い
る
事
業
所

非
正
規
従
業
員
の
い
る
事
業
所

派
遣
従
業
員
の
い
る
事
業
所

正
規
従
業
員
の
い
る
事
業
所

そ
の
他

(

※

)

の
い
る
事
業
所

派
遣
従
業
員
の
い
る
事
業
所

そ
の
他

(

※

)

の
い
る
事
業
所

正
規
従
業
員
の
い
る
事
業
所

パ
ー

ト
タ
イ
ム
労
働
者
の
い
る
事

業
所

　
女
性
の
い
る
事
業
所

非
正
規
従
業
員
の
い
る
事
業
所
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表２　回答事業所における従業員の雇用形態別内訳
１段目：事業所数または人数
２段目：従業員数（総数）に対する割合
３段目：男女別従業員数（総数）に対する割合

（単位：社、人、％）

539 39,258 20,064 19,194 27,692 15,671 12,021 11,566 4,393 7,173 7,171 1,894 5,277 2,081 816 1,265 5,090 1,078 4,012 1,234 616 618 3,161 1,883 1,278

51.1% 48.9% 70.5% 39.9% 30.6% 29.5% 11.2% 18.3% 18.3% 4.8% 13.4% 5.3% 2.1% 3.2% 13.0% 2.7% 10.2% 3.1% 1.6% 1.6% 8.1% 4.8% 3.3%
100.0% 100.0% 78.1% 62.6% 21.9% 37.4% 9.4% 27.5% 4.1% 6.6% 5.4% 20.9% 3.1% 3.2% 9.4% 6.7%

66 1,550 1,261 289 1,381 1,143 238 169 118 51 116 67 49 36 34 2 80 33 47 0 0 0 53 51 2

81.4% 18.6% 89.1% 73.7% 15.4% 10.9% 7.6% 3.3% 7.5% 4.3% 3.2% 2.3% 2.2% 0.1% 5.2% 2.1% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.4% 3.3% 0.1%

100.0% 100.0% 90.6% 82.4% 9.4% 17.6% 5.3% 17.0% 2.7% 0.7% 2.6% 16.3% 0.0% 0.0% 4.0% 0.7%

99 14,218 10,135 4,083 11,239 8,317 2,922 2,979 1,818 1,161 1,033 395 638 679 304 375 354 91 263 695 434 261 1,251 989 262

71.3% 28.7% 79.0% 58.5% 20.6% 21.0% 12.8% 8.2% 7.3% 2.8% 4.5% 4.8% 2.1% 2.6% 2.5% 0.6% 1.8% 4.9% 3.1% 1.8% 8.8% 7.0% 1.8%

100.0% 100.0% 82.1% 71.6% 17.9% 28.4% 3.9% 15.6% 3.0% 9.2% 0.9% 6.4% 4.3% 6.4% 9.8% 6.4%

35 1,072 831 241 925 742 183 147 89 58 97 46 51 42 26 16 55 20 35 1 1 0 49 42 7

77.5% 22.5% 86.3% 69.2% 17.1% 13.7% 8.3% 5.4% 9.0% 4.3% 4.8% 3.9% 2.4% 1.5% 5.1% 1.9% 3.3% 0.1% 0.1% 0.0% 4.6% 3.9% 0.7%

100.0% 100.0% 89.3% 75.9% 10.7% 24.1% 5.5% 21.2% 3.1% 6.6% 2.4% 14.5% 0.1% 0.0% 5.1% 2.9%

124 3,790 1,881 1,909 2,006 1,268 738 1,784 613 1,171 1,064 281 783 292 72 220 772 209 563 66 26 40 654 306 348

49.6% 50.4% 52.9% 33.5% 19.5% 47.1% 16.2% 30.9% 28.1% 7.4% 20.7% 7.7% 1.9% 5.8% 20.4% 5.5% 14.9% 1.7% 0.7% 1.1% 17.3% 8.1% 9.2%

100.0% 100.0% 67.4% 38.7% 32.6% 61.3% 14.9% 41.0% 3.8% 11.5% 11.1% 29.5% 1.4% 2.1% 16.3% 18.2%

15 2,005 781 1,224 1,498 667 831 507 114 393 286 17 269 2 1 1 284 16 268 13 6 7 208 91 117

39.0% 61.0% 74.7% 33.3% 41.4% 25.3% 5.7% 19.6% 14.3% 0.8% 13.4% 0.1% 0.0% 0.0% 14.2% 0.8% 13.4% 0.6% 0.3% 0.3% 10.4% 4.5% 5.8%

100.0% 100.0% 85.4% 67.9% 14.6% 32.1% 2.2% 22.0% 0.1% 0.1% 2.0% 21.9% 0.8% 0.6% 11.7% 9.6%

200 16,623 5,175 11,448 10,643 3,534 7,109 5,980 1,641 4,339 4,575 1,088 3,487 1,030 379 651 3,545 709 2,836 459 149 310 946 404 542

31.1% 68.9% 64.0% 21.3% 42.8% 36.0% 9.9% 26.1% 27.5% 6.5% 21.0% 6.2% 2.3% 3.9% 21.3% 4.3% 17.1% 2.8% 0.9% 1.9% 2.4% 3.3%
100.0% 100.0% 68.3% 62.1% 31.7% 37.9% 21.0% 30.5% 7.3% 5.7% 13.7% 24.8% 2.9% 2.7% 7.8% 4.7%

97 573 268 305 379 219 160 194 49 145 148 32 116 19 8 11 129 24 105 3 2 1 43 15 28

46.8% 53.2% 66.1% 38.2% 27.9% 33.9% 8.6% 25.3% 25.8% 5.6% 20.2% 3.3% 1.4% 1.9% 22.5% 4.2% 18.3% 0.5% 0.3% 0.2% 7.5% 2.6% 4.9%

100.0% 100.0% 81.7% 52.5% 18.3% 47.5% 11.9% 38.0% 3.0% 3.6% 9.0% 34.4% 0.7% 0.3% 5.6% 9.2%

238 4,172 2,218 1,954 3,022 1,866 1,156 1,150 352 798 898 230 668 204 59 145 694 171 523 32 4 28 220 118 102

53.2% 46.8% 72.4% 44.7% 27.7% 27.6% 8.4% 19.1% 21.5% 5.5% 16.0% 4.9% 1.4% 3.5% 16.6% 4.1% 12.5% 0.8% 0.1% 0.7% 5.3% 2.8% 2.4%

100.0% 100.0% 84.1% 59.2% 15.9% 40.8% 10.4% 34.2% 2.7% 7.4% 7.7% 26.8% 0.2% 1.4% 5.3% 5.2%

80 3,007 1,486 1,521 2,084 1,230 854 923 256 667 747 169 578 185 64 121 562 105 457 22 4 18 154 83 71

49.4% 50.6% 69.3% 40.9% 28.4% 30.7% 8.5% 22.2% 24.8% 5.6% 19.2% 6.2% 2.1% 4.0% 18.7% 3.5% 15.2% 0.7% 0.1% 0.6% 5.1% 2.8% 2.4%

100.0% 100.0% 82.8% 56.1% 17.2% 43.9% 11.4% 38.0% 4.3% 8.0% 7.1% 30.0% 0.3% 1.2% 5.6% 4.7%

55 3,607 1,717 1,890 2,503 1,381 1,122 1,104 336 768 901 225 676 292 83 209 609 142 467 17 6 11 186 105 81

47.6% 52.4% 69.4% 38.3% 31.1% 30.6% 9.3% 21.3% 25.0% 6.2% 18.7% 8.1% 2.3% 5.8% 16.9% 3.9% 12.9% 0.5% 0.2% 0.3% 5.2% 2.9% 2.2%

100.0% 100.0% 80.4% 59.4% 19.6% 40.6% 13.1% 35.8% 4.8% 11.1% 8.3% 24.7% 0.3% 0.6% 6.1% 4.3%

33 4,976 2,412 2,564 2,700 1,555 1,145 2,276 857 1,419 1,386 399 987 266 104 162 1,120 295 825 335 202 133 555 256 299

48.5% 51.5% 54.3% 31.3% 23.0% 45.7% 17.2% 28.5% 27.9% 8.0% 19.8% 5.3% 2.1% 3.3% 22.5% 5.9% 16.6% 6.7% 4.1% 2.7% 11.2% 5.1% 6.0%

100.0% 100.0% 64.5% 44.7% 35.5% 55.3% 16.5% 38.5% 4.3% 6.3% 12.2% 32.2% 8.4% 5.2% 10.6% 11.7%

36 22,923 11,963 10,960 17,004 9,420 7,584 5,919 2,543 3,376 3,091 839 2,252 1,115 498 617 1,976 341 1,635 825 398 427 2,003 1,306 697

52.2% 47.8% 74.2% 41.1% 33.1% 25.8% 11.1% 14.7% 13.5% 3.7% 9.8% 4.9% 2.2% 2.7% 8.6% 1.5% 7.1% 3.6% 1.7% 1.9% 8.7% 5.7% 3.0%
100.0% 100.0% 78.7% 69.2% 21.3% 30.8% 7.0% 20.5% 4.2% 5.6% 2.9% 14.9% 3.3% 3.9% 10.9% 6.4%

（再掲） 406 15,762 7,833 7,929 10,309 6,032 4,277 5,453 1,801 3,652 3,932 1,023 2,909 947 310 637 2,985 713 2,272 406 216 190 1,115 562 553

10～299人 49.7% 50.3% 65.4% 38.3% 27.1% 34.6% 11.4% 23.2% 24.9% 6.5% 18.5% 6.0% 2.0% 4.0% 18.9% 4.5% 14.4% 2.6% 1.4% 1.2% 7.1% 3.6% 3.5%

100.0% 100.0% 77.0% 53.9% 23.0% 46.1% 13.1% 36.7% 4.0% 8.0% 9.1% 28.7% 2.8% 2.4% 7.2% 7.0%

（再掲） 204 34,513 17,578 16,935 24,291 13,586 10,705 10,222 3,992 6,230 6,125 1,632 4,493 1,858 749 1,109 4,267 883 3,384 1,199 610 589 2,898 1,750 1,148

30人以上 50.9% 49.1% 70.4% 39.4% 31.0% 29.6% 11.6% 18.1% 17.7% 4.7% 13.0% 5.4% 2.2% 3.2% 12.4% 2.6% 9.8% 3.5% 1.8% 1.7% 8.4% 5.1% 3.3%
100.0% 100.0% 77.3% 63.2% 22.7% 36.8% 9.3% 26.5% 4.3% 6.5% 5.0% 20.0% 3.5% 3.5% 10.0% 6.8%

女男 女 男 女

1日およ
び1週の
所定労働
時間（日
数）が正
規従業員
と同じ者

1日または
1週の所
定労働時
間（日数）
が正規従
業員より
短い者

男 女 女
派遣

従業員 男

計

女
非正規
従業員

その他
の労働

者
男男 女

従業員数
（総数）

回答
事業所数

正規
従業員

パートタイ
ム労働者男 女 男

100～299人

サービス業

企
業
規
模

30～49人

産
業

300人以上

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

10～29人

50～99人

製造業

9人以下

建設業

金融業・保険業

卸売業・小売業
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表３－１　回答事業所における従業員の雇用形態別内訳（60歳以上）
１段目：事業所数または人数
２段目：従業員数（総数）に対する割合
３段目：男女別従業員数（総数）に対する割合

（単位：社、人、％）

539 5,860 3,155 2,705 1,950 1,306 644 3,910 1,849 2,061 2,542 946 1,596 641 337 304 1,901 609 1,292 190 132 58 1,178 771 407

53.8% 46.2% 33.3% 22.3% 11.0% 66.7% 31.6% 35.2% 43.4% 16.1% 27.2% 10.9% 5.8% 5.2% 32.4% 10.4% 22.0% 3.2% 2.3% 1.0% 20.1% 13.2% 6.9%
100.0% 100.0% 41.4% 23.8% 58.6% 76.2% 30.0% 59.0% 10.7% 11.2% 19.3% 47.8% 4.2% 2.1% 24.4% 15.0%

66 388 335 53 293 256 37 95 79 16 69 55 14 25 24 1 44 31 13 0 0 0 26 24 2

86.3% 13.7% 75.5% 66.0% 9.5% 24.5% 20.4% 4.1% 17.8% 14.2% 3.6% 6.4% 6.2% 0.3% 11.3% 8.0% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 6.2% 0.5%

100.0% 100.0% 76.4% 69.8% 23.6% 30.2% 16.4% 26.4% 7.2% 1.9% 9.3% 24.5% 0.0% 0.0% 7.2% 3.8%

99 1,066 739 327 276 210 66 790 529 261 339 184 155 211 138 73 128 46 82 12 12 0 439 333 106

69.3% 30.7% 25.9% 19.7% 6.2% 74.1% 49.6% 24.5% 31.8% 17.3% 14.5% 19.8% 12.9% 6.8% 12.0% 4.3% 7.7% 1.1% 1.1% 0.0% 41.2% 31.2% 9.9%

100.0% 100.0% 28.4% 20.2% 71.6% 79.8% 24.9% 47.4% 18.7% 22.3% 6.2% 25.1% 1.6% 0.0% 45.1% 32.4%

35 394 334 60 307 265 42 87 69 18 40 28 12 15 10 5 25 18 7 1 1 0 46 40 6

84.8% 15.2% 77.9% 67.3% 10.7% 22.1% 17.5% 4.6% 10.2% 7.1% 3.0% 3.8% 2.5% 1.3% 6.3% 4.6% 1.8% 0.3% 0.3% 0.0% 11.7% 10.2% 1.5%

100.0% 100.0% 79.3% 70.0% 20.7% 30.0% 8.4% 20.0% 3.0% 8.3% 5.4% 11.7% 0.3% 0.0% 12.0% 10.0%

124 768 389 379 293 198 95 475 191 284 332 112 220 85 34 51 247 78 169 33 20 13 110 59 51

50.7% 49.3% 38.2% 25.8% 12.4% 61.8% 24.9% 37.0% 43.2% 14.6% 28.6% 11.1% 4.4% 6.6% 32.2% 10.2% 22.0% 4.3% 2.6% 1.7% 14.3% 7.7% 6.6%

100.0% 100.0% 50.9% 25.1% 49.1% 74.9% 28.8% 58.0% 8.7% 13.5% 20.1% 44.6% 5.1% 3.4% 15.2% 13.5%

15 175 104 71 33 16 17 142 88 54 38 13 25 1 1 0 37 12 25 0 0 0 104 75 29

59.4% 40.6% 18.9% 9.1% 9.7% 81.1% 50.3% 30.9% 21.7% 7.4% 14.3% 0.6% 0.6% 0.0% 21.1% 6.9% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 59.4% 42.9% 16.6%

100.0% 100.0% 15.4% 23.9% 84.6% 76.1% 12.5% 35.2% 1.0% 0.0% 11.5% 35.2% 0.0% 0.0% 72.1% 40.8%

200 3,069 1,254 1,815 748 361 387 2,321 893 1,428 1,724 554 1,170 304 130 174 1,420 424 996 144 99 45 453 240 213

40.9% 59.1% 24.4% 11.8% 12.6% 75.6% 29.1% 46.5% 56.2% 18.1% 38.1% 9.9% 4.2% 5.7% 46.3% 13.8% 32.5% 4.7% 3.2% 1.5% 14.8% 7.8% 6.9%

100.0% 100.0% 28.8% 21.3% 71.2% 78.7% 44.2% 64.5% 10.4% 9.6% 33.8% 54.9% 7.9% 2.5% 19.1% 11.7%

97 164 86 78 89 52 37 75 34 41 45 16 29 11 6 5 34 10 24 1 1 0 29 17 12

52.4% 47.6% 54.3% 31.7% 22.6% 45.7% 20.7% 25.0% 27.4% 9.8% 17.7% 6.7% 3.7% 3.0% 20.7% 6.1% 14.6% 0.6% 0.6% 0.0% 17.7% 10.4% 7.3%

100.0% 100.0% 60.5% 47.4% 39.5% 52.6% 18.6% 37.2% 7.0% 6.4% 11.6% 30.8% 1.2% 0.0% 19.8% 15.4%

238 1,025 617 408 538 398 140 487 219 268 374 143 231 97 46 51 277 97 180 6 4 2 107 72 35

60.2% 39.8% 52.5% 38.8% 13.7% 47.5% 21.4% 26.1% 36.5% 14.0% 22.5% 9.5% 4.5% 5.0% 27.0% 9.5% 17.6% 0.6% 0.4% 0.2% 10.4% 7.0% 3.4%

100.0% 100.0% 64.5% 34.3% 35.5% 65.7% 23.2% 56.6% 7.5% 12.5% 15.7% 44.1% 0.6% 0.5% 11.7% 8.6%

80 695 356 339 267 188 79 428 168 260 373 128 245 94 45 49 279 83 196 2 0 2 53 40 13

51.2% 48.8% 38.4% 27.1% 11.4% 61.6% 24.2% 37.4% 53.7% 18.4% 35.3% 13.5% 6.5% 7.1% 40.1% 11.9% 28.2% 0.3% 0.0% 0.3% 7.6% 5.8% 1.9%

100.0% 100.0% 52.8% 23.3% 47.2% 76.7% 36.0% 72.3% 12.6% 14.5% 23.3% 57.8% 0.0% 0.6% 11.2% 3.8%

55 781 374 407 196 118 78 585 256 329 469 174 295 110 58 52 359 116 243 3 2 1 113 80 33

47.9% 52.1% 25.1% 15.1% 10.0% 74.9% 32.8% 42.1% 60.1% 22.3% 37.8% 14.1% 7.4% 6.7% 46.0% 14.9% 31.1% 0.4% 0.3% 0.1% 14.5% 10.2% 4.2%

100.0% 100.0% 31.6% 19.2% 68.4% 80.8% 46.5% 72.5% 15.5% 12.8% 31.0% 59.7% 0.5% 0.2% 21.4% 8.1%

33 1,523 814 709 464 311 153 1,059 503 556 658 252 406 124 67 57 534 185 349 151 113 38 250 138 112

53.4% 46.6% 30.5% 20.4% 10.0% 69.5% 33.0% 36.5% 43.2% 16.5% 26.7% 8.1% 4.4% 3.7% 35.1% 12.1% 22.9% 9.9% 7.4% 2.5% 16.4% 9.1% 7.4%

100.0% 100.0% 38.2% 21.6% 61.8% 78.4% 31.0% 57.3% 8.2% 8.0% 22.7% 49.2% 13.9% 5.4% 17.0% 15.8%

36 1,672 908 764 396 239 157 1,276 669 607 623 233 390 205 115 90 418 118 300 27 12 15 626 424 202

54.3% 45.7% 23.7% 14.3% 9.4% 76.3% 40.0% 36.3% 37.3% 13.9% 23.3% 12.3% 6.9% 5.4% 25.0% 7.1% 17.9% 1.6% 0.7% 0.9% 37.4% 25.4% 12.1%

100.0% 100.0% 26.3% 20.5% 73.7% 79.5% 25.7% 51.0% 12.7% 11.8% 13.0% 39.3% 1.3% 2.0% 46.7% 26.4%

（再掲） 406 4,024 2,161 1,863 1,465 1,015 450 2,559 1,146 1,413 1,874 697 1,177 425 216 209 1,449 481 968 162 119 43 523 330 193

10～299人 53.7% 46.3% 36.4% 25.2% 11.2% 63.6% 28.5% 35.1% 46.6% 17.3% 29.2% 10.6% 5.4% 5.2% 36.0% 12.0% 24.1% 4.0% 3.0% 1.1% 13.0% 8.2% 4.8%

100.0% 100.0% 47.0% 24.2% 53.0% 75.8% 32.3% 63.2% 10.0% 11.2% 22.3% 52.0% 5.5% 2.3% 15.3% 10.4%

（再掲） 204 4,671 2,452 2,219 1,323 856 467 3,348 1,596 1,752 2,123 787 1,336 533 285 248 1,590 502 1,088 183 127 56 1,042 682 360

30人以上 52.5% 47.5% 28.3% 18.3% 10.0% 71.7% 34.2% 37.5% 45.5% 16.8% 28.6% 11.4% 6.1% 5.3% 34.0% 10.7% 23.3% 3.9% 2.7% 1.2% 22.3% 14.6% 7.7%

100.0% 100.0% 34.9% 21.0% 65.1% 79.0% 32.1% 60.2% 11.6% 11.2% 20.5% 49.0% 5.2% 2.5% 27.8% 16.2%

金融業・保険業

サービス業

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上

産
業

建設業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業

男 女 男 女

計

男 女 男 女 男 女

1日および
1週の所定
労働時間
（日数）が
正規従業
員と同じ者
(60歳以上)

1日または
1週の所定
労働時間
（日数）が
正規従業
員より短い

者
(60歳以上)

派遣
従業員
（60歳以

上）

その他
の労働

者
（60歳以

上）

男

パートタイ
ム労働者
（60歳以

上）

回答
事業所数 60歳以上

の従業員
数

（総数）

正規
従業員
（60歳
以上）

非正規
従業員
（60歳
以上）

女 男 女 男 女
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表３－２　回答事業所における従業員の雇用形態別内訳（60～65歳）
１段目：事業所数または人数
２段目：従業員数（総数）に対する割合
３段目：男女別従業員数（総数）に対する割合

（単位：社、人、％）

539 3,447 1,895 1,552 1,401 927 474 2,046 968 1,078 1,171 381 790 410 207 203 761 174 587 87 52 35 788 535 253

55.0% 45.0% 40.6% 26.9% 13.8% 59.4% 28.1% 31.3% 34.0% 11.1% 22.9% 11.9% 6.0% 5.9% 22.1% 5.0% 17.0% 2.5% 1.5% 1.0% 22.9% 15.5% 7.3%
100.0% 100.0% 48.9% 30.5% 51.1% 69.5% 20.1% 50.9% 10.9% 13.1% 9.2% 37.8% 2.7% 2.3% 28.2% 16.3%

66 197 169 28 168 148 20 29 21 8 18 11 7 8 7 1 10 4 6 0 0 0 11 10 1

85.8% 14.2% 85.3% 75.1% 10.2% 14.7% 10.7% 4.1% 9.1% 5.6% 3.6% 4.1% 3.6% 0.5% 5.1% 2.0% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 5.1% 0.5%

100.0% 100.0% 87.6% 71.4% 12.4% 28.6% 6.5% 25.0% 4.1% 3.6% 2.4% 21.4% 0.0% 0.0% 5.9% 3.6%

99 801 556 245 197 148 49 604 408 196 209 112 97 143 97 46 66 15 51 8 8 0 387 288 99

69.4% 30.6% 24.6% 18.5% 6.1% 75.4% 50.9% 24.5% 26.1% 14.0% 12.1% 17.9% 12.1% 5.7% 8.2% 1.9% 6.4% 1.0% 1.0% 0.0% 48.3% 36.0% 12.4%

100.0% 100.0% 26.6% 20.0% 73.4% 80.0% 20.1% 39.6% 17.4% 18.8% 2.7% 20.8% 1.4% 0.0% 51.8% 40.4%

35 311 256 55 263 221 42 48 35 13 20 10 10 11 7 4 9 3 6 0 0 0 28 25 3

82.3% 17.7% 84.6% 71.1% 13.5% 15.4% 11.3% 4.2% 6.4% 3.2% 3.2% 3.5% 2.3% 1.3% 2.9% 1.0% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 9.0% 8.0% 1.0%

100.0% 100.0% 86.3% 76.4% 13.7% 23.6% 3.9% 18.2% 2.7% 7.3% 1.2% 10.9% 0.0% 0.0% 9.8% 5.5%

124 422 224 198 208 142 66 214 82 132 159 45 114 53 17 36 106 28 78 18 11 7 37 26 11

53.1% 46.9% 49.3% 33.6% 15.6% 50.7% 19.4% 31.3% 37.7% 10.7% 27.0% 12.6% 4.0% 8.5% 25.1% 6.6% 18.5% 4.3% 2.6% 1.7% 8.8% 6.2% 2.6%

100.0% 100.0% 63.4% 33.3% 36.6% 66.7% 20.1% 57.6% 7.6% 18.2% 12.5% 39.4% 4.9% 3.5% 11.6% 5.6%

15 153 84 69 26 11 15 127 73 54 30 5 25 1 1 0 29 4 25 0 0 0 97 68 29

54.9% 45.1% 17.0% 7.2% 9.8% 83.0% 47.7% 35.3% 19.6% 3.3% 16.3% 0.7% 0.7% 0.0% 19.0% 2.6% 16.3% 0.0% 0.0% 0.0% 63.4% 44.4% 19.0%

100.0% 100.0% 13.1% 21.7% 86.9% 78.3% 6.0% 36.2% 1.2% 0.0% 4.8% 36.2% 0.0% 0.0% 81.0% 42.0%

200 1,563 606 957 539 257 282 1,024 349 675 735 198 537 194 78 116 541 120 421 61 33 28 228 118 110

38.8% 61.2% 34.5% 16.4% 18.0% 65.5% 22.3% 43.2% 47.0% 12.7% 34.4% 12.4% 5.0% 7.4% 34.6% 7.7% 26.9% 3.9% 2.1% 1.8% 14.6% 7.5% 7.0%

100.0% 100.0% 42.4% 29.5% 57.6% 70.5% 32.7% 56.1% 12.9% 12.1% 19.8% 44.0% 5.4% 2.9% 19.5% 11.5%

97 71 32 39 44 23 21 27 9 18 18 2 16 5 2 3 13 0 13 1 1 0 8 6 2

45.1% 54.9% 62.0% 32.4% 29.6% 38.0% 12.7% 25.4% 25.4% 2.8% 22.5% 7.0% 2.8% 4.2% 18.3% 0.0% 18.3% 1.4% 1.4% 0.0% 11.3% 8.5% 2.8%

100.0% 100.0% 71.9% 53.8% 28.1% 46.2% 6.3% 41.0% 6.3% 7.7% 0.0% 33.3% 3.1% 0.0% 18.8% 5.1%

238 497 297 200 316 229 87 181 68 113 145 44 101 51 19 32 94 25 69 3 2 1 33 22 11

59.8% 40.2% 63.6% 46.1% 17.5% 36.4% 13.7% 22.7% 29.2% 8.9% 20.3% 10.3% 3.8% 6.4% 18.9% 5.0% 13.9% 0.6% 0.4% 0.2% 6.6% 4.4% 2.2%

100.0% 100.0% 77.1% 43.5% 22.9% 56.5% 14.8% 50.5% 6.4% 16.0% 8.4% 34.5% 0.7% 0.5% 7.4% 5.5%

80 366 184 182 163 107 56 203 77 126 179 56 123 55 27 28 124 29 95 1 0 1 23 21 2

50.3% 49.7% 44.5% 29.2% 15.3% 55.5% 21.0% 34.4% 48.9% 15.3% 33.6% 15.0% 7.4% 7.7% 33.9% 7.9% 26.0% 0.3% 0.0% 0.3% 6.3% 5.7% 0.5%

100.0% 100.0% 58.2% 30.8% 41.8% 69.2% 30.4% 67.6% 14.7% 15.4% 15.8% 52.2% 0.0% 0.5% 11.4% 1.1%

55 390 179 211 145 86 59 245 93 152 186 50 136 48 21 27 138 29 109 0 0 0 59 43 16

45.9% 54.1% 37.2% 22.1% 15.1% 62.8% 23.8% 39.0% 47.7% 12.8% 34.9% 12.3% 5.4% 6.9% 35.4% 7.4% 27.9% 0.0% 0.0% 0.0% 15.1% 11.0% 4.1%

100.0% 100.0% 48.0% 28.0% 52.0% 72.0% 27.9% 64.5% 11.7% 12.8% 16.2% 51.7% 0.0% 0.0% 24.0% 7.6%

33 811 472 339 393 271 122 418 201 217 241 83 158 89 47 42 152 36 116 59 41 18 118 77 41

58.2% 41.8% 48.5% 33.4% 15.0% 51.5% 24.8% 26.8% 29.7% 10.2% 19.5% 11.0% 5.8% 5.2% 18.7% 4.4% 14.3% 7.3% 5.1% 2.2% 14.5% 9.5% 5.1%

100.0% 100.0% 57.4% 36.0% 42.6% 64.0% 17.6% 46.6% 10.0% 12.4% 7.6% 34.2% 8.7% 5.3% 16.3% 12.1%

36 1,312 731 581 340 211 129 972 520 452 402 146 256 162 91 71 240 55 185 23 8 15 547 366 181

55.7% 44.3% 25.9% 16.1% 9.8% 74.1% 39.6% 34.5% 30.6% 11.1% 19.5% 12.3% 6.9% 5.4% 18.3% 4.2% 14.1% 1.8% 0.6% 1.1% 41.7% 27.9% 13.8%

100.0% 100.0% 28.9% 22.2% 71.1% 77.8% 20.0% 44.1% 12.4% 12.2% 7.5% 31.8% 1.1% 2.6% 50.1% 31.2%

（再掲） 406 2,064 1,132 932 1,017 693 324 1,047 439 608 751 233 518 243 114 129 508 119 389 63 43 20 233 163 70

10～299人 54.8% 45.2% 49.3% 33.6% 15.7% 50.7% 21.3% 29.5% 36.4% 11.3% 25.1% 11.8% 5.5% 6.3% 24.6% 5.8% 18.8% 3.1% 2.1% 1.0% 11.3% 7.9% 3.4%

100.0% 100.0% 61.2% 34.8% 38.8% 65.2% 20.6% 55.6% 10.1% 13.8% 10.5% 41.7% 3.8% 2.1% 14.4% 7.5%

（再掲） 204 2,879 1,566 1,313 1,041 675 366 1,838 891 947 1,008 335 673 354 186 168 654 149 505 83 49 34 747 507 240

30人以上 54.4% 45.6% 36.2% 23.4% 12.7% 63.8% 30.9% 32.9% 35.0% 11.6% 23.4% 12.3% 6.5% 5.8% 22.7% 5.2% 17.5% 2.9% 1.7% 1.2% 25.9% 17.6% 8.3%

100.0% 100.0% 43.1% 27.9% 56.9% 72.1% 21.4% 51.3% 11.9% 12.8% 9.5% 38.5% 3.1% 2.6% 32.4% 18.3%

パートタイ
ム労働者
（60～65

歳）

回答
事業所数 60～65歳

の従業員
数

（総数）

正規
従業員
（60～
65歳）

非正規
従業員
（60～
65歳）

女 男 女 男 女 男 女 男 女

計

男 女 男 女 男 女

1日および
1週の所定
労働時間
（日数）が
正規従業
員と同じ者
(60～65歳)

1日または
1週の所定
労働時間
（日数）が
正規従業
員より短い

者
(60～65歳)

派遣
従業員
（60～65

歳）

その他
の労働

者
（60～65

歳）

男

金融業・保険業

サービス業

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上

産
業

建設業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業
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表３－３　回答事業所における従業員の雇用形態別内訳（66歳以上）
１段目：事業所数または人数
２段目：従業員数（総数）に対する割合
３段目：男女別従業員数（総数）に対する割合

（単位：社、人、％）

539 2,413 1,260 1,153 549 379 170 1,864 881 983 1,371 565 806 231 130 101 1,140 435 705 103 80 23 390 236 154

52.2% 47.8% 22.8% 15.7% 7.0% 77.2% 36.5% 40.7% 56.8% 23.4% 33.4% 9.6% 5.4% 4.2% 47.2% 18.0% 29.2% 4.3% 3.3% 1.0% 16.2% 9.8% 6.4%
100.0% 100.0% 30.1% 14.7% 69.9% 85.3% 44.8% 69.9% 10.3% 8.8% 34.5% 61.1% 6.3% 2.0% 18.7% 13.4%

66 191 166 25 125 108 17 66 58 8 51 44 7 17 17 0 34 27 7 0 0 0 15 14 1

86.9% 13.1% 65.4% 56.5% 8.9% 34.6% 30.4% 4.2% 26.7% 23.0% 3.7% 8.9% 8.9% 0.0% 17.8% 14.1% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 7.9% 7.3% 0.5%

100.0% 100.0% 65.1% 68.0% 34.9% 32.0% 26.5% 28.0% 10.2% 0.0% 16.3% 28.0% 0.0% 0.0% 8.4% 4.0%

99 265 183 82 79 62 17 186 121 65 130 72 58 68 41 27 62 31 31 4 4 0 52 45 7

69.1% 30.9% 29.8% 23.4% 6.4% 70.2% 45.7% 24.5% 49.1% 27.2% 21.9% 25.7% 15.5% 10.2% 23.4% 11.7% 11.7% 1.5% 1.5% 0.0% 19.6% 17.0% 2.6%

100.0% 100.0% 33.9% 20.7% 66.1% 79.3% 39.3% 70.7% 22.4% 32.9% 16.9% 37.8% 2.2% 0.0% 24.6% 8.5%

35 83 78 5 44 44 0 39 34 5 20 18 2 4 3 1 16 15 1 1 1 0 18 15 3

94.0% 6.0% 53.0% 53.0% 0.0% 47.0% 41.0% 6.0% 24.1% 21.7% 2.4% 4.8% 3.6% 1.2% 19.3% 18.1% 1.2% 1.2% 1.2% 0.0% 21.7% 18.1% 3.6%

100.0% 100.0% 56.4% 0.0% 43.6% 100.0% 23.1% 40.0% 3.8% 20.0% 19.2% 20.0% 1.3% 0.0% 19.2% 60.0%

124 346 165 181 85 56 29 261 109 152 173 67 106 32 17 15 141 50 91 15 9 6 73 33 40

47.7% 52.3% 24.6% 16.2% 8.4% 75.4% 31.5% 43.9% 50.0% 19.4% 30.6% 9.2% 4.9% 4.3% 40.8% 14.5% 26.3% 4.3% 2.6% 1.7% 21.1% 9.5% 11.6%

100.0% 100.0% 33.9% 16.0% 66.1% 84.0% 40.6% 58.6% 10.3% 8.3% 30.3% 50.3% 5.5% 3.3% 20.0% 22.1%

15 22 20 2 7 5 2 15 15 0 8 8 0 0 0 0 8 8 0 0 0 0 7 7 0

90.9% 9.1% 31.8% 22.7% 9.1% 68.2% 68.2% 0.0% 36.4% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 36.4% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 31.8% 31.8% 0.0%

100.0% 100.0% 25.0% 100.0% 75.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 35.0% 0.0%

200 1,506 648 858 209 104 105 1,297 544 753 989 356 633 110 52 58 879 304 575 83 66 17 225 122 103

43.0% 57.0% 13.9% 6.9% 7.0% 86.1% 36.1% 50.0% 65.7% 23.6% 42.0% 7.3% 3.5% 3.9% 58.4% 20.2% 38.2% 5.5% 4.4% 1.1% 14.9% 8.1% 6.8%

100.0% 100.0% 16.0% 12.2% 84.0% 87.8% 54.9% 73.8% 8.0% 6.8% 46.9% 67.0% 10.2% 2.0% 18.8% 12.0%

97 93 54 39 45 29 16 48 25 23 27 14 13 6 4 2 21 10 11 0 0 0 21 11 10

58.1% 41.9% 48.4% 31.2% 17.2% 51.6% 26.9% 24.7% 29.0% 15.1% 14.0% 6.5% 4.3% 2.2% 22.6% 10.8% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 22.6% 11.8% 10.8%

100.0% 100.0% 53.7% 41.0% 46.3% 59.0% 25.9% 33.3% 7.4% 5.1% 18.5% 28.2% 0.0% 0.0% 20.4% 25.6%

238 528 320 208 222 169 53 306 151 155 229 99 130 46 27 19 183 72 111 3 2 1 74 50 24

60.6% 39.4% 42.0% 32.0% 10.0% 58.0% 28.6% 29.4% 43.4% 18.8% 24.6% 8.7% 5.1% 3.6% 34.7% 13.6% 21.0% 0.6% 0.4% 0.2% 14.0% 9.5% 4.5%

100.0% 100.0% 52.8% 25.5% 47.2% 74.5% 30.9% 62.5% 8.4% 9.1% 22.5% 53.4% 0.6% 0.5% 15.6% 11.5%

80 329 172 157 104 81 23 225 91 134 194 72 122 39 18 21 155 54 101 1 0 1 30 19 11

52.3% 47.7% 31.6% 24.6% 7.0% 68.4% 27.7% 40.7% 59.0% 21.9% 37.1% 11.9% 5.5% 6.4% 47.1% 16.4% 30.7% 0.3% 0.0% 0.3% 9.1% 5.8% 3.3%

100.0% 100.0% 47.1% 14.6% 52.9% 85.4% 41.9% 77.7% 10.5% 13.4% 31.4% 64.3% 0.0% 0.6% 11.0% 7.0%

55 391 195 196 51 32 19 340 163 177 283 124 159 62 37 25 221 87 134 3 2 1 54 37 17

49.9% 50.1% 13.0% 8.2% 4.9% 87.0% 41.7% 45.3% 72.4% 31.7% 40.7% 15.9% 9.5% 6.4% 56.5% 22.3% 34.3% 0.8% 0.5% 0.3% 13.8% 9.5% 4.3%

100.0% 100.0% 16.4% 9.7% 83.6% 90.3% 63.6% 81.1% 19.0% 12.8% 44.6% 68.4% 1.0% 0.5% 19.0% 8.7%

33 712 342 370 71 40 31 641 302 339 417 169 248 35 20 15 382 149 233 92 72 20 132 61 71

48.0% 52.0% 10.0% 5.6% 4.4% 90.0% 42.4% 47.6% 58.6% 23.7% 34.8% 4.9% 2.8% 2.1% 53.7% 20.9% 32.7% 12.9% 10.1% 2.8% 18.5% 8.6% 10.0%

100.0% 100.0% 11.7% 8.4% 88.3% 91.6% 49.4% 67.0% 5.8% 4.1% 43.6% 63.0% 21.1% 5.4% 17.8% 19.2%

36 360 177 183 56 28 28 304 149 155 221 87 134 43 24 19 178 63 115 4 4 0 79 58 21

49.2% 50.8% 15.6% 7.8% 7.8% 84.4% 41.4% 43.1% 61.4% 24.2% 37.2% 11.9% 6.7% 5.3% 49.4% 17.5% 31.9% 1.1% 1.1% 0.0% 21.9% 16.1% 5.8%

100.0% 100.0% 15.8% 15.3% 84.2% 84.7% 49.2% 73.2% 13.6% 10.4% 35.6% 62.8% 2.3% 0.0% 32.8% 11.5%

（再掲） 406 1,960 1,029 931 448 322 126 1,512 707 805 1,123 464 659 182 102 80 941 362 579 99 76 23 290 167 123

10～299人 52.5% 47.5% 22.9% 16.4% 6.4% 77.1% 36.1% 41.1% 57.3% 23.7% 33.6% 9.3% 5.2% 4.1% 48.0% 18.5% 29.5% 5.1% 3.9% 1.2% 14.8% 8.5% 6.3%

100.0% 100.0% 31.3% 13.5% 68.7% 86.5% 45.1% 70.8% 9.9% 8.6% 35.2% 62.2% 7.4% 2.5% 16.2% 13.2%

（再掲） 204 1,792 886 906 282 181 101 1,510 705 805 1,115 452 663 179 99 80 936 353 583 100 78 22 295 175 120

30人以上 49.4% 50.6% 15.7% 10.1% 5.6% 84.3% 39.3% 44.9% 62.2% 25.2% 37.0% 10.0% 5.5% 4.5% 52.2% 19.7% 32.5% 5.6% 4.4% 1.2% 16.5% 9.8% 6.7%

100.0% 100.0% 20.4% 11.1% 79.6% 88.9% 51.0% 73.2% 11.2% 8.8% 39.8% 64.3% 8.8% 2.4% 19.8% 13.2%

パートタイ
ム労働者
（66歳以

上）

回答
事業所数 66歳以上

の従業員
数

（総数）

正規
従業員
（66歳
以上）

非正規
従業員
（66歳
以上）

女 男 女 男 女 男 女 男 女

計

男 女 男 女 男 女

1日および
1週の所定
労働時間
（日数）が
正規従業
員と同じ者
(66歳以上)

1日または
1週の所定
労働時間
（日数）が
正規従業
員より短い

者
(66歳以上)

派遣
従業員
（66歳以

上）

その他
の労働

者
（66歳以

上）

男

金融業・保険業

サービス業

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上

産
業

建設業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業
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表４　早期離職の状況

　　　　１段目：事業所数または採用者数もしくは離職者数
　　　　２段目：回答事業所数に対する割合
                 または、過去3年間の採用者数に対する割合
　　　　３段目：過去３年間に採用者のあった事業所数に対する割合
　　　　　　　　現在までに離職した者に対する割合

（単位：社、人、％）

539 409 253 5,603 1,230 521

75.9% 46.9% 22.0% 9.3%

61.9% 42.4%

66 55 38 416 127 46

83.3% 57.6% 30.5% 11.1%

69.1% 36.2%

99 77 51 1,729 238 114

77.8% 51.5% 13.8% 6.6%

66.2% 47.9%

35 32 16 184 53 18

91.4% 45.7% 28.8% 9.8%

50.0% 34.0%

124 85 43 470 136 61

68.5% 34.7% 28.9% 13.0%

50.6% 44.9%

15 14 9 203 39 16

93.3% 60.0% 19.2% 7.9%

64.3% 41.0%

200 146 96 2,601 637 266

73.0% 48.0% 24.5% 10.2%

65.8% 41.8%

97 43 23 115 44 11

44.3% 23.7% 38.3% 9.6%

53.5% 25.0%

238 180 95 753 228 81

75.6% 39.9% 30.3% 10.8%

52.8% 35.5%

80 70 43 471 112 70

87.5% 53.8% 23.8% 14.9%

61.4% 62.5%

55 51 36 673 190 93

92.7% 65.5% 28.2% 13.8%

70.6% 48.9%

33 32 25 611 195 101

97.0% 75.8% 31.9% 16.5%

78.1% 51.8%

36 33 31 2,980 461 165

91.7% 86.1% 15.5% 5.5%

93.9% 35.8%

（再掲） 406 333 199 2,508 725 345

10～299人 82.0% 49.0% 28.9% 13.8%

59.8% 47.6%

（再掲） 204 186 135 4,735 958 429

30人以上 91.2% 66.2% 20.2% 9.1%

72.6% 44.8%

300人以上

うち、26歳以下の者

計

産
業

建設業

製造業

過去3年間の
採用者数

回答
事業所数

過去3年間に採用者
のあった事業所数

サービス業

過去3年間に採用し
た者のうち、現在ま

でに離職した者

企
業
規
模

9人以下

10～29人

100～299人

50～99人

左記のうち離職者の
あった事業所数

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業

30～49人

金融業・保険業
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表５－１　女性管理職の状況

１段目：事業所数または管理職者数
２段目：管理職者数に対する女性管理職者の割合

（単位：社、人、％）

539 3,463 691

20.0%

66 313 47

15.0%

99 880 71

8.1%

35 153 17

11.1%

124 484 84

17.4%

15 261 30

11.5%

200 1,372 442

32.2%

97 114 31

27.2%

238 700 171

24.4%

80 420 87

20.7%

55 446 84

18.8%

33 384 57

14.8%

36 1,399 261

18.7%

（再掲） 406 1,950 399

10～299人 20.5%

（再掲） 204 2,649 489

30人以上 18.5%

回答事業所数 管理職者の人数
うち、女性管理職者の人数

計

産
業

建設業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業

金融業・保険業

サービス業

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上

36



表５－２　女性リーダーの状況

１段目：事業所数またはリーダーの人数
２段目：リーダーの人数に対する女性リーダーの割合

（単位：社、人、％）

539 4,284 1,410

32.9%

66 215 32

14.9%

99 1,566 180

11.5%

35 98 22

22.4%

124 356 116

32.6%

15 212 76

35.8%

200 1,837 984

53.6%

97 69 23

33.3%

238 508 205

40.4%

80 343 132

38.5%

55 514 170

33.1%

33 455 176

38.7%

36 2,395 704

29.4%

（再掲） 406 1,820 683

10～299人 37.5%

（再掲） 204 3,707 1,182

30人以上 31.9%

回答事業所数 リーダーの人数
うち、女性リーダーの人数

計

金融業・保険業

サービス業

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上

産
業

建設業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業
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表５－３　平均勤続年数の状況

（正規従業員） （単位：社、年）

回答事業所数 男性従業員 女性従業員

539 14 13

建設業 66 15 14

製造業 99 14 13

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

35 11 9

卸売業・小売業 124 15 13

金融業・保険業 15 14 14

サービス業 200 14 13

9人以下 97 16 16

10～29人 238 14 13

30～49人 80 14 12

50～99人 55 12 11

100～299人 33 12 10

300人以上 36 15 14

（再掲）
　　　10～299人

406 13 11

（再掲）
　　　30人以上

204 13 12

計

産
業

企
業
規
模
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表６　就業規則の作成の有無

１段目：事業所数
２段目：回答事業所数に対する割合

（単位：社、％）

539 502 22 15

93.1% 4.1% 2.8%

66 63 2 1

95.5% 3.0% 1.5%

99 96 1 2

97.0% 1.0% 2.0%

35 34 0 1

97.1% 0.0% 2.9%

124 108 8 8

87.1% 6.5% 6.5%

15 15 0 0

100.0% 0.0% 0.0%

200 186 11 3

93.0% 5.5% 1.5%

97 67 19 11

69.1% 19.6% 11.3%

238 233 3 2

97.9% 1.3% 0.8%

80 79 0 1

98.8% 0.0% 1.3%

55 54 0 1

98.2% 0.0% 1.8%

33 33 0 0

100.0% 0.0% 0.0%

36 36 0 0

100.0% 0.0% 0.0%

（再掲） 406 399 3 4

10～299人 98.3% 0.7% 1.0%

（再掲） 204 202 0 2

30人以上 99.0% 0.0% 1.0%

9人以下

企
業
規
模

50～99人

100～299人

10～29人

300人以上

30～49人

無回答

計

建設業

産
業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

製造業

卸売業・小売業

金融業・保険業

回答
事業所数

就業規則を作成
していない

就業規則を作成
している

サービス業
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表７　週休制の状況

１段目：事業所数
２段目：回答事業所数に対する週休制の形態の割合

（正規従業員） （単位：社、％）

完全
週休

２日制

その他の
週休

２日制

539 20 20 450 186 264 9 22 18

3.7% 3.7% 83.5% 34.5% 49.0% 1.7% 4.1% 3.3%

66 1 2 56 11 45 0 5 2

1.5% 3.0% 84.8% 16.7% 68.2% 0.0% 7.6% 3.0%

99 1 2 88 27 61 1 4 3

1.0% 2.0% 88.9% 27.3% 61.6% 1.0% 4.0% 3.0%

35 1 1 27 10 17 2 3 1

2.9% 2.9% 77.1% 28.6% 48.6% 5.7% 8.6% 2.9%

124 6 4 100 38 62 2 5 7

4.8% 3.2% 80.6% 30.6% 50.0% 1.6% 4.0% 5.6%

15 0 0 15 14 1 0 0 0

0.0% 0.0% 100.0% 93.3% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0%

200 11 11 164 86 78 4 5 5

5.5% 5.5% 82.0% 43.0% 39.0% 2.0% 2.5% 2.5%

97 10 4 64 36 28 1 3 15

10.3% 4.1% 66.0% 37.1% 28.9% 1.0% 3.1% 15.5%

238 7 10 208 81 127 3 8 2

2.9% 4.2% 87.4% 34.0% 53.4% 1.3% 3.4% 0.8%

80 2 5 68 22 46 0 4 1

2.5% 6.3% 85.0% 27.5% 57.5% 0.0% 5.0% 1.3%

55 0 0 50 14 36 2 3 0

0.0% 0.0% 90.9% 25.5% 65.5% 3.6% 5.5% 0.0%

33 1 0 29 14 15 0 3 0

3.0% 0.0% 87.9% 42.4% 45.5% 0.0% 9.1% 0.0%

36 0 1 31 19 12 3 1 0

0.0% 2.8% 86.1% 52.8% 33.3% 8.3% 2.8% 0.0%

（再掲） 406 10 15 355 131 224 5 18 3

10～299人 2.5% 3.7% 87.4% 32.3% 55.2% 1.2% 4.4% 0.7%

（再掲） 204 3 6 178 69 109 5 11 1

30人以上 1.5% 2.9% 87.3% 33.8% 53.4% 2.5% 5.4% 0.5%

サービス業

産
業

無回答

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上

変形
休日制
（４週４

休）

回答
事業所数

その他
（週休３日
制、３勤３
休など）

何らかの
週休

２日制

週休
１日制

週休
１日半制

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道

業

卸売業・小売業

金融業・保険業

計

建設業
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表８　所定外労働（残業）の状況

（正規従業員） （単位：社、時間）

回答事業所数 所定外労働時間数

429 142.74

建設業 56 119.01

製造業 83 121.30

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

31 142.64

卸売業・小売業 84 147.40

金融業・保険業 13 48.87

サービス業 162 138.35

9人以下 55 213.09

10～29人 198 136.15

30～49人 63 84.00

50～99人 46 213.41

100～299人 32 101.42

300人以上 35 120.18

（再掲）
　　　10～299人

339 133.74

（再掲）
　　　30人以上

176 129.75

1人当たり所定外労働の状況（年計）

計

産
業

企
業
規
模
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表９　恒常的な所定外労働（残業）削減のための取組　（複数回答）
１段目：事業所数
２段目：回答事業所数に対する割合
３段目：取組をしている事業所での取組内容の割合（複数回答）

（正規従業員） （単位：社、％）

539 440 288 111 200 158 147 42 17 39 39 58 8 21 74 25

81.6% 53.4% 20.6% 37.1% 29.3% 27.3% 7.8% 3.2% 7.2% 7.2% 10.8% 1.5% 3.9% 13.7% 4.6%

65.5% 25.2% 45.5% 35.9% 33.4% 9.5% 3.9% 8.9% 8.9% 13.2% 1.8% 4.8%

66 47 35 12 17 9 19 2 0 2 5 6 1 2 15 4

71.2% 53.0% 18.2% 25.8% 13.6% 28.8% 3.0% 0.0% 3.0% 7.6% 9.1% 1.5% 3.0% 22.7% 6.1%

74.5% 25.5% 36.2% 19.1% 40.4% 4.3% 0.0% 4.3% 10.6% 12.8% 2.1% 4.3%

99 87 55 19 34 37 25 11 5 9 14 17 0 4 10 2

87.9% 55.6% 19.2% 34.3% 37.4% 25.3% 11.1% 5.1% 9.1% 14.1% 17.2% 0.0% 4.0% 10.1% 2.0%

63.2% 21.8% 39.1% 42.5% 28.7% 12.6% 5.7% 10.3% 16.1% 19.5% 0.0% 4.6%

35 33 21 5 14 9 10 3 2 1 4 5 1 1 1 1

94.3% 60.0% 14.3% 40.0% 25.7% 28.6% 8.6% 5.7% 2.9% 11.4% 14.3% 2.9% 2.9% 2.9% 2.9%

63.6% 15.2% 42.4% 27.3% 30.3% 9.1% 6.1% 3.0% 12.1% 15.2% 3.0% 3.0%

124 96 56 27 47 30 20 11 6 8 6 10 3 4 19 9

77.4% 45.2% 21.8% 37.9% 24.2% 16.1% 8.9% 4.8% 6.5% 4.8% 8.1% 2.4% 3.2% 15.3% 7.3%

58.3% 28.1% 49.0% 31.3% 20.8% 11.5% 6.3% 8.3% 6.3% 10.4% 3.1% 4.2%

15 13 7 7 6 10 4 2 0 3 2 5 2 0 2 0

86.7% 46.7% 46.7% 40.0% 66.7% 26.7% 13.3% 0.0% 20.0% 13.3% 33.3% 13.3% 0.0% 13.3% 0.0%

53.8% 53.8% 46.2% 76.9% 30.8% 15.4% 0.0% 23.1% 15.4% 38.5% 15.4% 0.0%

200 164 114 41 82 63 69 13 4 16 8 15 1 10 27 9

82.0% 57.0% 20.5% 41.0% 31.5% 34.5% 6.5% 2.0% 8.0% 4.0% 7.5% 0.5% 5.0% 13.5% 4.5%

69.5% 25.0% 50.0% 38.4% 42.1% 7.9% 2.4% 9.8% 4.9% 9.1% 0.6% 6.1%

97 52 32 9 17 7 13 5 1 1 2 3 0 4 26 19

53.6% 33.0% 9.3% 17.5% 7.2% 13.4% 5.2% 1.0% 1.0% 2.1% 3.1% 0.0% 4.1% 26.8% 19.6%

61.5% 17.3% 32.7% 13.5% 25.0% 9.6% 1.9% 1.9% 3.8% 5.8% 0.0% 7.7%

238 197 128 45 84 60 58 13 8 8 12 21 2 8 37 4

82.8% 53.8% 18.9% 35.3% 25.2% 24.4% 5.5% 3.4% 3.4% 5.0% 8.8% 0.8% 3.4% 15.5% 1.7%

65.0% 22.8% 42.6% 30.5% 29.4% 6.6% 4.1% 4.1% 6.1% 10.7% 1.0% 4.1%

80 72 53 17 30 31 27 5 3 4 6 6 1 2 6 2

90.0% 66.3% 21.3% 37.5% 38.8% 33.8% 6.3% 3.8% 5.0% 7.5% 7.5% 1.3% 2.5% 7.5% 2.5%

73.6% 23.6% 41.7% 43.1% 37.5% 6.9% 4.2% 5.6% 8.3% 8.3% 1.4% 2.8%

55 52 32 17 31 25 26 5 1 5 7 8 1 3 3 0

94.5% 58.2% 30.9% 56.4% 45.5% 47.3% 9.1% 1.8% 9.1% 12.7% 14.5% 1.8% 5.5% 5.5% 0.0%

61.5% 32.7% 59.6% 48.1% 50.0% 9.6% 1.9% 9.6% 13.5% 15.4% 1.9% 5.8%

33 32 18 11 16 17 9 5 0 7 3 9 2 0 1 0

97.0% 54.5% 33.3% 48.5% 51.5% 27.3% 15.2% 0.0% 21.2% 9.1% 27.3% 6.1% 0.0% 3.0% 0.0%

56.3% 34.4% 50.0% 53.1% 28.1% 15.6% 0.0% 21.9% 9.4% 28.1% 6.3% 0.0%

36 35 25 12 22 18 14 9 4 14 9 11 2 4 1 0

97.2% 69.4% 33.3% 61.1% 50.0% 38.9% 25.0% 11.1% 38.9% 25.0% 30.6% 5.6% 11.1% 2.8% 0.0%

71.4% 34.3% 62.9% 51.4% 40.0% 25.7% 11.4% 40.0% 25.7% 31.4% 5.7% 11.4%

（再掲） 406 353 231 90 161 133 120 28 12 24 28 44 6 13 47 6

10～299人 86.9% 56.9% 22.2% 39.7% 32.8% 29.6% 6.9% 3.0% 5.9% 6.9% 10.8% 1.5% 3.2% 11.6% 1.5%

65.4% 25.5% 45.6% 37.7% 34.0% 7.9% 3.4% 6.8% 7.9% 12.5% 1.7% 3.7%

（再掲） 204 191 128 57 99 91 76 24 8 30 25 34 6 9 11 2

30人以上 93.6% 62.7% 27.9% 48.5% 44.6% 37.3% 11.8% 3.9% 14.7% 12.3% 16.7% 2.9% 4.4% 5.4% 1.0%

67.0% 29.8% 51.8% 47.6% 39.8% 12.6% 4.2% 15.7% 13.1% 17.8% 3.1% 4.7%

※その他･･･定時帰社の呼びかけ、ＩＴ化等の設備投資　等

計

100～299人

300人以上

企
業
規
模

9人以下

産
業

建設業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

10～29人

30～49人

フレックスタ
イム制の導

入

裁量労働
制の導入

残業削減
のための数
値目標設

定

残業を削減
した管理者
を評価する
制度の導

入

その他※
特になし

50～99人

無回答

卸売業・小売業

金融業・保険業

サービス業

取組を
している

ノー残業
デー等の

実施

残業の事
前申請の

徹底

回答
事業所数

業務の効率
を上げるた
めの人材育
成を実施

業務量や
内容に

見合った
人員配置を

工夫

管理者に
対する研
修・教育

変形労働
時間制の

導入

業務内容
の共有化
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表１０　年次有給休暇の状況

（正規従業員） （単位：社、日、％）

回答
事業所数

平均
付与日数

平均
取得日数

取得率

471 17.9 9.4 52.3%

建設業 57 17.1 8.5 49.9%

製造業 87 17.9 10.1 56.3%

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

31 17.2 9.7 56.1%

卸売業・小売業 103 16.3 7.6 46.8%

金融業・保険業 14 18.8 8.4 45.0%

サービス業 179 18.3 9.4 51.4%

9人以下 68 17.0 8.8 52.0%

10～29人 216 16.7 8.3 49.8%

30～49人 74 16.3 8.3 50.6%

50～99人 48 17.0 8.5 49.6%

100～299人 33 16.9 9.2 54.8%

300人以上 32 18.9 10.0 52.9%

（再掲）
　　　10～299人

371 16.7 8.6 51.2%

（再掲）
　　　30人以上

187 17.3 9.0 52.0%

年次有給休暇の状況（１人当たり）

企
業
規
模

計

産
業
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表１１　年次有給休暇取得促進のための取組　（複数回答）

１段目：事業所数
２段目：回答事業所数に対する割合
３段目：取組をしている事業所での取組内容の割合（複数回答）

（正規従業員） （単位：社、％）

539 435 108 150 51 310 42 11 90 79 27 79 25

80.7% 20.0% 27.8% 9.5% 57.5% 7.8% 2.0% 16.7% 14.7% 5.0% 14.7% 4.6%

24.8% 34.5% 11.7% 71.3% 9.7% 2.5% 20.7% 18.2% 6.2%

66 48 9 15 4 34 3 1 12 5 1 15 3

72.7% 13.6% 22.7% 6.1% 51.5% 4.5% 1.5% 18.2% 7.6% 1.5% 22.7% 4.5%

18.8% 31.3% 8.3% 70.8% 6.3% 2.1% 25.0% 10.4% 2.1%

99 85 19 40 8 64 5 1 23 10 6 12 2

85.9% 19.2% 40.4% 8.1% 64.6% 5.1% 1.0% 23.2% 10.1% 6.1% 12.1% 2.0%

22.4% 47.1% 9.4% 75.3% 5.9% 1.2% 27.1% 11.8% 7.1%

35 28 10 9 3 17 4 0 3 5 1 5 2

80.0% 28.6% 25.7% 8.6% 48.6% 11.4% 0.0% 8.6% 14.3% 2.9% 14.3% 5.7%

35.7% 32.1% 10.7% 60.7% 14.3% 0.0% 10.7% 17.9% 3.6%

124 96 26 35 12 60 10 3 14 22 5 18 10

77.4% 21.0% 28.2% 9.7% 48.4% 8.1% 2.4% 11.3% 17.7% 4.0% 14.5% 8.1%

27.1% 36.5% 12.5% 62.5% 10.4% 3.1% 14.6% 22.9% 5.2%

15 14 5 4 3 12 4 1 5 5 3 1 0

93.3% 33.3% 26.7% 20.0% 80.0% 26.7% 6.7% 33.3% 33.3% 20.0% 6.7% 0.0%

35.7% 28.6% 21.4% 85.7% 28.6% 7.1% 35.7% 35.7% 21.4%

200 164 39 47 21 123 16 5 33 32 11 28 8

82.0% 19.5% 23.5% 10.5% 61.5% 8.0% 2.5% 16.5% 16.0% 5.5% 14.0% 4.0%

23.8% 28.7% 12.8% 75.0% 9.8% 3.0% 20.1% 19.5% 6.7%

97 43 12 14 2 28 4 1 2 5 2 35 19

44.3% 12.4% 14.4% 2.1% 28.9% 4.1% 1.0% 2.1% 5.2% 2.1% 36.1% 19.6%

27.9% 32.6% 4.7% 65.1% 9.3% 2.3% 4.7% 11.6% 4.7%

238 204 43 64 21 141 19 4 31 41 13 29 5

85.7% 18.1% 26.9% 8.8% 59.2% 8.0% 1.7% 13.0% 17.2% 5.5% 12.2% 2.1%

21.1% 31.4% 10.3% 69.1% 9.3% 2.0% 15.2% 20.1% 6.4%

80 69 17 21 8 47 5 3 15 7 2 10 1

86.3% 21.3% 26.3% 10.0% 58.8% 6.3% 3.8% 18.8% 8.8% 2.5% 12.5% 1.3%

24.6% 30.4% 11.6% 68.1% 7.2% 4.3% 21.7% 10.1% 2.9%

55 52 13 21 6 39 5 0 13 8 4 3 0

94.5% 23.6% 38.2% 10.9% 70.9% 9.1% 0.0% 23.6% 14.5% 7.3% 5.5% 0.0%

25.0% 40.4% 11.5% 75.0% 9.6% 0.0% 25.0% 15.4% 7.7%

33 32 10 11 4 26 3 1 13 7 3 1 0

97.0% 30.3% 33.3% 12.1% 78.8% 9.1% 3.0% 39.4% 21.2% 9.1% 3.0% 0.0%

31.3% 34.4% 12.5% 81.3% 9.4% 3.1% 40.6% 21.9% 9.4%

36 35 13 19 10 29 6 2 16 11 3 1 0

97.2% 36.1% 52.8% 27.8% 80.6% 16.7% 5.6% 44.4% 30.6% 8.3% 2.8% 0.0%

37.1% 54.3% 28.6% 82.9% 17.1% 5.7% 45.7% 31.4% 8.6%

（再掲） 406 357 83 117 39 253 32 8 72 63 22 43 6

10～299人 87.9% 20.4% 28.8% 9.6% 62.3% 7.9% 2.0% 17.7% 15.5% 5.4% 10.6% 1.5%

23.2% 32.8% 10.9% 70.9% 9.0% 2.2% 20.2% 17.6% 6.2%

（再掲） 204 188 53 72 28 141 19 6 57 33 12 15 1

30人以上 92.2% 26.0% 35.3% 13.7% 69.1% 9.3% 2.9% 27.9% 16.2% 5.9% 7.4% 0.5%

28.2% 38.3% 14.9% 75.0% 10.1% 3.2% 30.3% 17.6% 6.4%

「年休取得
促進月間」
等の実施

年休取得を
促進した管
理者を評価
する仕組み

の導入

業務内容の
共有化等業
務を相互補
完できる体
制づくり

取組を
している

所属
管理者、

監督者等の
率先取得

金融業・保険業

サービス業

100～299人

300人以上

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

無回答

※その他･･･年休取得促進日の設定、連休に合わせた取得促進　等

計

研修や
掲示、

通知など
による

普及啓発

時間・半日
単位等の
分割付与
の導入

その他※
特になし

回答
事業所数

計画的
付与制度
の導入

年または
月初めに
休暇取得
計画書を

作成

産
業

建設業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業
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表１２　同一労働同一賃金の法適合の確認方法（複数回答）

１段目：事業所数
２段目：回答事業所数に対する割合
３段目：確認ができている事業所での確認内容の割合（複数回答）

（単位：社、％）

社会保険労務
士に相談した

公的機関に相
談した

厚生労働省が
提供する点検

ツールを活用し
た

その他

438 349 245 36 57 50 89

79.7% 55.9% 8.2% 13.0% 11.4% 20.3%

70.2% 10.3% 16.3% 14.3%

43 34 25 0 5 5 9

79.1% 58.1% 0.0% 11.6% 11.6% 20.9%

73.5% 0.0% 14.7% 14.7%

81 64 42 7 12 11 17

79.0% 51.9% 8.6% 14.8% 13.6% 21.0%

65.6% 10.9% 18.8% 17.2%

25 18 15 3 0 1 7

72.0% 60.0% 12.0% 0.0% 4.0% 28.0%

83.3% 16.7% 0.0% 5.6%

97 76 57 7 11 11 21

78.4% 58.8% 7.2% 11.3% 11.3% 21.6%

75.0% 9.2% 14.5% 14.5%

14 11 6 1 2 3 3

78.6% 42.9% 7.1% 14.3% 21.4% 21.4%

54.5% 9.1% 18.2% 27.3%

178 146 100 18 27 19 32

82.0% 56.2% 10.1% 15.2% 10.7% 18.0%

68.5% 12.3% 18.5% 13.0%

70 52 27 10 8 10 18

74.3% 38.6% 14.3% 11.4% 14.3% 25.7%

51.9% 19.2% 15.4% 19.2%

180 139 105 9 17 17 41

77.2% 58.3% 5.0% 9.4% 9.4% 22.8%

75.5% 6.5% 12.2% 12.2%

72 55 46 3 7 4 17

76.4% 63.9% 4.2% 9.7% 5.6% 23.6%

83.6% 5.5% 12.7% 7.3%

48 39 26 6 10 3 9

81.3% 54.2% 12.5% 20.8% 6.3% 18.8%

66.7% 15.4% 25.6% 7.7%

33 32 24 4 7 5 1

97.0% 72.7% 12.1% 21.2% 15.2% 3.0%

75.0% 12.5% 21.9% 15.6%

35 32 17 4 8 11 3

91.4% 48.6% 11.4% 22.9% 31.4% 8.6%

53.1% 12.5% 25.0% 34.4%

（再掲） 333 267 201 22 41 29 68

80.3% 60.4% 6.6% 12.3% 8.7% 20.4%

10～299人 75.2% 8.2% 15.3% 10.8%

（再掲） 188 161 113 17 32 23 30

85.4% 60.1% 9.0% 17.0% 12.2% 16.0%

30人以上 70.4% 10.6% 19.9% 14.3%

※その他・・・親会社、本社にて確認、国に確認　等

未だ確認でき
ていない

計

産
業

建設業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道

業

卸売業・小売業

金融業・保険業

サービス業

回答
事業所数

確認
できている

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上
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表１３－１　非正規従業員の正規従業員への転換実績

１段目：事業所数または過去３年以内に正規従業員に転換した労働者数
２段目：回答事業所数に対する割合

（単位：社、％）

539 143 293 253 143 46 35 273 220 41 367 268 230

26.5% 46.9% 26.5% 8.5% 50.6% 40.8% 7.6% 49.7% 42.7%

66 4 3 32 30 2 1 25 39 5 9 25 36

6.1% 48.5% 45.5% 0.0% 0.0% 0.0% 7.6% 37.9% 54.5%

99 30 54 45 24 9 14 53 37 8 289 52 39

30.3% 45.5% 24.2% 9.1% 53.5% 37.4% 8.1% 52.5% 39.4%

35 7 7 13 15 3 3 16 16 2 2 17 16

20.0% 37.1% 42.9% 8.6% 45.7% 45.7% 5.7% 48.6% 45.7%

124 21 26 67 36 9 4 57 58 4 0 60 60

16.9% 54.0% 29.0% 7.3% 46.0% 46.8% 3.2% 48.4% 48.4%

15 7 4 7 1 2 0 6 7 3 33 8 4

46.7% 46.7% 6.7% 13.3% 40.0% 46.7% 20.0% 53.3% 26.7%

200 74 199 89 37 21 13 116 63 19 34 106 75

37.0% 44.5% 18.5% 10.5% 58.0% 31.5% 9.5% 53.0% 37.5%

97 5 4 50 42 2 2 42 53 1 0 41 55

5.2% 51.5% 43.3% 2.1% 43.3% 54.6% 1.0% 42.3% 56.7%

238 50 45 118 70 16 8 109 113 12 6 108 118

21.0% 49.6% 29.4% 6.7% 45.8% 47.5% 5.0% 45.4% 49.6%

80 20 21 43 17 8 5 45 27 11 13 45 24

25.0% 53.8% 21.3% 10.0% 56.3% 33.8% 13.8% 56.3% 30.0%

55 30 65 14 11 7 2 32 16 4 1 32 19

54.5% 25.5% 20.0% 12.7% 58.2% 29.1% 7.3% 58.2% 34.5%

33 12 20 18 3 4 4 23 6 3 4 25 5

36.4% 54.5% 9.1% 12.1% 69.7% 18.2% 9.1% 75.8% 15.2%

36 26 138 10 0 9 14 22 5 10 343 17 9

72.2% 27.8% 0.0% 25.0% 61.1% 13.9% 27.8% 47.2% 25.0%

（再掲） 406 112 151 193 101 35 19 209 162 30 24 210 166

10～299人 27.6% 47.5% 24.9% 8.6% 51.5% 39.9% 7.4% 51.7% 40.9%

（再掲） 204 88 244 85 31 28 25 122 54 28 361 119 57

30人以上 43.1% 41.7% 15.2% 13.7% 59.8% 26.5% 13.7% 58.3% 27.9%

転換制度
なし

建設業

転換制度
あり

パートタイマー

回答事業
所数

300人以上

金融業・保険業

無回答

卸売業・小売業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

計

サービス業

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

転換した人
数（過去3
年以内）

産
業

派遣労働者

転換制度
なし

無回答転換した人
数（過去3
年以内）

転換制度
あり

その他

転換制度
なし

無回答転換した人
数（過去3
年以内）

転換制度
あり
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表１３－２　非正規従業員の勤務量等に関する従業員の意向反映状況

１段目：事業所数
２段目：回答事業所数に対する割合

（単位：社、％）

539 223 135 52 4 125

41.4% 25.0% 9.6% 0.7% 23.2%

66 22 12 4 1 27

33.3% 18.2% 6.1% 1.5% 40.9%

99 41 18 17 0 23

41.4% 18.2% 17.2% 0.0% 23.2%

35 10 11 1 0 13

28.6% 31.4% 2.9% 0.0% 37.1%

124 46 34 12 1 31

37.1% 27.4% 9.7% 0.8% 25.0%

15 4 7 3 0 1

26.7% 46.7% 20.0% 0.0% 6.7%

200 100 53 15 2 30

50.0% 26.5% 7.5% 1.0% 15.0%

97 49 13 3 0 32

50.5% 13.4% 3.1% 0.0% 33.0%

238 90 56 19 3 70

37.8% 23.5% 8.0% 1.3% 29.4%

80 34 24 10 1 11

42.5% 30.0% 12.5% 1.3% 13.8%

55 26 13 7 0 9

47.3% 23.6% 12.7% 0.0% 16.4%

33 12 16 5 0 0

36.4% 48.5% 15.2% 0.0% 0.0%

36 12 13 8 0 3

33.3% 36.1% 22.2% 0.0% 8.3%

（再掲） 406 162 109 41 4 90

10～299人 39.9% 26.8% 10.1% 1.0% 22.2%

（再掲） 204 84 66 30 1 23

30人以上 41.2% 32.4% 14.7% 0.5% 11.3%

勤務量、勤務スケ
ジュールともに従業
員の意向を優先し

て決定している

勤務量を企業から提
示し、勤務スケジュー
ルについては従業員
の意向を優先して決

定している

勤務量、勤務スケ
ジュールともに企業
から提示している

無回答その他
回答

事業所数

計

産
業

建設業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業

金融業・保険業

サービス業

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上
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表１４－１　育児休業制度の有無および利用できる期間（就業規則等による規定）

１段目：事業所数
２段目：回答事業所数に対する割合

３段目：育児休業制度規定がある事業所での利用できる期間の割合
（正規従業員） （単位：社、％）

子が２歳
未満

子が３歳
未満

子が３歳
以上

522 430 213 111 67 31 8 106 54 38

82.4% 40.8% 21.3% 12.8% 5.9% 1.5% 20.3% 10.3% 7.3%

49.5% 25.8% 15.6% 7.2% 1.9% 24.7%

65 45 28 8 5 3 1 9 10 10

69.2% 43.1% 12.3% 7.7% 4.6% 1.5% 13.8% 15.4% 15.4%

62.2% 17.8% 11.1% 6.7% 2.2% 20.0%

99 84 39 26 9 7 3 19 8 7

84.8% 39.4% 26.3% 9.1% 7.1% 3.0% 19.2% 8.1% 7.1%

46.4% 31.0% 10.7% 8.3% 3.6% 22.6%

35 32 17 5 6 3 1 10 2 1

91.4% 48.6% 14.3% 17.1% 8.6% 2.9% 28.6% 5.7% 2.9%

53.1% 15.6% 18.8% 9.4% 3.1% 31.3%

117 93 50 23 14 5 1 20 12 12

79.5% 42.7% 19.7% 12.0% 4.3% 0.9% 17.1% 10.3% 10.3%

53.8% 24.7% 15.1% 5.4% 1.1% 21.5%

15 15 6 6 2 1 0 3 0 0

100.0% 40.0% 40.0% 13.3% 6.7% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%

40.0% 40.0% 13.3% 6.7% 0.0% 20.0%

191 161 73 43 31 12 2 45 22 8

84.3% 38.2% 22.5% 16.2% 6.3% 1.0% 23.6% 11.5% 4.2%

45.3% 26.7% 19.3% 7.5% 1.2% 28.0%

85 38 27 5 5 0 1 6 23 24

44.7% 31.8% 5.9% 5.9% 0.0% 1.2% 7.1% 27.1% 28.2%

71.1% 13.2% 13.2% 0.0% 2.6% 15.8%

235 197 108 44 27 16 2 45 27 11

83.8% 46.0% 18.7% 11.5% 6.8% 0.9% 19.1% 11.5% 4.7%

54.8% 22.3% 13.7% 8.1% 1.0% 22.8%

78 74 38 19 9 6 2 17 3 1

94.9% 48.7% 24.4% 11.5% 7.7% 2.6% 21.8% 3.8% 1.3%

51.4% 25.7% 12.2% 8.1% 2.7% 23.0%

55 53 20 18 14 0 1 15 0 2

96.4% 36.4% 32.7% 25.5% 0.0% 1.8% 27.3% 0.0% 3.6%

37.7% 34.0% 26.4% 0.0% 1.9% 28.3%

33 33 12 11 9 0 1 10 0 0

100.0% 36.4% 33.3% 27.3% 0.0% 3.0% 30.3% 0.0% 0.0%

36.4% 33.3% 27.3% 0.0% 3.0% 30.3%

36 35 8 14 3 9 1 13 1 0

97.2% 22.2% 38.9% 8.3% 25.0% 2.8% 36.1% 2.8% 0.0%

22.9% 40.0% 8.6% 25.7% 2.9% 37.1%

（再掲） 401 357 178 92 59 22 6 87 30 14

10～299人 89.0% 44.4% 22.9% 14.7% 5.5% 1.5% 21.7% 7.5% 3.5%

49.9% 25.8% 16.5% 6.2% 1.7% 24.4%

（再掲） 202 195 78 62 35 15 5 55 4 3

30人以上 96.5% 38.6% 30.7% 17.3% 7.4% 2.5% 27.2% 2.0% 1.5%

40.0% 31.8% 17.9% 7.7% 2.6% 28.2%

産
業

企
業
規
模

50～99人

100～299人

建設業

30～49人

卸売業・小売業

金融業・保険業

うち
法規定
以上
計

規定
あり

子が１歳
（特別の
場合２

歳）未満

計

子が１歳
２ヶ月未
満（パ

パ・ママ
育休プ
ラス）

無回答

300人以上

9人以下

10～29人

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

サービス業

規定
なし

回答
事業所数
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表１４－２　育児休業制度の有無および利用できる期間（就業規則等による規定）

１段目：事業所数
２段目：回答事業所数に対する割合

３段目：育児休業制度規定がある事業所での利用できる期間の割合
（パートタイム労働者） （単位：社、％）

子が２歳
未満

子が３歳
未満

子が３歳
以上

379 228 104 68 38 16 2 56 85 66

60.2% 27.4% 17.9% 10.0% 4.2% 0.5% 14.8% 22.4% 17.4%

45.6% 29.8% 16.7% 7.0% 0.9% 24.6%

37 18 12 2 2 2 0 4 10 9

48.6% 32.4% 5.4% 5.4% 5.4% 0.0% 10.8% 27.0% 24.3%

66.7% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 22.2%

68 44 22 14 4 4 0 8 14 10

64.7% 32.4% 20.6% 5.9% 5.9% 0.0% 11.8% 20.6% 14.7%

50.0% 31.8% 9.1% 9.1% 0.0% 18.2%

13 10 5 1 3 1 0 4 2 1

76.9% 38.5% 7.7% 23.1% 7.7% 0.0% 30.8% 15.4% 7.7%

50.0% 10.0% 30.0% 10.0% 0.0% 40.0%

85 39 18 14 4 2 1 7 30 16

45.9% 21.2% 16.5% 4.7% 2.4% 1.2% 8.2% 35.3% 18.8%

46.2% 35.9% 10.3% 5.1% 2.6% 17.9%

11 7 1 4 1 1 0 2 1 3

63.6% 9.1% 36.4% 9.1% 9.1% 0.0% 18.2% 9.1% 27.3%

14.3% 57.1% 14.3% 14.3% 0.0% 28.6%

165 110 46 33 24 6 1 31 28 27

66.7% 27.9% 20.0% 14.5% 3.6% 0.6% 18.8% 17.0% 16.4%

41.8% 30.0% 21.8% 5.5% 0.9% 28.2%

54 11 8 2 1 0 0 1 26 17

20.4% 14.8% 3.7% 1.9% 0.0% 0.0% 1.9% 48.1% 31.5%

72.7% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1%

159 93 44 27 14 8 0 22 40 26

58.5% 27.7% 17.0% 8.8% 5.0% 0.0% 13.8% 25.2% 16.4%

47.3% 29.0% 15.1% 8.6% 0.0% 23.7%

61 42 24 7 7 3 1 11 8 11

68.9% 39.3% 11.5% 11.5% 4.9% 1.6% 18.0% 13.1% 18.0%

57.1% 16.7% 16.7% 7.1% 2.4% 26.2%

45 31 11 13 7 0 0 7 6 8

68.9% 24.4% 28.9% 15.6% 0.0% 0.0% 15.6% 13.3% 17.8%

35.5% 41.9% 22.6% 0.0% 0.0% 22.6%

29 22 9 5 7 0 1 8 4 3

75.9% 31.0% 17.2% 24.1% 0.0% 3.4% 27.6% 13.8% 10.3%

40.9% 22.7% 31.8% 0.0% 4.5% 36.4%

31 29 8 14 2 5 0 7 1 1

93.5% 25.8% 45.2% 6.5% 16.1% 0.0% 22.6% 3.2% 3.2%

27.6% 48.3% 6.9% 17.2% 0.0% 24.1%

（再掲） 294 188 88 52 35 11 2 48 58 48

10～299人 63.9% 29.9% 17.7% 11.9% 3.7% 0.7% 16.3% 19.7% 16.3%

46.8% 27.7% 18.6% 5.9% 1.1% 25.5%

（再掲） 166 124 52 39 23 8 2 33 19 23

30人以上 74.7% 31.3% 23.5% 13.9% 4.8% 1.2% 19.9% 11.4% 13.9%

41.9% 31.5% 18.5% 6.5% 1.6% 26.6%

回答
事業所数

規定
あり

サービス業

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

無回答

建設業

製造業

子が１歳
（特別の
場合２

歳）未満

うち
法規定
以上
計

計

産
業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

子が１歳
２ヶ月未
満（パ

パ・ママ
育休プ
ラス）

卸売業・小売業

50～99人

100～299人

300人以上

金融業・保険業

規定
なし
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表１５　育児休業の取得状況（令和２年度中に出産した者又は配偶者が出産した者のうち、令和３年７月３１日までに育児休業を開始した者(開始予定の申し出をしている者を含む）の割合）

１段目：事業所数または出産者、育児休業取得者、育児休暇取得者人数

２段目：出産者人数に対する割合
（単位：社、人、％）

正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計

62 1 63 285 0 285 483 57 540 45 15 60

12.8% 50.0% 12.9% 58.8% - 58.5% 96.2% 93.4% 95.9% 9.0% 24.6% 10.7%

4 0 4 6 0 6 4 0 4 4 1 5

22.2% - 22.2% 33.3% - 33.3% 57.1% 0.0% 50.0% 57.1% 0.0% 62.5%

21 0 21 226 0 226 74 7 81 2 2 4

7.0% - 6.9% 74.8% - 74.6% 97.4% 100.0% 97.6% 2.6% 28.6% 4.8%

4 0 4 3 0 3 2 3 5 0 0 0

50.0% - 50.0% 37.5% - 37.5% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 0 3 6 0 6 21 3 24 3 1 4

16.7% - 16.7% 33.3% - 33.3% 87.5% 60.0% 82.8% 12.5% 20.0% 13.8%

14 0 14 2 0 2 24 2 26 0 0 0

66.7% - 66.7% 9.5% - 9.5% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

16 1 17 42 0 42 358 42 400 36 11 47

13.6% - 14.3% 35.6% - 35.3% 97.0% 97.7% 97.1% 9.8% 25.6% 11.4%

1 0 1 1 0 1 2 0 2 0 1 1

14.3% - 14.3% 14.3% - 14.3% 66.7% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3%

12 0 12 13 0 13 32 14 46 11 5 16

41.4% - 41.4% 44.8% - 44.8% 76.2% 93.3% 80.7% 26.2% 33.3% 28.1%

3 0 3 5 0 5 43 9 52 1 5 6

27.3% - 27.3% 45.5% - 45.5% 100.0% 100.0% 100.0% 2.3% 55.6% 11.5%

4 0 4 7 0 7 33 6 39 2 0 2

15.4% - 15.4% 26.9% - 26.9% 91.7% 66.7% 86.7% 5.6% 0.0% 4.4%

4 0 4 17 0 17 21 6 27 7 2 9

13.8% - 13.8% 58.6% - 58.6% 95.5% 100.0% 96.4% 31.8% 0.0% 32.1%

38 1 39 242 0 242 352 22 374 24 2 26

9.9% - 10.1% 63.2% - 62.9% 98.9% 100.0% 98.9% 6.7% 9.1% 6.9%

（再掲） 23 0 23 42 0 42 129 35 164 21 12 33

10～299人 24.2% - 24.2% 44.2% - 44.2% 90.2% 89.7% 90.1% 14.7% 30.8% 18.1%

（再掲） 49 1 50 271 0 271 449 43 492 34 9 43

30人以上 10.9% - 11.1% 60.4% - 60.1% 98.2% 93.5% 97.8% 7.4% 19.6% 8.5%

計

建設業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業

金融業・保険業

9人以下

10～29人

50～99人

100～299人

30～49人

産
業

企
業
規
模

300人以上

サービス業

18

302

8

18

95

13

85

11

165

401

35

117

15

191

61

294

育児休業を開始した者

485

（配偶者が）出産した者

2 487

18

26

29

383

11

21

118

7

29

2

0

0

1

0

0

303

8

18

0

0

1

0

0

26

29

385

11

21

119

7

29

0

女　　　　　　　性

出 産 し た 者 育児休業以外の休暇を取得した者

502 61 563

7 1 8

76 7 83

2 3 5

24 5 29

3 0 3

24 2 26

43 412369

42 15 57

39 182

356 22 378

43

22 6 28

36 9 45

9 52

0 95 143

503449 2 451 457 46

回答
事業所数
（正規）

522

65

99

育児休業以外の休暇を取得した者 育児休業を開始した者

男　　　　　　　性

202

55

33

36

85

235

78

回答
事業所数
（パート）

379

37

68

166

45

29

31

54

159
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表１６-１　育児休業より復職した者の取得期間別内訳
１段目：事業所数または育児休業取得者数
２段目：育児休業取得者の利用期間別割合

(男女計） （単位：社、人、％）

５日
未満

５日～
２週間

２週間
～１ヵ

月

１～
３ヵ月
未満

３～
６ヵ月
未満

６～
８ヵ月
未満

８～
10ヵ月
未満

10～
12ヵ月
未満

12～
18ヵ月
未満

18～
24ヵ月
未満

24～
36ヵ月
未満

36ヵ月
以上

５日
未満

５日～
２週間

２週間
～１ヵ

月

１～
３ヵ月
未満

３～
６ヵ月
未満

６～
８ヵ月
未満

８～
10ヵ月
未満

10～
12ヵ月
未満

12～
18ヵ月
未満

18～
24ヵ月
未満

24～
36ヵ月
未満

36ヵ月
以上

５日
未満

５日～
２週間

２週間
～１ヵ

月

１～
３ヵ月
未満

３～
６ヵ月
未満

６～
８ヵ月
未満

８～
10ヵ月
未満

10～
12ヵ月
未満

12～
18ヵ月
未満

18～
24ヵ月
未満

24～
36ヵ月
未満

36ヵ月
以上

522 379 583 63 10 10 12 13 12 63 240 117 26 16 1 544 63 10 9 12 12 10 58 221 108 26 15 0 39 0 0 1 0 1 2 5 19 9 0 1 1

10.8% 1.7% 1.7% 2.1% 2.2% 2.1% 10.8% 41.2% 20.1% 4.5% 2.7% 0.2% 11.6% 1.8% 1.7% 2.2% 2.2% 1.8% 10.7% 40.6% 19.9% 4.8% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0% 2.6% 5.1% 12.8% 48.7% 23.1% 0.0% 2.6% 2.6%

65 37 10 2 2 0 1 0 0 0 3 2 0 0 0 9 2 2 0 1 0 0 0 3 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

20.0% 20.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

99 68 83 14 2 4 3 2 2 0 30 18 6 1 1 80 14 2 4 3 2 2 0 30 17 6 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1

16.9% 2.4% 4.8% 3.6% 2.4% 2.4% 0.0% 36.1% 21.7% 7.2% 1.2% 1.2% 17.5% 2.5% 5.0% 3.8% 2.5% 2.5% 0.0% 37.5% 21.3% 7.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3%

35 13 6 0 2 0 1 0 0 0 2 1 0 0 0 6 0 2 0 1 0 0 0 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

117 85 23 2 1 1 0 1 1 0 7 6 0 4 0 21 2 1 1 0 1 1 0 5 6 0 4 0 2 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0

8.7% 4.3% 4.3% 0.0% 4.3% 4.3% 0.0% 30.4% 26.1% 0.0% 17.4% 0.0% 9.5% 4.8% 4.8% 0.0% 4.8% 4.8% 0.0% 23.8% 28.6% 0.0% 19.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

15 11 91 40 0 0 0 0 0 23 14 12 2 0 0 86 40 0 0 0 0 0 21 11 12 2 0 0 5 0 0 0 0 0 0 2 3 0 0 0 0

44.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.3% 15.4% 13.2% 2.2% 0.0% 0.0% 46.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 24.4% 12.8% 14.0% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

191 165 370 5 3 5 7 10 9 40 184 78 18 11 0 342 5 3 4 7 9 7 37 170 71 18 11 0 28 0 0 1 0 1 2 3 14 7 0 0 0

1.4% 0.8% 1.4% 1.9% 2.7% 2.4% 10.8% 49.7% 21.1% 4.9% 3.0% 0.0% 1.5% 0.9% 1.2% 2.0% 2.6% 2.0% 10.8% 49.7% 20.8% 5.3% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 3.6% 7.1% 10.7% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

85 54 2 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 2 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

235 159 37 3 4 2 1 1 2 2 11 8 2 1 0 32 3 4 2 1 1 2 2 9 6 2 0 0 5 0 0 0 0 0 0 0 2 2 0 1 0

8.1% 10.8% 5.4% 2.7% 2.7% 5.4% 5.4% 29.7% 21.6% 5.4% 2.7% 0.0% 9.4% 12.5% 6.3% 3.1% 3.1% 6.3% 6.3% 28.1% 18.8% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0%

78 61 28 3 2 0 0 1 1 1 12 6 0 1 1 25 3 2 0 0 1 1 1 11 5 0 1 0 3 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1

10.7% 7.1% 0.0% 0.0% 3.6% 3.6% 3.6% 42.9% 21.4% 0.0% 3.6% 3.6% 12.0% 8.0% 0.0% 0.0% 4.0% 4.0% 4.0% 44.0% 20.0% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%

55 45 30 1 0 1 2 5 0 1 12 8 0 0 0 28 1 0 1 2 5 0 1 11 7 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0

3.3% 0.0% 3.3% 6.7% 16.7% 0.0% 3.3% 40.0% 26.7% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 3.6% 7.1% 17.9% 0.0% 3.6% 39.3% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

33 29 32 1 1 0 0 0 0 2 17 7 0 4 0 30 1 1 0 0 0 0 2 15 7 0 4 0 2 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0

3.1% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 53.1% 21.9% 0.0% 12.5% 0.0% 3.3% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 50.0% 23.3% 0.0% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

36 31 454 55 2 7 9 6 9 57 187 88 24 10 0 427 55 2 6 9 5 7 52 174 83 24 10 0 27 0 0 1 0 1 2 5 13 5 0 0 0

12.1% 0.4% 1.5% 2.0% 1.3% 2.0% 12.6% 41.2% 19.4% 5.3% 2.2% 0.0% 12.9% 0.5% 1.4% 2.1% 1.2% 1.6% 12.2% 40.7% 19.4% 5.6% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7% 0.0% 3.7% 7.4% 18.5% 48.1% 18.5% 0.0% 0.0% 0.0%

（再掲）
401 294 127 8 7 3 3 7 3 6 52 29 2 6 1 115 8 7 3 3 7 3 6 46 25 2 5 0 12 0 0 0 0 0 0 0 6 4 0 1 1

10～299人
6.3% 5.5% 2.4% 2.4% 5.5% 2.4% 4.7% 40.9% 22.8% 1.6% 4.7% 0.8% 7.0% 6.1% 2.6% 2.6% 6.1% 2.6% 5.2% 40.0% 21.7% 1.7% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 33.3% 0.0% 8.3% 8.3%

（再掲）
202 166 544 60 5 8 11 12 10 61 228 109 24 15 1 510 60 5 7 11 11 8 56 211 102 24 15 0 34 0 0 1 0 1 2 5 17 7 0 0 1

30人以上
11.0% 0.9% 1.5% 2.0% 2.2% 1.8% 11.2% 41.9% 20.0% 4.4% 2.8% 0.2% 11.8% 1.0% 1.4% 2.2% 2.2% 1.6% 11.0% 41.4% 20.0% 4.7% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 0.0% 2.9% 5.9% 14.7% 50.0% 20.6% 0.0% 0.0% 2.9%

企
業
規
模

回答
事業所数
（正規）

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上

サービス業

建設業

製造業

産
業

回答
事業所数
（パート）

合　　　　　　　　　　　　　　　　　計

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業

金融業・保険業

計

正 規 従 業 員

育児
休業
取得
者

パ ー ト タ イ ム 労 働 者

育児
休業
取得
者

育児
休業
取得
者

51



表１６－２　育児休業より復職した者の取得期間別内訳
１段目：事業所数または育児休業取得者数
２段目：育児休業取得者の利用期間別割合

(男性） （単位：社、人、％）

５日
未満

５日～
２週間

２週間
～１ヵ

月

１～
３ヵ月
未満

３～
６ヵ月
未満

６～
８ヵ月
未満

８～
10ヵ月
未満

10～
12ヵ月
未満

12～
18ヵ月
未満

18～
24ヵ月
未満

24～
36ヵ月
未満

36ヵ月
以上

５日
未満

５日～
２週間

２週間
～１ヵ

月

１～
３ヵ月
未満

３～
６ヵ月
未満

６～
８ヵ月
未満

８～
10ヵ月
未満

10～
12ヵ月
未満

12～
18ヵ月
未満

18～
24ヵ月
未満

24～
36ヵ月
未満

36ヵ月
以上

５日
未満

５日～
２週間

２週間
～１ヵ

月

１～
３ヵ月
未満

３～
６ヵ月
未満

６～
８ヵ月
未満

８～
10ヵ月
未満

10～
12ヵ月
未満

12～
18ヵ月
未満

18～
24ヵ月
未満

24～
36ヵ月
未満

36ヵ月
以上

495 219 95 62 10 9 9 2 1 0 1 1 0 0 0 94 62 10 8 9 2 1 0 1 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

65.3% 10.5% 9.5% 9.5% 2.1% 1.1% 0.0% 1.1% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 66.0% 10.6% 8.5% 9.6% 2.1% 1.1% 0.0% 1.1% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

65 18 4 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

98 43 25 14 2 4 3 0 1 0 0 1 0 0 0 25 14 2 4 3 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

56.0% 8.0% 16.0% 12.0% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 56.0% 8.0% 16.0% 12.0% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

35 8 3 0 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 3 0 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

112 46 5 2 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 5 2 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

15 3 40 40 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 40 40 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

170 101 18 4 3 4 5 1 0 0 1 0 0 0 0 17 4 3 3 5 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

22.2% 16.7% 22.2% 27.8% 5.6% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 23.5% 17.6% 17.6% 29.4% 5.9% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75 19 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

223 77 10 3 4 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 10 3 4 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

30.0% 40.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0% 40.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

75 37 6 2 2 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 6 2 2 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

53 33 2 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

50.0% 0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

33 26 2 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

50.0% 50% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

36 27 74 55 2 6 8 1 1 0 0 1 0 0 0 73 55 2 5 8 1 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

74.3% 2.7% 8.1% 10.8% 1.4% 1.4% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 75.3% 2.7% 6.8% 11.0% 1.4% 1.4% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

（再掲）
384 173 20 7 7 3 1 1 0 0 1 0 0 0 0 20 7 7 3 1 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

10～299人
35.0% 35.0% 15.0% 5.0% 5.0% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 35.0% 35.0% 15.0% 5.0% 5.0% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

（再掲）
197 123 84 59 5 7 8 2 1 0 1 1 0 0 0 83 59 5 6 8 2 1 0 1 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

30人以上
70.2% 6.0% 8.3% 9.5% 2.4% 1.2% 0.0% 1.2% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 71.1% 6.0% 7.2% 9.6% 2.4% 1.2% 0.0% 1.2% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

企
業
規
模

300人以上

9人以下

10～29人

50～99人

100～299人

30～49人

産
業

パ ー ト タ イ ム 労 働 者

育児
休業
取得
者

計

建設業

合　　　　　　　　　　　　　　　　　計

回答
事業所数
（パート）

回答
事業所数
（正規）

正 規 従 業 員

育児
休業
取得
者

育児
休業
取得
者

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業

金融業・保険業

サービス業
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表１６－３　育児休業より復職した者の取得期間別内訳
１段目：事業所数または育児休業取得者数
２段目：育児休業取得者の利用期間別割合

(女性） （単位：社、人、％）

５日
未満

５日～
２週間

２週間
～１ヵ

月

１～
３ヵ月
未満

３～
６ヵ月
未満

６～
８ヵ月
未満

８～
10ヵ月
未満

10～
12ヵ月
未満

12～
18ヵ月
未満

18～
24ヵ月
未満

24～
36ヵ月
未満

36ヵ月
以上

５日
未満

５日～
２週間

２週間
～１ヵ

月

１～
３ヵ月
未満

３～
６ヵ月
未満

６～
８ヵ月
未満

８～
10ヵ月
未満

10～
12ヵ月
未満

12～
18ヵ月
未満

18～
24ヵ月
未満

24～
36ヵ月
未満

36ヵ月
以上

５日
未満

５日～
２週間

２週間
～１ヵ

月

１～
３ヵ月
未満

３～
６ヵ月
未満

６～
８ヵ月
未満

８～
10ヵ月
未満

10～
12ヵ月
未満

12～
18ヵ月
未満

18～
24ヵ月
未満

24～
36ヵ月
未満

36ヵ月
以上

480 348 488 1 0 1 3 11 11 63 239 116 26 16 1 450 1 0 1 3 10 9 58 220 107 26 15 0 38 0 0 0 0 1 2 5 19 9 0 1 1

0.2% 0.0% 0.2% 0.6% 2.3% 2.3% 12.9% 49.0% 23.8% 5.3% 3.3% 0.2% 0.2% 0.0% 0.2% 0.7% 2.2% 2.0% 12.9% 48.9% 23.8% 5.8% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 5.3% 13.2% 50.0% 23.7% 0.0% 2.6% 2.6%

54 27 6 0 0 0 1 0 0 0 3 2 0 0 0 5 0 0 0 1 0 0 0 3 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

95 62 58 0 0 0 0 2 1 0 30 17 6 1 1 55 0 0 0 0 2 1 0 30 16 6 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.4% 1.7% 0.0% 51.7% 29.3% 10.3% 1.7% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 1.8% 0.0% 54.5% 29.1% 10.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3%

30 10 3 0 0 0 0 0 0 0 2 1 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 

111 81 18 0 0 0 0 0 1 0 7 6 0 4 0 16 0 0 0 0 0 1 0 5 6 0 4 0 2 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 38.9% 33.3% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 31.3% 37.5% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

14 10 51 0 0 0 0 0 0 23 14 12 2 0 0 46 0 0 0 0 0 0 21 11 12 2 0 0 5 0 0 0 0 0 0 2 3 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 45.1% 27.5% 23.5% 3.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 45.7% 23.9% 26.1% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

176 158 352 1 0 1 2 9 9 40 183 78 18 11 0 325 1 0 1 2 8 7 37 169 71 18 11 0 27 0 0 0 0 1 2 3 14 7 0 0 0

0.3% 0.0% 0.3% 0.6% 2.6% 2.6% 11.4% 52.0% 22.2% 5.1% 3.1% 0.0% 0.3% 0.0% 0.3% 0.6% 2.5% 2.2% 11.4% 52.0% 21.8% 5.5% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7% 7.4% 11.1% 51.9% 25.9% 0.0% 0.0% 0.0%

64 49 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 

217 142 27 0 0 0 0 1 2 2 11 8 2 1 0 22 0 0 0 0 1 2 2 9 6 2 0 0 5 0 0 0 0 0 0 0 2 2 0 1 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7% 7.4% 7.4% 40.7% 29.6% 7.4% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 9.1% 9.1% 40.9% 27.3% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0%

77 56 22 1 0 0 0 0 1 1 11 6 0 1 1 19 1 0 0 0 0 1 1 10 5 0 1 0 3 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1

4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 4.5% 50.0% 27.3% 0.0% 4.5% 4.5% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 5.3% 52.6% 26.3% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%

54 42 28 0 0 0 2 5 0 1 12 8 0 0 0 26 0 0 0 2 5 0 1 11 7 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 17.9% 0.0% 3.6% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 19.2% 0.0% 3.8% 42.3% 26.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

32 28 30 0 0 0 0 0 0 2 17 7 0 4 0 28 0 0 0 0 0 0 2 15 7 0 4 0 2 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 56.7% 23.3% 0.0% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 53.6% 25.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

36 31 380 0 0 1 1 5 8 57 187 87 24 10 0 354 0 0 1 1 4 6 52 174 82 24 10 0 26 0 0 0 0 1 2 5 13 5 0 0 0

0.0% 0.0% 0.3% 0.3% 1.3% 2.1% 15.0% 49.2% 22.9% 6.3% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3% 0.3% 1.1% 1.7% 14.7% 49.2% 23.2% 6.8% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 7.7% 19.2% 50.0% 19.2% 0.0% 0.0% 0.0%

（再掲）
380 268 107 1 0 0 2 6 3 6 51 29 2 6 1 95 1 0 0 2 6 3 6 45 25 2 5 0 12 0 0 0 0 0 0 0 6 4 0 1 1

10～299人
0.9% 0.0% 0.0% 1.9% 5.6% 2.8% 5.6% 47.7% 27.1% 1.9% 5.6% 0.9% 1.1% 0.0% 0.0% 2.1% 6.3% 3.2% 6.3% 47.4% 26.3% 2.1% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 33.3% 0.0% 8.3% 8.3%

（再掲）
199 157 460 1 0 1 3 10 9 61 227 108 24 15 1 427 1 0 1 3 9 7 56 210 101 24 15 0 33 0 0 0 0 1 2 5 17 7 0 0 1

30人以上
0.2% 0.0% 0.2% 0.7% 2.2% 2.0% 13.3% 49.3% 23.5% 5.2% 3.3% 0.2% 0.2% 0.0% 0.2% 0.7% 2.1% 1.6% 13.1% 49.2% 23.7% 5.6% 3.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 6.1% 15.2% 51.5% 21.2% 0.0% 0.0% 3.0%

100～299人

300人以上

回答
事業所数
（正規）

企
業
規
模

サービス業

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

建設業

製造業

産
業

回答
事業所数
（パート）

合　　　　　　　　　　　　　　　　　計

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業

金融業・保険業

計

正 規 従 業 員

育児
休業
取得
者

パ ー ト タ イ ム 労 働 者

育児
休業
取得
者

育児
休業
取得
者
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表１７－１　育児休業制度を取得する際の課題（複数回答）

１段目：事業所数

２段目：回答事業所数に対する割合

３段目：課題があると回答した事業所数に対する割合（複数回答）

（男性） （単位：社、％）

522 227 3 13 118 82 33 43 103 20 14 201 94

43.5% 0.6% 2.5% 22.6% 15.7% 6.3% 8.2% 19.7% 3.8% 2.7% 38.5% 18.0%

1.3% 5.7% 52.0% 36.1% 14.5% 18.9% 45.4% 8.8% 6.2%

65 30 0 3 10 11 8 5 17 3 1 21 14

46.2% 0.0% 4.6% 15.4% 16.9% 12.3% 7.7% 26.2% 4.6% 1.5% 32.3% 21.5%

0.0% 10.0% 33.3% 36.7% 26.7% 16.7% 56.7% 10.0% 3.3%

99 55 0 3 22 17 7 7 23 3 6 32 12

55.6% 0.0% 3.0% 22.2% 17.2% 7.1% 7.1% 23.2% 3.0% 6.1% 32.3% 12.1%

0.0% 5.5% 40.0% 30.9% 12.7% 12.7% 41.8% 5.5% 10.9%

35 15 0 1 8 4 4 1 4 0 0 18 2

42.9% 0.0% 2.9% 22.9% 11.4% 11.4% 2.9% 11.4% 0.0% 0.0% 51.4% 5.7%

0.0% 6.7% 53.3% 26.7% 26.7% 6.7% 26.7% 0.0% 0.0%

117 46 2 2 31 22 6 13 23 6 2 42 29

39.3% 1.7% 1.7% 26.5% 18.8% 5.1% 11.1% 19.7% 5.1% 1.7% 35.9% 24.8%

4.3% 4.3% 67.4% 47.8% 13.0% 28.3% 50.0% 13.0% 4.3%

15 7 0 0 1 3 1 3 3 2 0 7 1

46.7% 0.0% 0.0% 6.7% 20.0% 6.7% 20.0% 20.0% 13.3% 0.0% 46.7% 6.7%

0.0% 0.0% 14.3% 42.9% 14.3% 42.9% 42.9% 28.6% 0.0%

191 74 1 4 46 25 7 14 33 6 5 81 36

38.7% 0.5% 2.1% 24.1% 13.1% 3.7% 7.3% 17.3% 3.1% 2.6% 42.4% 18.8%

1.4% 5.4% 62.2% 33.8% 9.5% 18.9% 44.6% 8.1% 6.8%

85 6 2 2 9 9 2 1 4 2 1 38 41

7.1% 2.4% 2.4% 10.6% 10.6% 2.4% 1.2% 4.7% 2.4% 1.2% 44.7% 48.2%

33.3% 33.3% 150.0% 150.0% 33.3% 16.7% 66.7% 33.3% 16.7%

235 107 1 7 59 44 8 16 36 5 5 90 38

45.5% 0.4% 3.0% 25.1% 18.7% 3.4% 6.8% 15.3% 2.1% 2.1% 38.3% 16.2%
0.9% 6.5% 55.1% 41.1% 7.5% 15.0% 33.6% 4.7% 4.7%

78 37 0 1 23 11 6 8 16 1 2 32 9
47.4% 0.0% 1.3% 29.5% 14.1% 7.7% 10.3% 20.5% 1.3% 2.6% 41.0% 11.5%

0.0% 2.7% 62.2% 29.7% 16.2% 21.6% 43.2% 2.7% 5.4%
55 29 0 2 12 10 7 7 15 4 1 21 5

52.7% 0.0% 3.6% 21.8% 18.2% 12.7% 12.7% 27.3% 7.3% 1.8% 38.2% 9.1%
0.0% 6.9% 41.4% 34.5% 24.1% 24.1% 51.7% 13.8% 3.4%

33 21 0 0 10 5 5 6 13 5 1 11 1
63.6% 0.0% 0.0% 30.3% 15.2% 15.2% 18.2% 39.4% 15.2% 3.0% 33.3% 3.0%

0.0% 0.0% 47.6% 23.8% 23.8% 28.6% 61.9% 23.8% 4.8%
36 27 0 1 5 3 5 5 19 3 4 9 0

75.0% 0.0% 2.8% 13.9% 8.3% 13.9% 13.9% 52.8% 8.3% 11.1% 25.0% 0.0%
0.0% 3.7% 18.5% 11.1% 18.5% 18.5% 70.4% 11.1% 14.8%

（再掲） 401 194 1 10 104 70 26 37 80 15 9 154 53
10～299人 48.4% 0.2% 2.5% 25.9% 17.5% 6.5% 9.2% 20.0% 3.7% 2.2% 38.4% 13.2%

0.5% 5.2% 53.6% 36.1% 13.4% 19.1% 41.2% 7.7% 4.6%
（再掲） 202 114 0 4 50 29 23 26 63 13 8 73 15

30人以上 56.4% 0.0% 2.0% 24.8% 14.4% 11.4% 12.9% 31.2% 6.4% 4.0% 36.1% 7.4%
0.0% 3.5% 43.9% 25.4% 20.2% 22.8% 55.3% 11.4% 7.0%

無回答
回答

事業所数
課題が

ある

代替要員の
採用や教育
等に費用が
かかり、企

業の負担が
大きい

代替要員で
は遂行でき
ない業務内
容であり、代
替が困難

特になし休業後の復
職率が低い

休業中・復
職後の能力
維持が困難

上司・同僚
など、他の

従業員の理
解を得るの
が難しい

収入が減る
ので、本人
が取得した
がらない

昇進・昇給
への影響を
心配して、

本人が取得
したがらな

い

その他

対象となる
従業員が育
児休業制度
についてよ
く分かって

いない

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業

計

産
業

建設業

製造業

金融業・保険業

サービス業

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上
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表１７－２　育児休業制度を取得する際の課題（複数回答）

１段目：事業所数

２段目：回答事業所数に対する割合

３段目：課題があると回答した事業所数に対する割合（複数回答）

（女性） （単位：社、％）

522 178 46 29 118 47 13 14 18 1 10 266 78

34.1% 8.8% 5.6% 22.6% 9.0% 2.5% 2.7% 3.4% 0.2% 1.9% 51.0% 14.9%

25.8% 16.3% 66.3% 26.4% 7.3% 7.9% 10.1% 0.6% 5.6%

65 18 5 6 10 3 1 1 0 0 1 28 19

27.7% 7.7% 9.2% 15.4% 4.6% 1.5% 1.5% 0.0% 0.0% 1.5% 43.1% 29.2%

27.8% 33.3% 55.6% 16.7% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 5.6%

99 35 8 9 16 6 1 2 6 1 3 54 10

35.4% 8.1% 9.1% 16.2% 6.1% 1.0% 2.0% 6.1% 1.0% 3.0% 54.5% 10.1%

22.9% 25.7% 45.7% 17.1% 2.9% 5.7% 17.1% 2.9% 8.6%

35 8 3 0 5 2 0 1 0 0 0 23 4

22.9% 8.6% 0.0% 14.3% 5.7% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 65.7% 11.4%

37.5% 0.0% 62.5% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%

117 41 13 6 27 11 5 5 7 0 2 53 23

35.0% 11.1% 5.1% 23.1% 9.4% 4.3% 4.3% 6.0% 0.0% 1.7% 45.3% 19.7%

31.7% 14.6% 65.9% 26.8% 12.2% 12.2% 17.1% 0.0% 4.9%

15 3 0 0 2 1 0 1 0 0 0 9 3

20.0% 0.0% 0.0% 13.3% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 20.0%

0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

191 73 17 8 58 24 6 4 5 0 4 99 19

38.2% 8.9% 4.2% 30.4% 12.6% 3.1% 2.1% 2.6% 0.0% 2.1% 51.8% 9.9%

23.3% 11.0% 79.5% 32.9% 8.2% 5.5% 6.8% 0.0% 5.5%

85 8 9 3 12 6 3 1 2 0 1 39 38

9.4% 10.6% 3.5% 14.1% 7.1% 3.5% 1.2% 2.4% 0.0% 1.2% 45.9% 44.7%

112.5% 37.5% 150.0% 75.0% 37.5% 12.5% 25.0% 0.0% 12.5%

235 95 21 13 54 23 4 11 12 1 5 111 29

40.4% 8.9% 5.5% 23.0% 9.8% 1.7% 4.7% 5.1% 0.4% 2.1% 47.2% 12.3%
22.1% 13.7% 56.8% 24.2% 4.2% 11.6% 12.6% 1.1% 5.3%

78 29 8 5 22 6 2 0 2 0 0 44 5
37.2% 10.3% 6.4% 28.2% 7.7% 2.6% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 56.4% 6.4%

27.6% 17.2% 75.9% 20.7% 6.9% 0.0% 6.9% 0.0% 0.0%
55 24 4 4 15 7 2 2 1 1 28 3

43.6% 7.3% 7.3% 27.3% 12.7% 3.6% 3.6% 1.8% 0.0% 1.8% 50.9% 5.5%
16.7% 16.7% 62.5% 29.2% 8.3% 8.3% 4.2% 0.0% 4.2%

33 11 3 2 8 3 1 0 0 0 1 19 3
33.3% 9.1% 6.1% 24.2% 9.1% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 57.6% 9.1%

27.3% 18.2% 72.7% 27.3% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1%
36 11 1 2 7 2 1 0 1 0 2 25 0

30.6% 2.8% 5.6% 19.4% 5.6% 2.8% 0.0% 2.8% 0.0% 5.6% 69.4% 0.0%
0.0% 18.2% 63.6% 18.2% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 18.2%

（再掲） 401 159 36 24 99 39 9 13 15 1 7 202 40
10～299人 39.7% 9.0% 6.0% 24.7% 9.7% 2.2% 3.2% 3.7% 0.2% 1.7% 50.4% 10.0%

22.6% 15.1% 62.3% 24.5% 5.7% 8.2% 9.4% 0.6% 4.4%
（再掲） 202 75 16 13 52 18 6 2 4 0 4 116 11

30人以上 37.1% 7.9% 6.4% 25.7% 8.9% 3.0% 1.0% 2.0% 0.0% 2.0% 57.4% 5.4%
21.3% 17.3% 69.3% 24.0% 8.0% 2.7% 5.3% 0.0% 5.3%

無回答

計

産
業

建設業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業

金融業・保険業

回答
事業所数

課題が
ある

特になし休業後の復
職率が低い

休業中・復
職後の能力
維持が困難

代替要員の
採用や教育
等に費用が
かかり、企

業の負担が
大きい

代替要員で
は遂行でき
ない業務内
容であり、代
替が困難

サービス業

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上

対象となる
従業員が育
児休業制度
についてよ
く分かって

いない

上司・同僚
など、他の

従業員の理
解を得るの
が難しい

収入が減る
ので、本人
が取得した
がらない

昇進・昇給
への影響を
心配して、

本人が取得
したがらな

い

その他
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表１８　妊娠または出産により退職した女性労働者
１段目：事業所数または人数

２段目：出産した者に対する出産後退職者の割合
（単位：社、人、％）

7 3 10 2 4 6

0.6% 6.6%

0 1 1 0 1 1

14.3% 100.0%

0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0%

0 0 0 0 2 2

0.0% 66.7%

0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0%

1 0 1 0 0 0

0.0% 0.0%

6 2 8 2 1 3

0.5% 2.3%

0 0 0 0 0 0

0.0% －

0 1 1 0 3 3

2.4% 20.0%

1 2 3 0 0 0

4.7% 0.0%

1 0 1 1 1 2

0.0% 11.1%

0 0 0 1 0 1

0.0% 0.0%

5 0 5 0 0 0

0.0% 0.0%

（再掲） 2 3 5 2 4 6

10～299人 2.1% 10.3%

（再掲） 7 2 9 2 1 3

30人以上 0.4% 2.2%
※１　出産した者とは、令和2年4月1日から令和3年3月31日の間、在職中に出産した者をいう。
※２　出産前退職者とは、令和2年4月1日から令和3年3月31日までに出産予定であった者のうち、出産前に退職した者をいう。
※３　出産後退職者とは、令和2年4月1日から令和3年3月31日までに出産した者のうち、出産後令和3年７月31日までの間に退職した者をいう。

202

55

33

36

15

191

85

235

78

401

61

85

回答
事業所数
（正規）

522

65

99

35

回答
事業所数
（パート）

379

37

68

13

11

54

159

294

166

45

29

31

46457

36

22

356

43

39143

5

2

22

6

9

9

43

15

0

24

42

24

パートタイム労働者

61

1

7

3

出産した者
（※１）

出産前
退職者
（※２）

出産後
退職者
（※３）

計

正規従業員

出産した者
（※１）

出産前
退職者
（※２）

出産後
退職者
（※３）

計

計

金融業・保険業

サービス業 369

39人以下

117

502

7

76

2

165

50～99人

100～299人

30～49人

産
業

企
業
規
模

300人以上

建設業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業

10～29人

56



表１９－１　育児･介護による退職者の再雇用制度の有無

１段目：事業所数

２段目：回答事業所数に対する割合

３段目：制度あり（なし）事業所に対する割合

（単位：社、％）

正規従業
員として再
雇用する

正規従業
員に準じて
再雇用す

る

パートタイ
ム労働者と
して再雇用

する

慣行とし
てある

制度･慣
行ともな
いが今後
検討した

い

制度･慣
行もなく

今後検討
する予定
がない

522 95 70 13 12 391 138 164 89 36

18.2% 13.4% 2.5% 2.3% 74.9% 26.4% 31.4% 17.0% 6.9%

73.7% 13.7% 12.6% 35.3% 41.9% 22.8%

65 11 9 2 0 44 21 17 6 10

16.9% 13.8% 3.1% 0.0% 67.7% 32.3% 26.2% 9.2% 15.4%

81.8% 18.2% 0.0% 47.7% 38.6% 13.6%

99 18 12 3 3 75 21 35 19 6

18.2% 12.1% 3.0% 3.0% 75.8% 21.2% 35.4% 19.2% 6.1%

66.7% 16.7% 16.7% 28.0% 46.7% 25.3%

35 3 3 0 0 30 6 18 6 2

8.6% 8.6% 0.0% 0.0% 85.7% 17.1% 51.4% 17.1% 5.7%

100.0% 0.0% 0.0% 20.0% 60.0% 20.0%

117 26 19 2 5 75 27 29 19 16

22.2% 16.2% 1.7% 4.3% 64.1% 23.1% 24.8% 16.2% 13.7%

73.1% 7.7% 19.2% 36.0% 38.7% 25.3%

15 4 3 1 0 10 2 4 4 1

26.7% 20.0% 6.7% 0.0% 66.7% 13.3% 26.7% 26.7% 6.7%

75.0% 25.0% 0.0% 20.0% 40.0% 40.0%

191 33 24 5 4 157 61 61 35 1

17.3% 12.6% 2.6% 2.1% 82.2% 31.9% 31.9% 18.3% 0.5%

72.7% 15.2% 12.1% 38.9% 38.9% 22.3%

85 13 9 0 4 57 15 26 16 15

15.3% 10.6% 0.0% 4.7% 67.1% 17.6% 30.6% 18.8% 17.6%

69.2% 0.0% 30.8% 26.3% 45.6% 28.1%

235 52 38 8 6 166 41 91 34 17

22.1% 16.2% 3.4% 2.6% 70.6% 17.4% 38.7% 14.5% 7.2%

73.1% 15.4% 11.5% 24.7% 54.8% 20.5%

78 13 10 3 0 63 33 15 15 2

16.7% 12.8% 3.8% 0.0% 80.8% 42.3% 19.2% 19.2% 2.6%

76.9% 23.1% 0.0% 52.4% 23.8% 23.8%

55 9 7 1 1 45 22 14 9 1

16.4% 12.7% 1.8% 1.8% 81.8% 40.0% 25.5% 16.4% 1.8%

77.8% 11.1% 11.1% 48.9% 31.1% 20.0%

33 3 3 0 0 29 15 9 5 1

9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 87.9% 45.5% 27.3% 15.2% 3.0%

100.0% 0.0% 0.0% 51.7% 31.0% 17.2%

36 5 3 1 1 31 12 9 10 0

13.9% 8.3% 2.8% 2.8% 86.1% 33.3% 25.0% 27.8% 0.0%

60.0% 20.0% 20.0% 38.7% 29.0% 32.3%

（再掲） 401 77 58 12 7 303 111 129 63 21

10～299人 19.2% 14.5% 3.0% 1.7% 75.6% 27.7% 32.2% 15.7% 5.2%

75.3% 15.6% 9.1% 36.6% 42.6% 20.8%

（再掲） 202 30 23 5 2 168 82 47 39 4

30人以上 14.9% 11.4% 2.5% 1.0% 83.2% 40.6% 23.3% 19.3% 2.0%

76.7% 16.7% 6.7% 48.8% 28.0% 23.2%

無回答

計

建設業

産
業

再雇用
制度あり

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

再雇用
制度なし

回答
事業所数

製造業

卸売業・小売業

金融業・保険業

30～49人

サービス業

企
業
規
模

50～99人

100～299人

300人以上

9人以下

10～29人
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表１９－２　育児･介護による退職者の再雇用実績の有無

１段目：事業所数

２段目：回答事業所数に対する割合

（単位：社、％）

233 9 7 3 174 40

3.9% 3.0% 1.3% 74.7% 17.2%

32 0 0 0 24 8

0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0%

39 2 0 0 32 5

5.1% 0.0% 0.0% 82.1% 12.8%

9 1 0 0 7 1

11.1% 0.0% 0.0% 77.8% 11.1%

53 2 2 0 41 8

3.8% 3.8% 0.0% 77.4% 15.1%

6 1 0 0 5 0

16.7% 0.0% 0.0% 83.3% 0.0%

94 3 5 3 65 18

3.2% 5.3% 3.2% 69.1% 19.1%

28 0 0 0 24 4

0.0% 0.0% 0.0% 85.7% 14.3%

93 4 3 2 67 17

4.3% 3.2% 2.2% 72.0% 18.3%

46 2 0 0 35 9

4.3% 0.0% 0.0% 76.1% 19.6%

31 0 2 1 22 6

0.0% 6.5% 3.2% 71.0% 19.4%

18 1 2 0 13 2

5.6% 11.1% 0.0% 72.2% 11.1%

17 2 0 0 13 2

11.8% 0.0% 0.0% 76.5% 11.8%

（再掲） 188 7 7 3 137 34

10～299人 3.7% 3.7% 1.6% 72.9% 18.1%

（再掲） 112 5 4 1 83 19

30人以上 4.5% 3.6% 0.9% 74.1% 17.0%

30～49人

サービス業

企
業
規
模

50～99人

100～299人

300人以上

9人以下

10～29人

無回答

計

建設業

産
業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

回答事業所数
（再雇用制度のある
事業所と慣行として
ある事業所の計）

製造業

卸売業・小売業

昨年度実績あり
昨年度以降

実績（予定）なし
本年度実績あり 本年度再雇用予定

金融業・保険業
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表２０－１　介護休業制度の有無および利用できる期間（就業規則等による規定）

１段目：事業所数
２段目：回答事業所数に対する割合
３段目：介護休業制度規定がある事業所での利用できる期間の割合

（正規従業員） （単位：社、％）

93日を
超え

6ヵ月未
満

6ヵ月
6ヵ月を
超え

1年未満
1年

１年
を超える

期間

期間の
限度はなく
必要日数
取得可

522 405 356 13 3 2 11 4 16 49 75 42

77.6% 68.2% 2.5% 0.6% 0.4% 2.1% 0.8% 3.1% 9.4% 14.4% 8.0%

87.9% 3.2% 0.7% 0.5% 2.7% 1.0% 4.0% 12.1%

65 43 34 1 1 0 2 0 5 9 9 13

66.2% 52.3% 1.5% 1.5% 0.0% 4.7% 0.0% 7.7% 13.8% 13.8% 20.0%

79.1% 2.3% 2.3% 0.0% 4.7% 0.0% 11.6% 20.9%

99 81 71 4 0 0 5 0 1 10 10 8

81.8% 71.7% 4.0% 0.0% 0.0% 6.2% 0.0% 1.0% 10.1% 10.1% 8.1%

87.7% 4.9% 0.0% 0.0% 6.2% 0.0% 1.2% 12.3%

35 29 26 2 0 0 1 0 0 3 6 0

82.9% 74.3% 5.7% 0.0% 0.0% 3.4% 0.0% 0.0% 8.6% 17.1% 0.0%

89.7% 6.9% 0.0% 0.0% 3.4% 0.0% 0.0% 10.3%

117 84 76 3 0 0 1 3 1 8 20 13

71.8% 65.0% 2.6% 0.0% 0.0% 1.2% 3.6% 0.9% 6.8% 17.1% 11.1%

90.5% 3.6% 0.0% 0.0% 1.2% 3.6% 1.2% 9.5%

15 15 13 1 0 1 0 0 0 2 0 0

100.0% 86.7% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3% 0.0% 0.0%

86.7% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3%

191 153 136 2 2 1 2 1 9 17 30 8

80.1% 71.2% 1.0% 1.0% 0.5% 1.3% 0.7% 4.7% 8.9% 15.7% 4.2%

88.9% 1.3% 1.3% 0.7% 1.3% 0.7% 5.9% 11.1%

85 37 30 0 0 0 1 1 5 7 28 20

43.5% 35.3% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 2.7% 5.9% 8.2% 32.9% 23.5%

81.1% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 2.7% 13.5% 18.9%

235 177 153 8 1 0 3 3 9 24 41 17

75.3% 65.1% 3.4% 0.4% 0.0% 1.7% 1.7% 3.8% 10.2% 17.4% 7.2%

86.4% 4.5% 0.6% 0.0% 1.7% 1.7% 5.1% 13.6%

78 71 66 2 0 0 2 0 1 5 4 3

91.0% 84.6% 2.6% 0.0% 0.0% 2.8% 0.0% 1.3% 6.4% 5.1% 3.8%

93.0% 2.8% 0.0% 0.0% 2.8% 0.0% 1.4% 7.0%

55 53 51 1 0 0 0 0 1 2 0 2

96.4% 92.7% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 3.6% 0.0% 3.6%

96.2% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.9% 3.8%

33 32 30 1 0 0 1 0 0 2 1 0

97.0% 90.9% 3.0% 0.0% 0.0% 3.1% 0.0% 0.0% 6.1% 3.0% 0.0%

93.8% 3.1% 0.0% 0.0% 3.1% 0.0% 0.0% 6.3%

36 35 26 1 2 2 4 0 0 9 1 0

97.2% 72.2% 2.8% 5.6% 5.6% 11.4% 0.0% 0.0% 25.0% 2.8% 0.0%

74.3% 2.9% 5.7% 5.7% 11.4% 0.0% 0.0% 25.7%

（再掲） 401 333 300 12 1 0 6 3 11 33 46 22

10～299人 83.0% 74.8% 3.0% 0.2% 0.0% 1.5% 0.7% 2.7% 8.2% 11.5% 5.5%

90.1% 3.6% 0.3% 0.0% 1.8% 0.9% 3.3% 9.9%

（再掲） 202 191 173 5 2 2 7 0 2 18 6 5

30人以上 94.6% 85.6% 2.5% 1.0% 1.0% 3.5% 0.0% 1.0% 8.9% 3.0% 2.5%

90.6% 2.6% 1.0% 1.0% 3.7% 0.0% 1.0% 9.4%

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上

うち
法規定
以上計

規定
なし

規定
あり

通算
93日
まで

卸売業・小売業

計

建設業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

回答
事業所数

産
業

金融業・保険業

サービス業

無回答
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表２０－２　介護休業制度の有無および利用できる期間（就業規則等による規定）

１段目：事業所数
２段目：回答事業所数に対する割合
３段目：介護休業制度規定がある事業所での利用できる期間の割合

（パートタイム労働者） （単位：社、％）

93日を
超え

6ヵ月未
満

6ヵ月
6ヵ月を
超え

1年未満
1年

１年
を超える

期間

期間の
限度はなく
必要日数
取得可

379 235 210 7 2 0 5 3 8 25 94 50

62.0% 55.4% 1.8% 0.5% 0.0% 1.3% 0.8% 2.1% 6.6% 24.8% 13.2%

89.4% 3.0% 0.9% 0.0% 2.1% 1.3% 3.4% 10.6%

37 18 15 0 0 0 2 0 1 3 7 12

48.6% 40.5% 0.0% 0.0% 0.0% 5.4% 0.0% 2.7% 8.1% 18.9% 32.4%

83.3% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 5.6% 16.7%

68 47 42 3 0 0 1 0 1 5 15 6

69.1% 61.8% 4.4% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 1.5% 7.4% 22.1% 8.8%

89.4% 6.4% 0.0% 0.0% 2.1% 0.0% 2.1% 10.6%

13 11 10 1 0 0 0 0 0 1 1 1

84.6% 76.9% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 7.7%

90.9% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1%

85 43 40 1 0 0 1 1 0 3 29 13

50.6% 47.1% 1.2% 0.0% 0.0% 1.2% 1.2% 0.0% 3.5% 34.1% 15.3%

93.0% 2.3% 0.0% 0.0% 2.3% 2.3% 0.0% 7.0%

11 8 6 1 0 0 0 1 0 2 1 2

72.7% 54.5% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 18.2% 9.1% 18.2%

75.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 25.0%

165 108 97 1 2 0 1 1 6 11 41 16

65.5% 58.8% 0.6% 1.2% 0.0% 0.6% 0.6% 3.6% 6.7% 24.8% 9.7%

89.8% 0.9% 1.9% 0.0% 0.9% 0.9% 5.6% 10.2%

54 12 9 0 0 0 1 1 1 3 28 14

22.2% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 1.9% 1.9% 1.9% 5.6% 51.9% 25.9%

75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 8.3% 8.3% 25.0%

159 92 79 4 0 0 2 1 6 13 48 19

57.9% 49.7% 2.5% 0.0% 0.0% 1.3% 0.6% 3.8% 8.2% 30.2% 11.9%

85.9% 4.3% 0.0% 0.0% 2.2% 1.1% 6.5% 14.1%

61 44 41 2 0 0 0 0 1 3 9 8

72.1% 67.2% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 4.9% 14.8% 13.1%

93.2% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 6.8%

45 33 32 1 0 0 0 0 0 1 4 8

73.3% 71.1% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 8.9% 17.8%

97.0% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0%

29 25 24 0 0 0 1 0 0 1 3 1

86.2% 82.8% 0.0% 0.0% 0.0% 3.4% 0.0% 0.0% 3.4% 10.3% 3.4%

96.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0% 4.0%

31 29 25 0 2 0 1 1 0 4 2 0

93.5% 80.6% 0.0% 6.5% 0.0% 3.2% 3.2% 0.0% 12.9% 6.5% 0.0%

86.2% 0.0% 6.9% 0.0% 3.4% 3.4% 0.0% 13.8%

（再掲） 294 194 176 7 0 0 3 1 7 18 64 36

10～299人 66.0% 59.9% 2.4% 0.0% 0.0% 1.0% 0.3% 2.4% 6.1% 21.8% 12.2%

90.7% 3.6% 0.0% 0.0% 1.5% 0.5% 3.6% 9.3%

（再掲） 166 131 122 3 2 0 2 1 1 9 18 17

30人以上 78.9% 73.5% 1.8% 1.2% 0.0% 1.2% 0.6% 0.6% 5.4% 10.8% 10.2%

93.1% 2.3% 1.5% 0.0% 1.5% 0.8% 0.8% 6.9%

企
業
規
模

計

建設業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

300人以上

産
業

30～49人

50～99人

100～299人

サービス業

卸売業・小売業

9人以下

10～29人

金融業・保険業

規定
なし

無回答
通算
93日
まで

うち
法規定
以上計

回答
事業所数

規定
あり

60



表２１　介護休業の取得状況（令和元年度中に介護休業を開始した者の割合）

１段目：事業所数または雇用者数、介護休業を開始した者の人数
２段目：雇用者数に対する割合

（単位：社、人、％）

正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計

31 8 39 6 1 7 25 7 32

0.112% 0.112% 0.112% 0.038% 0.053% 0.040% 0.208% 0.133% 0.185%

1 2 3 1 1 2 0 1 1

0.072% 1.724% 0.200% 0.087% 1.493% 0.165% 0.000% 2.041% 0.348%

13 1 14 4 0 4 9 1 10

0.116% 0.097% 0.114% 0.048% 0.000% 0.046% 0.308% 0.157% 0.281%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000%

1 0 1 0 0 0 1 0 1

0.067% 0.000% 0.056% 0.000% 0.000% 0.000% 0.120% 0.000% 0.091%

16 5 21 1 0 1 15 5 20

0.150% 0.109% 0.138% 0.028% 0.000% 0.022% 0.211% 0.143% 0.189%

2 0 2 0 0 0 2 0 2

0.528% 0.000% 0.380% 0.000% 0.000% 0.000% 1.250% 0.000% 0.725%

2 2 4 1 1 2 1 1 2

0.066% 0.223% 0.102% 0.054% 0.435% 0.095% 0.087% 0.150% 0.110%

1 0 1 0 0 0 1 0 1

0.048% 0.000% 0.035% 0.000% 0.000% 0.000% 0.117% 0.000% 0.070%

3 1 4 1 0 1 2 1 3

0.120% 0.111% 0.118% 0.072% 0.000% 0.062% 0.178% 0.148% 0.167%

2 1 3 0 0 0 2 1 3

0.074% 0.072% 0.073% 0.000% 0.000% 0.000% 0.175% 0.101% 0.141%

21 4 25 4 0 4 17 4 21

0.124% 0.129% 0.124% 0.042% 0.000% 0.039% 0.224% 0.178% 0.214%

（再掲） 8 4 12 2 1 3 6 3 9

10～299人 0.078% 0.102% 0.084% 0.033% 0.098% 0.043% 0.140% 0.103% 0.125%

（再掲） 27 6 33 5 0 5 22 6 28

30人以上 0.111% 0.098% 0.108% 0.037% 0.000% 0.033% 0.206% 0.134% 0.184%

100～299人

925

116

11,239 1,033

1,498 286

65 37

9735 13

企
業
規
模

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

6,032

30,416

9人以下

10～29人

30～49人

4,086

17,004 3,091

2,006

2,700 1,386

2,503 901

379 148 527

3,022 898 3,920

2,084

300人以上

235

1,399

女性

15,218

2,831

20,095

50～99人

10,2598399,420

1,555 399

36 31

1,954

1,3813,404

1,230

225 1,606

169

3,534

219

159

78

1,866

738 783

32

230

1,088

684

4,622

251

2,096

1,549

男女計

雇用者数 介護休業を開始した者

27,692 7,171 34,863

3,070

1,784

介護休業を開始した者

1,894

1,2101,143 67

雇用者数

15,671

8,712

788

667 17

395

46

281

雇用者数

12,021 5,277 17,298

介護休業を開始した者

287

1,521

854 578

2,922 638 3,560

183 51 234

238 49

9,8367,584 2,252

1,122

987 2,1321,145

1,100

10,596

1,824

7,109

276

3,487

160 116

1,432

1,798

668

831 269

676

1,156

計

製造業

卸売業・小売業

金融業・保険業

建設業

産
業

サービス業

742

1,268

回答
事業所
数（正
規）

回答
事業所
数（パー

ト）

522 379

1,381

15

1,497

12,272

1,022

8,317

男性

17,565

99 68

24,291 6,125

10,643 4,575

1,064

45

33 29

11

191 165

85

117 85

747

55

10,309 3,932

61

54

202 166

401 294 14,241 1,023 7,055 4,277 2,909 7,186

13,586 15,1981,632 15,218 10,705 4,493

61



表２２－１　介護休業より復職した者の取得期間別内訳
１段目：事業所数または介護休業取得者数
２段目：介護休業取得者の利用期間別割合

(男女計） （単位：社、人、％）

１週間
未満

１週間
～

２週間

２週間
～１ヵ

月

１～３ヵ
月未
満

３～６ヵ
月未
満

６ヵ月
～１年

１年以
上

１週間
未満

１週間
～

２週間

２週間
～１ヵ

月

１～３ヵ
月未
満

３～６ヵ
月未
満

６ヵ月
～１年

１年以
上

１週間
未満

１週間
～

２週間

２週間
～１ヵ

月

１～３ヵ
月未
満

３～６ヵ
月未
満

６ヵ月
～１年

１年以
上

522 379 38 3 5 7 11 5 5 2 32 3 5 6 7 5 4 2 6 0 0 1 4 0 1 0

7.9% 13.2% 18.4% 28.9% 13.2% 13.2% 5.3% 9.4% 15.6% 18.8% 21.9% 15.6% 12.5% 6.3% 0.0% 0.0% 16.7% 66.7% 0.0% 16.7% 0.0%

65 37 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

99 68 15 2 1 1 4 2 3 2 13 2 1 1 3 2 2 2 2 0 0 0 1 0 1 0

13.3% 6.7% 6.7% 26.7% 13.3% 20.0% 13.3% 15.4% 7.7% 7.7% 23.1% 15.4% 15.4% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0%

35 13 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

117 85 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

15 11 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

191 165 21 0 4 6 7 2 2 0 17 0 4 5 4 2 2 0 4 0 0 1 3 0 0 0

0.0% 19.0% 28.6% 33.3% 9.5% 9.5% 0.0% 0.0% 23.5% 29.4% 23.5% 11.8% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0%

85 54 2 2 0 0 0 0 0 0 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

235 159 4 1 2 0 1 0 0 0 4 1 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

78 61 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

55 45 3 0 1 0 1 1 0 0 3 0 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

33 29 2 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

36 31 26 0 2 7 7 4 4 2 21 0 2 6 4 4 3 2 5 0 0 1 3 0 1 0

0.0% 7.7% 26.9% 26.9% 15.4% 15.4% 7.7% 0.0% 9.5% 28.6% 19.0% 19.0% 14.3% 9.5% 0.0% 0.0% 20.0% 60.0% 0.0% 20.0% 0.0%

（再掲） 401 294 10 1 3 0 4 1 1 0 9 1 3 0 3 1 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0

10～299人 10.0% 30.0% 0.0% 40.0% 10.0% 10.0% 0.0% 11.1% 33.3% 0.0% 33.3% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

（再掲） 202 166 32 0 3 7 10 5 5 2 26 0 3 6 6 5 4 2 6 0 0 1 4 0 1 0

30人以上 0.0% 9.4% 21.9% 31.3% 15.6% 15.6% 6.3% 0.0% 11.5% 23.1% 23.1% 19.2% 15.4% 7.7% 0.0% 0.0% 16.7% 66.7% 0.0% 16.7% 0.0%

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上

計

産
業

建設業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業

金融業・保険業

サービス業

回答
事業所数
（正規）

回答
事業所数
（パート）

合　　　　　　　　　　　　　　　　　計
正 規 従 業 員 パ ー ト タ イ ム 労 働 者

介護
休業
取得
者

介護
休業
取得
者

介護
休業
取得
者

62



表２２－２　介護休業より復職した者の取得期間別内訳
１段目：事業所数または介護休業取得者数
２段目：介護休業取得者の利用期間別割合

(男性） （単位：社、人、％）

１週間
未満

１週間
～

２週間

２週間
～１ヵ

月

１～３ヵ
月未
満

３～６ヵ
月未
満

６ヵ月
～１年

１年以
上

１週間
未満

１週間
～

２週間

２週間
～１ヵ

月

１～３ヵ
月未
満

３～６ヵ
月未
満

６ヵ月
～１年

１年以
上

１週間
未満

１週間
～

２週間

２週間
～１ヵ

月

１～３ヵ
月未
満

３～６ヵ
月未
満

６ヵ月
～１年

１年以
上

495 219 8 1 2 0 2 1 2 0 8 1 2 0 2 1 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0

12.5% 25.0% 0.0% 25.0% 12.5% 25.0% 0.0% 12.5% 25.0% 0.0% 25.0% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

65 18 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

98 43 5 0 0 0 2 1 2 0 5 0 0 0 2 1 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

35 8 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

112 46 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

15 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

170 101 2 0 2 0 0 0 0 0 2 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75 19 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

223 77 3 1 2 0 0 0 0 0 3 1 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75 37 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

53 33 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

33 26 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

36 27 4 0 0 0 1 1 2 0 4 0 0 0 1 1 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

（再掲） 384 173 4 1 2 0 1 0 0 0 4 1 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

10～299人 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

（再掲） 197 123 5 0 0 0 2 1 2 0 5 0 0 0 2 1 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0

30人以上 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上

計

産
業

建設業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業

金融業・保険業

サービス業

回答
事業所数
（正規）

回答
事業所数
（パート）

合　　　　　　　　　　　　　　　　　計
正 規 従 業 員 パ ー ト タ イ ム 労 働 者

介護
休業
取得
者

介護
休業
取得
者

介護
休業
取得
者
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表２２－３　介護休業より復職した者の取得期間別内訳
１段目：事業所数または介護休業取得者数
２段目：介護休業取得者の利用期間別割合

(女性） （単位：社、人、％）

１週間
未満

１週間
～

２週間

２週間
～１ヵ

月

１～３ヵ
月未
満

３～６ヵ
月未
満

６ヵ月
～１年

１年以
上

１週間
未満

１週間
～

２週間

２週間
～１ヵ

月

１～３ヵ
月未
満

３～６ヵ
月未
満

６ヵ月
～１年

１年以
上

１週間
未満

１週間
～

２週間

２週間
～１ヵ

月

１～３ヵ
月未
満

３～６ヵ
月未
満

６ヵ月
～１年

１年以
上

480 348 30 2 3 7 9 4 3 2 24 2 3 6 5 4 2 2 6 0 0 1 4 0 1 0

6.7% 10.0% 23.3% 30.0% 13.3% 10.0% 6.7% 8.3% 12.5% 25.0% 20.8% 16.7% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 16.7% 66.7% 0.0% 16.7% 0.0%

54 27 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

95 62 10 2 1 1 2 1 1 2 8 2 1 1 1 1 0 2 2 0 0 0 1 0 1 0

20.0% 10.0% 10.0% 20.0% 10.0% 10.0% 20.0% 25.0% 12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

30 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

111 81 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

14 10 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

176 158 19 0 2 6 7 2 2 0 15 0 2 5 4 2 2 0 4 0 0 1 3 0 0 0

0.0% 10.5% 31.6% 36.8% 10.5% 10.5% 0.0% 0.0% 13.3% 33.3% 26.7% 13.3% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0%

64 49 2 2 0 0 0 0 0 0 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

217 142 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

77 56 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

54 42 2 0 1 0 0 1 0 0 2 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

32 28 2 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

36 31 22 0 2 7 6 3 2 2 17 0 2 6 3 3 1 2 5 0 0 1 3 0 1 0

0.0% 9.1% 31.8% 27.3% 13.6% 9.1% 9.1% 0.0% 11.8% 35.3% 17.6% 17.6% 5.9% 11.8% 0.0% 0.0% 20.0% 60.0% 0.0% 20.0% 0.0%

（再掲） 380 268 6 0 1 0 3 1 1 0 5 0 1 0 2 1 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0

10～299人 0.0% 16.7% 0.0% 50.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

（再掲） 199 157 27 0 3 7 8 4 3 2 21 0 3 6 4 4 2 2 6 0 0 1 4 0 1 0

30人以上 0.0% 11.1% 25.9% 29.6% 14.8% 11.1% 7.4% 0.0% 14.3% 28.6% 19.0% 19.0% 9.5% 9.5% 0.0% 0.0% 16.7% 66.7% 0.0% 16.7% 0.0%

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上

計

産
業

建設業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業

金融業・保険業

サービス業

回答
事業所数
（正規）

回答
事業所数
（パート）

合　　　　　　　　　　　　　　　　　計
正 規 従 業 員 パ ー ト タ イ ム 労 働 者

介護
休業
取得
者

介護
休業
取得
者

介護
休業
取得
者
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表２３　育児のための勤務時間短縮等措置の制度の有無（就業規則等により明文化されているもの）　（複数回答）

１段目：事業所数

２段目：回答事業所数に対する割合

３段目：勤務時間短縮等措置の制度がある事業所での

　　　　　措置内容の割合（複数回答）
（単位：社、％）

539 467 359 66 207 295 32 21 17 91 14 55 17

86.6% 66.6% 12.2% 38.4% 54.7% 5.9% 3.9% 3.2% 16.9% 2.6% 10.2% 3.2%

76.9% 14.1% 44.3% 63.2% 6.9% 4.5% 3.6% 19.5% 3.0%

66 53 39 8 24 31 4 3 2 13 1 9 4

80.3% 59.1% 12.1% 36.4% 47.0% 6.1% 4.5% 3.0% 19.7% 1.5% 13.6% 6.1%

73.6% 15.1% 45.3% 58.5% 7.5% 5.7% 3.8% 24.5% 1.9%

99 89 68 12 43 63 10 0 4 19 4 7 3

89.9% 68.7% 12.1% 43.4% 63.6% 10.1% 0.0% 4.0% 19.2% 4.0% 7.1% 3.0%

76.4% 13.5% 48.3% 70.8% 11.2% 0.0% 4.5% 21.3% 4.5%

35 29 23 4 17 16 3 0 1 5 1 5 1

82.9% 65.7% 11.4% 48.6% 45.7% 8.6% 0.0% 2.9% 14.3% 3.4% 14.3% 2.9%

79.3% 13.8% 58.6% 55.2% 10.3% 0.0% 3.4% 17.2% 3.4%

124 105 72 18 38 50 7 0 0 17 1 15 4

84.7% 58.1% 14.5% 30.6% 40.3% 5.6% 0.0% 0.0% 13.7% 0.8% 12.1% 3.2%

68.6% 17.1% 36.2% 47.6% 6.7% 0.0% 0.0% 16.2% 1.0%

15 13 12 0 3 10 1 1 2 3 0 2 0

86.7% 80.0% 0.0% 20.0% 66.7% 6.7% 6.7% 13.3% 20.0% 0.0% 13.3% 0.0%

92.3% 0.0% 23.1% 76.9% 7.7% 7.7% 15.4% 23.1% 0.0%

200 178 145 24 82 125 7 17 8 34 7 17 5

89.0% 72.5% 12.0% 41.0% 62.5% 3.5% 8.5% 4.0% 17.0% 3.5% 8.5% 2.5%

81.5% 13.5% 46.1% 70.2% 3.9% 9.6% 4.5% 19.1% 3.9%

97 71 36 16 27 26 7 3 3 15 2 16 10

73.2% 37.1% 16.5% 27.8% 26.8% 7.2% 3.1% 3.1% 15.5% 2.1% 16.5% 10.3%

50.7% 22.5% 38.0% 36.6% 9.9% 4.2% 4.2% 21.1% 2.8%

238 202 150 32 91 122 8 5 4 39 2 29 7

84.9% 63.0% 13.4% 38.2% 51.3% 3.4% 2.1% 1.7% 16.4% 0.8% 12.2% 2.9%

74.3% 15.8% 45.0% 60.4% 4.0% 2.5% 2.0% 19.3% 1.0%

80 74 63 8 31 50 3 2 1 11 2 6 0

92.5% 78.8% 10.0% 38.8% 62.5% 3.8% 2.5% 1.3% 13.8% 2.5% 7.5% 0.0%

85.1% 10.8% 41.9% 67.6% 4.1% 2.7% 1.4% 14.9% 2.7%

55 55 48 5 24 43 3 2 3 12 2 0 0

100.0% 87.3% 9.1% 43.6% 78.2% 5.5% 3.6% 5.5% 21.8% 3.6% 0.0% 0.0%

87.3% 9.1% 43.6% 78.2% 5.5% 3.6% 5.5% 21.8% 3.6%

33 31 29 2 18 25 4 1 0 3 3 2 0

93.9% 87.9% 6.1% 54.5% 75.8% 12.1% 3.0% 0.0% 9.1% 9.1% 6.1% 0.0%

93.5% 6.5% 58.1% 80.6% 12.9% 3.2% 0.0% 9.7% 9.7%

36 34 33 3 16 29 7 8 6 11 3 2 0

94.4% 91.7% 8.3% 44.4% 80.6% 19.4% 22.2% 16.7% 30.6% 8.3% 5.6% 0.0%

97.1% 8.8% 47.1% 85.3% 20.6% 23.5% 17.6% 32.4% 8.8%

（再掲） 406 362 290 47 164 240 18 10 8 65 9 37 7

10～299人 89.2% 71.4% 11.6% 40.4% 59.1% 4.4% 2.5% 2.0% 16.0% 2.2% 9.1% 1.7%

80.1% 13.0% 45.3% 66.3% 5.0% 2.8% 2.2% 18.0% 2.5%

（再掲） 204 194 173 18 89 147 17 13 10 37 10 10 0

30人以上 95.1% 84.8% 8.8% 43.6% 72.1% 8.3% 6.4% 4.9% 18.1% 4.9% 4.9% 0.0%

89.2% 9.3% 45.9% 75.8% 8.8% 6.7% 5.2% 19.1% 5.2%

300人以上

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

卸売業・小売業

在宅勤務

サービス業

産
業

建設業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

金融業・保険業

無回答
（不明を
含む）

計

事業所内
託児施設

始業・終
業時刻の
繰上げ・
繰下げ

その他

勤務時間
短縮等

の措置を
実施して
いない

回答
事業所数

育児のた
めに利用
できるフ
レックスタ

イム制

短時間
勤務
制度

勤務時間
短縮等

の措置を
実施

している

１歳（特別
の場合は１
歳６ヵ月）
以上の子

を対象とす
る育児休

業

所定外労
働の免除

育児に要
する費用
の援助
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表２４－1　育児のための勤務時間短縮等措置の有無および利用できる期間（就業規則等による規定）

１段目：事業所数
２段目：回答事業所に対する割合
３段目：制度がある事業所での利用できる期間の割合

A B C D E （単位：社、％）

利用することができる子の年齢の上限
（再掲）

539 359 28 195 63 27 20 26 110 150 30

66.6% 5.2% 36.2% 11.7% 5.0% 3.7% 4.8% 20.4% 27.8% 5.6%

7.8% 54.3% 17.5% 7.5% 5.6% 7.2% 30.6%

66 39 4 24 2 2 5 2 9 19 8

59.1% 6.1% 36.4% 3.0% 3.0% 7.6% 3.0% 13.6% 28.8% 0.0%

10.3% 61.5% 5.1% 5.1% 12.8% 5.1% 23.1%

99 68 6 34 17 9 1 1 27 27 4

68.7% 6.1% 34.3% 17.2% 9.1% 1.0% 1.0% 27.3% 27.3% 4.0%

8.8% 50.0% 25.0% 13.2% 1.5% 1.5% 39.7%

35 23 0 12 4 1 2 4 7 11 1

65.7% 0.0% 34.3% 11.4% 2.9% 5.7% 11.4% 20.0% 31.4% 2.9%

0.0% 52.2% 17.4% 4.3% 8.7% 17.4% 30.4%

124 72 11 35 11 6 3 6 20 45 7

58.1% 8.9% 28.2% 8.9% 4.8% 2.4% 4.8% 16.1% 36.3% 5.6%

15.3% 48.6% 15.3% 8.3% 4.2% 8.3% 27.8%

15 12 0 7 3 2 0 0 5 3 0

80.0% 0.0% 46.7% 20.0% 13.3% 0.0% 0.0% 33.3% 20.0% 0.0%

0.0% 58.3% 25.0% 16.7% 0.0% 0.0% 41.7%

200 145 7 83 26 7 9 13 42 45 10

72.5% 3.5% 41.5% 13.0% 3.5% 4.5% 6.5% 21.0% 22.5% 5.0%

4.8% 57.2% 17.9% 4.8% 6.2% 9.0% 29.0%

97 36 3 12 4 5 6 6 15 47 14

37.1% 3.1% 12.4% 4.1% 5.2% 6.2% 6.2% 15.5% 48.5% 14.4%

8.3% 33.3% 11.1% 13.9% 16.7% 16.7% 41.7%

238 150 19 86 22 6 11 6 39 76 12

63.0% 8.0% 36.1% 9.2% 2.5% 4.6% 2.5% 16.4% 31.9% 5.0%

12.7% 57.3% 14.7% 4.0% 7.3% 4.0% 26.0%

80 63 2 35 9 5 2 10 16 16 1

78.8% 2.5% 43.8% 11.3% 6.3% 2.5% 12.5% 20.0% 20.0% 1.3%

3.2% 55.6% 14.3% 7.9% 3.2% 15.9% 25.4%

55 48 2 31 10 1 1 3 12 4 3

87.3% 3.6% 56.4% 18.2% 1.8% 1.8% 5.5% 21.8% 7.3% 5.5%

4.2% 64.6% 20.8% 2.1% 2.1% 6.3% 25.0%

33 29 2 15 9 2 0 1 11 4 0

87.9% 6.1% 45.5% 27.3% 6.1% 0.0% 3.0% 33.3% 12.1% 0.0%

6.9% 51.7% 31.0% 6.9% 0.0% 3.4% 37.9%

36 33 0 16 9 8 0 0 17 3 0

91.7% 0.0% 44.4% 25.0% 22.2% 0.0% 0.0% 47.2% 8.3% 0.0%

0.0% 48.5% 27.3% 24.2% 0.0% 0.0% 51.5%

（再掲） 406 290 25 167 50 14 14 20 78 100 16

10～299人 71.4% 6.2% 41.1% 12.3% 3.4% 3.4% 4.9% 19.2% 24.6% 3.9%

8.6% 57.6% 17.2% 4.8% 4.8% 6.9% 26.9%

（再掲） 204 173 6 97 37 16 3 14 56 27 4

30人以上 84.8% 2.9% 47.5% 18.1% 7.8% 1.5% 6.9% 27.5% 13.2% 2.0%

3.5% 56.1% 21.4% 9.2% 1.7% 8.1% 32.4%

企
業
規
模

30～49人

9人以下

10～29人

300人以上

50～99人

100～299人

計

建設業

回答
事業所数

サービス業

金融業・保険業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

短時間勤務制度

産
業

卸売業・小売業

制度あり 制度なし

３歳～
不明

小学校卒
業以降も
利用可

３歳～小
学校就

学前まで

無回答小学校
入学～

卒業まで
１歳未満

１歳～３
歳未満
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表２４－２　育児のための勤務時間短縮等措置の有無および利用できる期間（就業規則等による規定）

１段目：事業所数
２段目：回答事業所に対する割合
３段目：制度がある事業所での利用できる期間の割合

A B C D E （単位：社、％）

利用することができる子の年齢の上限
（再掲）

539 66 6 22 10 5 10 13 25 391 82

12.2% 1.1% 4.1% 1.9% 0.9% 1.9% 2.4% 4.6% 72.5% 15.2%

9.1% 33.3% 15.2% 7.6% 15.2% 19.7% 37.9%

66 8 1 4 1 0 1 1 2 48 10

12.1% 1.5% 6.1% 1.5% 0.0% 1.5% 1.5% 3.0% 72.7% 15.2%

12.5% 50.0% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 25.0%

99 12 2 6 2 1 0 1 3 69 18

12.1% 2.0% 6.1% 2.0% 1.0% 0.0% 1.0% 3.0% 69.7% 18.2%

16.7% 50.0% 16.7% 8.3% 0.0% 8.3% 25.0%

35 4 0 0 2 1 1 0 4 24 7

11.4% 0.0% 0.0% 5.7% 2.9% 2.9% 0.0% 11.4% 68.6% 20.0%

0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 100.0%

124 18 2 6 3 2 3 2 8 92 14

14.5% 1.6% 4.8% 2.4% 1.6% 2.4% 1.6% 6.5% 74.2% 11.3%

11.1% 33.3% 16.7% 11.1% 16.7% 11.1% 44.4%

15 0 0 0 0 0 0 0 0 12 3

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 20.0%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

200 24 1 6 2 1 5 9 8 146 30

12.0% 0.5% 3.0% 1.0% 0.5% 2.5% 4.5% 4.0% 73.0% 15.0%

4.2% 25.0% 8.3% 4.2% 20.8% 37.5% 33.3%

97 16 1 3 1 3 3 5 7 60 21

16.5% 1.0% 3.1% 1.0% 3.1% 3.1% 5.2% 7.2% 61.9% 21.6%

6.3% 18.8% 6.3% 18.8% 18.8% 31.3% 43.8%

238 32 4 12 6 1 5 4 12 174 32

13.4% 1.7% 5.0% 2.5% 0.4% 2.1% 1.7% 5.0% 73.1% 13.4%

12.5% 37.5% 18.8% 3.1% 15.6% 12.5% 37.5%

80 8 0 2 3 1 0 2 4 61 11

10.0% 0.0% 2.5% 3.8% 1.3% 0.0% 2.5% 5.0% 76.3% 13.8%

0.0% 25.0% 37.5% 12.5% 0.0% 25.0% 50.0%

55 5 0 1 0 0 2 2 2 41 9

9.1% 0.0% 1.8% 0.0% 0.0% 3.6% 3.6% 3.6% 74.5% 16.4%

0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 40.0% 40.0% 40.0%

33 2 1 1 0 0 0 0 0 25 6

6.1% 3.0% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.8% 18.2%

50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

36 3 0 3 0 0 0 0 0 30 3

8.3% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 83.3% 8.3%

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

（再掲） 406 47 5 16 9 2 7 8 18 301 58

10～299人 11.6% 1.2% 3.9% 2.2% 0.5% 1.7% 2.0% 4.4% 74.1% 14.3%

10.6% 34.0% 19.1% 4.3% 14.9% 17.0% 38.3%

（再掲） 204 18 1 7 3 1 2 4 6 157 29

30人以上 8.8% 0.5% 3.4% 1.5% 0.5% 1.0% 2.0% 2.9% 77.0% 14.2%

5.6% 38.9% 16.7% 5.6% 11.1% 22.2% 33.3%

30～49人

50～99人

サービス業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

計

卸売業・小売業

育児のために
利用できる

フレックスタイム制

建設業

製造業

産
業

金融業・保険業

回答
事業所数

１歳未満

100～299人

9人以下

10～29人

300人以上

企
業
規
模

制度あり ３歳～小
学校就

学前まで

無回答

３歳～
不明

制度なし小学校
入学～

卒業まで

小学校卒
業以降も
利用可

１歳～３
歳未満
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表２４－３　育児のための勤務時間短縮等措置の有無および利用できる期間（就業規則等による規定）

１段目：事業所数
２段目：回答事業所に対する割合
３段目：制度がある事業所での利用できる期間の割合

A B C D E （単位：社、％）

利用することができる子の年齢の上限
（再掲）

539 207 18 72 41 19 27 30 87 270 62

38.4% 3.3% 13.4% 7.6% 3.5% 5.0% 5.6% 16.1% 50.1% 11.5%

8.7% 34.8% 19.8% 9.2% 13.0% 14.5% 42.0%

66 24 1 10 4 1 7 1 12 34 8

36.4% 1.5% 15.2% 6.1% 1.5% 10.6% 1.5% 18.2% 51.5% 12.1%

4.2% 41.7% 16.7% 4.2% 29.2% 4.2% 50.0%

99 43 4 15 10 9 1 4 20 45 11

43.4% 4.0% 15.2% 10.1% 9.1% 1.0% 4.0% 20.2% 45.5% 11.1%

9.3% 34.9% 23.3% 20.9% 2.3% 9.3% 46.5%

35 17 0 7 3 1 2 4 6 13 5

48.6% 0.0% 20.0% 8.6% 2.9% 5.7% 11.4% 17.1% 37.1% 14.3%

0.0% 41.2% 17.6% 5.9% 11.8% 23.5% 35.3%

124 38 8 12 5 3 5 5 13 72 14

30.6% 6.5% 9.7% 4.0% 2.4% 4.0% 4.0% 10.5% 58.1% 11.3%

21.1% 31.6% 13.2% 7.9% 13.2% 13.2% 34.2%

15 3 0 0 2 0 0 1 2 10 2

20.0% 0.0% 0.0% 13.3% 0.0% 0.0% 6.7% 13.3% 66.7% 13.3%

0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7%

200 82 5 28 17 5 12 15 34 96 22

41.0% 2.5% 14.0% 8.5% 2.5% 6.0% 7.5% 17.0% 48.0% 11.0%

6.1% 34.1% 20.7% 6.1% 14.6% 18.3% 41.5%

97 27 2 5 3 4 6 7 13 49 21

27.8% 2.1% 5.2% 3.1% 4.1% 6.2% 7.2% 13.4% 50.5% 21.6%

7.4% 18.5% 11.1% 14.8% 22.2% 25.9% 48.1%

238 91 13 32 16 6 14 10 36 125 22

38.2% 5.5% 13.4% 6.7% 2.5% 5.9% 4.2% 15.1% 52.5% 9.2%

14.3% 35.2% 17.6% 6.6% 15.4% 11.0% 39.6%

80 31 1 10 8 2 4 6 14 39 10

38.8% 1.3% 12.5% 10.0% 2.5% 5.0% 7.5% 17.5% 48.8% 12.5%

3.2% 32.3% 25.8% 6.5% 12.9% 19.4% 45.2%

55 24 1 13 7 0 0 3 7 26 5

43.6% 1.8% 23.6% 12.7% 0.0% 0.0% 5.5% 12.7% 47.3% 9.1%

4.2% 54.2% 29.2% 0.0% 0.0% 12.5% 29.2%

33 18 1 6 4 3 1 3 8 12 3

54.5% 3.0% 18.2% 12.1% 9.1% 3.0% 9.1% 24.2% 36.4% 9.1%

5.6% 33.3% 22.2% 16.7% 5.6% 16.7% 44.4%

36 16 0 6 3 4 2 1 9 19 1

44.4% 0.0% 16.7% 8.3% 11.1% 5.6% 2.8% 25.0% 52.8% 2.8%

0.0% 37.5% 18.8% 25.0% 12.5% 6.3% 56.3%

（再掲） 406 164 16 61 35 11 19 22 65 202 40

10～299人 40.4% 3.9% 15.0% 8.6% 2.7% 4.7% 5.4% 16.0% 49.8% 9.9%

9.8% 37.2% 21.3% 6.7% 11.6% 13.4% 39.6%

（再掲） 204 89 3 35 22 9 7 13 38 96 19

30人以上 43.6% 1.5% 17.2% 10.8% 4.4% 3.4% 6.4% 18.6% 47.1% 9.3%

3.4% 39.3% 24.7% 10.1% 7.9% 14.6% 42.7%

制度あり
１歳未満

回答
事業所数

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

計

企
業
規
模

卸売業・小売業

金融業・保険業

サービス業

100～299人

産
業

建設業

製造業

始業・終業時刻の
繰上げ・繰下げ

50～99人

9人以下

30～49人

10～29人

300人以上

１歳～３
歳未満

３歳～小
学校就

学前まで

無回答小学校卒
業以降も
利用可 ３歳～

制度なし小学校
入学～

卒業まで
不明
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表２４－４　育児のための勤務時間短縮等措置の有無および利用できる期間（就業規則等による規定）

１段目：事業所数
２段目：回答事業所に対する割合
３段目：制度がある事業所での利用できる期間の割合

A B C D E （単位：社、％）

利用することができる子の年齢の上限
（再掲）

539 295 19 130 86 10 17 33 113 178 66

54.7% 3.5% 24.1% 16.0% 1.9% 3.2% 6.1% 21.0% 33.0% 12.2%

6.4% 44.1% 29.2% 3.4% 5.8% 11.2% 38.3%

66 31 2 15 9 2 2 1 13 27 8

47.0% 3.0% 22.7% 13.6% 3.0% 3.0% 1.5% 19.7% 40.9% 12.1%

6.5% 48.4% 29.0% 6.5% 6.5% 3.2% 41.9%

99 63 9 27 16 3 2 6 21 22 14

63.6% 9.1% 27.3% 16.2% 3.0% 2.0% 6.1% 21.2% 22.2% 14.1%

14.3% 42.9% 25.4% 4.8% 3.2% 9.5% 33.3%

35 16 0 7 4 0 2 3 6 13 6

45.7% 0.0% 20.0% 11.4% 0.0% 5.7% 8.6% 17.1% 37.1% 17.1%

0.0% 43.8% 25.0% 0.0% 12.5% 18.8% 37.5%

124 50 3 20 16 0 3 8 19 57 17

40.3% 2.4% 16.1% 12.9% 0.0% 2.4% 6.5% 15.3% 46.0% 13.7%

6.0% 40.0% 32.0% 0.0% 6.0% 16.0% 38.0%

15 10 0 5 5 0 0 0 5 4 1

66.7% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 26.7% 6.7%

0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

200 125 5 56 36 5 8 15 49 55 20

62.5% 2.5% 28.0% 18.0% 2.5% 4.0% 7.5% 24.5% 27.5% 10.0%

4.0% 44.8% 28.8% 4.0% 6.4% 12.0% 39.2%

97 26 3 6 4 1 4 8 9 47 24

26.8% 3.1% 6.2% 4.1% 1.0% 4.1% 8.2% 9.3% 48.5% 24.7%

11.5% 23.1% 15.4% 3.8% 15.4% 30.8% 34.6%

238 122 11 56 32 4 8 11 44 89 27

51.3% 4.6% 23.5% 13.4% 1.7% 3.4% 4.6% 18.5% 37.4% 11.3%

9.0% 45.9% 26.2% 3.3% 6.6% 9.0% 36.1%

80 50 1 19 17 2 3 8 22 22 8

62.5% 1.3% 23.8% 21.3% 2.5% 3.8% 10.0% 27.5% 27.5% 10.0%

2.0% 38.0% 34.0% 4.0% 6.0% 16.0% 44.0%

55 43 2 24 15 0 0 2 15 10 2

78.2% 3.6% 43.6% 27.3% 0.0% 0.0% 3.6% 27.3% 18.2% 3.6%

4.7% 55.8% 34.9% 0.0% 0.0% 4.7% 34.9%

33 25 1 11 10 1 0 2 11 5 3

75.8% 3.0% 33.3% 30.3% 3.0% 0.0% 6.1% 33.3% 15.2% 9.1%

4.0% 44.0% 40.0% 4.0% 0.0% 8.0% 44.0%

36 29 1 14 8 2 2 2 12 5 2

80.6% 2.8% 38.9% 22.2% 5.6% 5.6% 5.6% 33.3% 13.9% 5.6%

3.4% 48.3% 27.6% 6.9% 6.9% 6.9% 41.4%

（再掲） 406 240 15 110 74 7 11 23 92 126 40

10～299人 59.1% 3.7% 27.1% 18.2% 1.7% 2.7% 5.7% 22.7% 31.0% 9.9%

6.3% 45.8% 30.8% 2.9% 4.6% 9.6% 38.3%

（再掲） 204 147 5 68 50 5 5 14 60 42 15

30人以上 72.1% 2.5% 33.3% 24.5% 2.5% 2.5% 6.9% 29.4% 20.6% 7.4%

3.4% 46.3% 34.0% 3.4% 3.4% 9.5% 40.8%

30～49人

9人以下

100～299人

300人以上

10～29人

50～99人
企
業
規
模

回答
事業所数

制度あり
１歳未満

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

産
業

サービス業

金融業・保険業

所定外労働の免除

計

建設業

製造業

卸売業・小売業

無回答制度なし小学校卒
業以降も
利用可 ３歳～

不明
小学校
入学～

卒業まで

１歳～３
歳未満

３歳～小
学校就

学前まで
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表２４－５　育児のための勤務時間短縮等措置の有無および利用できる期間（就業規則等による規定）

１段目：事業所数
２段目：回答事業所に対する割合
３段目：制度がある事業所での利用できる期間の割合

A B C D E （単位：社、％）

利用することができる子の年齢の上限
（再掲）

539 32 0 1 3 5 14 9 22 425 82
5.9% 0.0% 0.2% 0.6% 0.9% 2.6% 1.7% 4.1% 78.8% 15.2%

0.0% 3.1% 9.4% 15.6% 43.8% 28.1% 68.8%

66 4 0 0 0 1 2 1 3 52 10

6.1% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 3.0% 1.5% 4.5% 78.8% 15.2%

0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0%

99 10 0 0 2 0 6 2 8 70 19

10.1% 0.0% 0.0% 2.0% 0.0% 6.1% 2.0% 8.1% 70.7% 19.2%

0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 60.0% 20.0% 80.0%

35 3 0 1 0 1 1 0 2 24 8

8.6% 0.0% 2.9% 0.0% 2.9% 2.9% 0.0% 5.7% 68.6% 22.9%

0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 66.7%

124 7 0 0 1 2 1 3 4 100 17

5.6% 0.0% 0.0% 0.8% 1.6% 0.8% 2.4% 3.2% 80.6% 13.7%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 57.1%

15 1 0 0 0 0 0 1 0 13 1

6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 86.7% 6.7%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

200 7 0 0 0 1 4 2 5 166 27

3.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 2.0% 1.0% 2.5% 83.0% 13.5%

0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 57.1% 28.6% 71.4%

97 7 0 0 0 3 2 2 5 66 24

7.2% 0.0% 0.0% 0.0% 3.1% 2.1% 2.1% 5.2% 68.0% 24.7%

0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 28.6% 28.6% 71.4%

238 8 0 0 0 1 4 3 5 198 32

3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 1.7% 1.3% 2.1% 83.2% 13.4%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

80 3 0 0 1 0 1 1 2 65 12

3.8% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 1.3% 1.3% 2.5% 81.3% 15.0%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

55 3 0 0 1 0 2 0 3 45 7

5.5% 0.0% 0.0% 1.8% 0.0% 3.6% 0.0% 5.5% 81.8% 12.7%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

33 4 0 1 1 0 1 1 2 23 6

12.1% 0.0% 3.0% 3.0% 0.0% 3.0% 3.0% 6.1% 69.7% 18.2%

0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 50.0%

36 7 0 0 0 1 4 2 5 28 1

19.4% 0.0% 0.0% 0.0% 2.8% 11.1% 5.6% 13.9% 77.8% 2.8%

0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 57.1% 28.6% 71.4%

（再掲） 406 18 0 1 3 1 8 5 12 331 57

10～299人 4.4% 0.0% 0.2% 0.7% 0.2% 2.0% 1.2% 3.0% 81.5% 14.0%

0.0% 5.6% 16.7% 5.6% 44.4% 27.8% 66.7%

（再掲） 204 17 0 1 3 1 8 4 12 161 26

30人以上 8.3% 0.0% 0.5% 1.5% 0.5% 3.9% 2.0% 5.9% 78.9% 12.7%

0.0% 5.9% 17.6% 5.9% 47.1% 23.5% 70.6%

企
業
規
模

100～299人

300人以上

計

産
業

建設業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業

３歳～小
学校就

学前まで

小学校
入学～

卒業まで

小学校卒
業以降も
利用可

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

金融業・保険業

サービス業

在宅勤務
回答

事業所数
制度あり

１歳未満
１歳～３
歳未満

不明
３歳～

制度なし 無回答
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表２４－６　育児のための勤務時間短縮等措置の有無および利用できる期間（就業規則等による規定）

１段目：事業所数
２段目：回答事業所に対する割合
３段目：制度がある事業所での利用できる期間の割合

A B C D E （単位：社、％）

利用することができる子の年齢の上限
（再掲）

539 21 0 6 7 3 1 4 11 435 83
3.9% 0.0% 1.1% 1.3% 0.6% 0.2% 0.7% 2.0% 80.7% 15.4%

0.0% 28.6% 33.3% 14.3% 4.8% 19.0% 52.4%

66 3 0 1 0 0 0 2 0 53 10

4.5% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 0.0% 80.3% 15.2%

0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%

99 0 0 0 0 0 0 0 0 80 19

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.8% 19.2%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

35 0 0 0 0 0 0 0 0 27 8

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 77.1% 22.9%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

124 0 0 0 0 0 0 0 0 106 18

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 85.5% 14.5%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

15 1 0 0 1 0 0 0 1 12 2

6.7% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 80.0% 13.3%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

200 17 0 5 6 3 1 2 10 157 26

8.5% 0.0% 2.5% 3.0% 1.5% 0.5% 1.0% 5.0% 78.5% 13.0%

0.0% 29.4% 35.3% 17.6% 5.9% 11.8% 58.8%

97 3 0 0 1 0 0 2 1 69 25

3.1% 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 2.1% 1.0% 71.1% 25.8%

0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3%

238 5 0 1 1 2 0 1 3 200 33

2.1% 0.0% 0.4% 0.4% 0.8% 0.0% 0.4% 1.3% 84.0% 13.9%

0.0% 20.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 60.0%

80 2 0 0 2 0 0 0 2 66 12

2.5% 0.0% 0.0% 2.5% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5% 82.5% 15.0%

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

55 2 0 1 1 0 0 0 1 47 6

3.6% 0.0% 1.8% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 85.5% 10.9%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

33 1 0 0 0 0 0 1 0 26 6

3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 0.0% 78.8% 18.2%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

36 8 0 4 2 1 1 0 4 27 1

22.2% 0.0% 11.1% 5.6% 2.8% 2.8% 0.0% 11.1% 75.0% 2.8%

0.0% 50.0% 25.0% 12.5% 12.5% 0.0% 50.0%

（再掲） 406 10 0 2 4 2 0 2 6 339 57

10～299人 2.5% 0.0% 0.5% 1.0% 0.5% 0.0% 0.5% 1.5% 83.5% 14.0%

0.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 20.0% 60.0%

（再掲） 204 13 0 5 5 1 1 1 7 166 25

30人以上 6.4% 0.0% 2.5% 2.5% 0.5% 0.5% 0.5% 3.4% 81.4% 12.3%

0.0% 38.5% 38.5% 7.7% 7.7% 7.7% 53.8%

建設業

金融業・保険業

サービス業

製造業

卸売業・小売業

制度あり ３歳～小
学校就

学前まで

小学校
入学～

卒業まで

小学校卒
業以降も
利用可

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

回答
事業所数

１歳未満
１歳～３
歳未満

事業所内
託児施設

産
業

300人以上

３歳～
不明

計

100～299人

10～29人

30～49人

50～99人

9人以下

企
業
規
模

無回答制度なし
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表２４－７　育児のための勤務時間短縮等措置の有無および利用できる期間（就業規則等による規定）

１段目：事業所数
２段目：回答事業所に対する割合
３段目：制度がある事業所での利用できる期間の割合

A B C D E （単位：社、％）

利用することができる子の年齢の上限
（再掲）

539 17 0 4 5 1 3 4 9 436 86

3.2% 0.0% 0.7% 0.9% 0.2% 0.6% 0.7% 1.7% 80.9% 16.0%

0.0% 23.5% 29.4% 5.9% 17.6% 23.5% 52.9%

66 2 0 0 0 0 1 1 1 53 11

3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 1.5% 1.5% 80.3% 16.7%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

99 4 0 0 2 1 1 0 4 76 19

4.0% 0.0% 0.0% 2.0% 1.0% 1.0% 0.0% 4.0% 76.8% 19.2%

0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 100.0%

35 1 0 0 0 0 0 1 0 26 8

2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 0.0% 74.3% 22.9%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

124 0 0 0 0 0 0 0 0 106 18

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 85.5% 14.5%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

15 2 0 0 1 0 0 1 1 11 2

13.3% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 6.7% 6.7% 73.3% 13.3%

0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0%

200 8 0 4 2 0 1 1 3 164 28

4.0% 0.0% 2.0% 1.0% 0.0% 0.5% 0.5% 1.5% 82.0% 14.0%

0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0%

97 3 0 0 0 0 2 1 2 68 26

3.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 1.0% 2.1% 70.1% 26.8%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0%

238 4 0 0 2 0 0 2 2 200 34

1.7% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.8% 0.8% 84.0% 14.3%

0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0%

80 1 0 1 0 0 0 0 0 67 12

1.3% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 83.8% 15.0%

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

55 3 0 2 1 0 0 0 1 45 7

5.5% 0.0% 3.6% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 81.8% 12.7%

0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

33 0 0 0 0 0 0 0 0 27 6

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 81.8% 18.2%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

36 6 0 1 2 1 1 1 4 29 1

16.7% 0.0% 2.8% 5.6% 2.8% 2.8% 2.8% 11.1% 80.6% 2.8%

0.0% 16.7% 33.3% 16.7% 16.7% 16.7% 66.7%

（再掲） 406 8 0 3 3 0 0 2 3 339 59

10～299人 2.0% 0.0% 0.7% 0.7% 0.0% 0.0% 0.5% 0.7% 83.5% 14.5%

0.0% 37.5% 37.5% 0.0% 0.0% 25.0% 37.5%

（再掲） 204 10 0 4 3 1 1 1 5 168 26

30人以上 4.9% 0.0% 2.0% 1.5% 0.5% 0.5% 0.5% 2.5% 82.4% 12.7%

0.0% 40.0% 30.0% 10.0% 10.0% 10.0% 50.0%

企
業
規
模

30～49人

50～99人

9人以下

10～29人

建設業

製造業

卸売業・小売業

金融業・保険業

回答
事業所数

300人以上

100～299人

制度あり
１歳未満

１歳～３
歳未満

３歳～小
学校就

学前まで

小学校
入学～

卒業まで

小学校卒
業以降も
利用可 ３歳～

不明

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

サービス業

計

産
業

育児に要する
費用の援助

無回答制度なし
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表２４－８　育児のための勤務時間短縮等措置の有無および利用できる期間（就業規則等による規定）

１段目：事業所数
２段目：回答事業所に対する割合
３段目：制度がある事業所での利用できる期間の割合

A B C D E （単位：社、％）

利用することができる子の年齢の上限
（再掲）

539 91 0 53 6 4 4 24 67 361 87

16.9% 0.0% 9.8% 1.1% 0.7% 0.7% 4.5% 12.4% 67.0% 16.1%

0.0% 58.2% 6.6% 4.4% 4.4% 26.4% 73.6%

66 13 0 6 0 0 1 6 7 44 9

19.7% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 1.5% 9.1% 10.6% 66.7% 13.6%

0.0% 46.2% 0.0% 0.0% 7.7% 46.2% 53.8%

99 19 0 10 3 1 0 5 14 59 21

19.2% 0.0% 10.1% 3.0% 1.0% 0.0% 5.1% 14.1% 59.6% 21.2%

0.0% 52.6% 15.8% 5.3% 0.0% 26.3% 73.7%

35 5 0 1 0 0 0 4 1 23 7

14.3% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 11.4% 2.9% 65.7% 20.0%

0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 20.0%

124 17 0 10 2 2 0 3 14 87 20

13.7% 0.0% 8.1% 1.6% 1.6% 0.0% 2.4% 11.3% 70.2% 16.1%

0.0% 58.8% 11.8% 11.8% 0.0% 17.6% 82.4%

15 3 0 2 0 0 0 1 2 10 2

20.0% 0.0% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 13.3% 66.7% 13.3%

0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7%

200 34 0 24 1 1 3 5 29 138 28

17.0% 0.0% 12.0% 0.5% 0.5% 1.5% 2.5% 14.5% 69.0% 14.0%

0.0% 70.6% 2.9% 2.9% 8.8% 14.7% 85.3%

97 15 0 6 1 1 2 5 10 57 25

15.5% 0.0% 6.2% 1.0% 1.0% 2.1% 5.2% 10.3% 58.8% 25.8%

0.0% 40.0% 6.7% 6.7% 13.3% 33.3% 66.7%

238 39 0 25 1 1 2 10 29 166 33

16.4% 0.0% 10.5% 0.4% 0.4% 0.8% 4.2% 12.2% 69.7% 13.9%

0.0% 64.1% 2.6% 2.6% 5.1% 25.6% 74.4%

80 11 0 6 0 1 0 4 7 57 12

13.8% 0.0% 7.5% 0.0% 1.3% 0.0% 5.0% 8.8% 71.3% 15.0%

0.0% 54.5% 0.0% 9.1% 0.0% 36.4% 63.6%

55 12 0 6 3 0 0 3 9 34 9

21.8% 0.0% 10.9% 5.5% 0.0% 0.0% 5.5% 16.4% 61.8% 16.4%

0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0%

33 3 0 3 0 0 0 0 3 24 6

9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 72.7% 18.2%

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

36 11 0 7 1 1 0 2 9 23 2

30.6% 0.0% 19.4% 2.8% 2.8% 0.0% 5.6% 25.0% 63.9% 5.6%

0.0% 63.6% 9.1% 9.1% 0.0% 18.2% 81.8%

（再掲） 406 65 0 40 4 2 2 17 48 281 60

10～299人 16.0% 0.0% 9.9% 1.0% 0.5% 0.5% 4.2% 11.8% 69.2% 14.8%

0.0% 61.5% 6.2% 3.1% 3.1% 26.2% 73.8%

（再掲） 204 37 0 22 4 2 0 9 28 138 29

30人以上 18.1% 0.0% 10.8% 2.0% 1.0% 0.0% 4.4% 13.7% 67.6% 14.2%

0.0% 59.5% 10.8% 5.4% 0.0% 24.3% 75.7%

企
業
規
模

計

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

50～99人

300人以上

サービス業

30～49人

建設業

製造業

卸売業・小売業

産
業

回答
事業所数

制度あり

１歳（特別の場合は
１歳６ヵ月）以上の
子を対象とする

育児休業

金融業・保険業

100～299人

9人以下

10～29人

１歳未満
１歳～３
歳未満

３歳～小
学校就

学前まで

無回答制度なし小学校
入学～

卒業まで

小学校卒
業以降も
利用可 １歳～

不明
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表２５-１　育児のための勤務時間短縮等措置の利用状況（令和２年度中に利用した者の割合）

（単位：社、人、％）

正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計

606 46 652 15 3 18 591 43 634

2.188% 0.641% 1.870% 0.096% 0.158% 0.102% 4.916% 0.815% 3.665%

14 2 16 2 0 2 12 2 14

1.014% 1.724% 1.069% 0.175% 0.000% 0.165% 5.042% 4.082% 4.878%

164 12 176 3 3 6 161 9 170

1.459% 1.162% 1.434% 0.036% 0.759% 0.069% 5.510% 1.411% 4.775%

8 0 8 0 0 0 8 0 8

0.865% 0.000% 0.783% 0.000% 0.000% 0.000% 4.372% 0.000% 3.419%

28 9 37 2 0 2 26 9 35

1.396% 0.846% 1.205% 0.158% 0.000% 0.129% 3.523% 1.149% 2.301%

64 4 68 0 0 0 64 4 68

4.272% 1.399% 3.812% 0.000% 0.000% 0.000% 7.702% 1.487% 6.182%

328 19 347 8 0 8 320 19 339

3.082% 0.415% 2.280% 0.226% 0.000% 0.173% 4.501% 0.545% 3.199%

10 14 24 2 0 2 8 14 22

2.639% 9.459% 4.554% 0.913% 0.000% 0.797% 5.000% 12.069% 7.971%

53 4 57 3 0 3 50 4 54

1.754% 0.445% 1.454% 0.161% 0.000% 0.143% 4.325% 0.599% 2.961%

24 4 28 2 0 2 22 4 26

1.152% 0.535% 0.989% 0.163% 0.000% 0.143% 2.576% 0.692% 1.816%

29 1 30 0 0 0 29 1 30

1.159% 0.111% 0.881% 0.000% 0.000% 0.000% 2.585% 0.148% 1.669%

44 4 48 0 0 0 44 4 48

1.630% 0.289% 1.175% 0.000% 0.000% 0.000% 3.843% 0.405% 2.251%

446 19 465 8 3 11 438 16 454

2.623% 0.615% 2.314% 0.085% 0.358% 0.107% 5.775% 0.710% 4.616%

（再掲） 150 13 163 5 0 5 145 13 158

10～299人 1.455% 0.331% 1.145% 0.083% 0.000% 0.071% 3.390% 0.447% 2.199%

（再掲） 543 28 571 10 3 13 533 25 558

30人以上 2.235% 0.457% 1.877% 0.074% 0.184% 0.085% 4.979% 0.556% 3.672%

10,309 3,932 14,241 1,023 7,055 4,277 2,909 7,186

10,259839

901

17,004

2,084

4,086

3,091 20,095

3,404

1,432

1,798

399 1,954

747

1,784 684

4,622

251

2,096

8,712

788

1,54985

54

395

281

46

1,268

10,643 4,575 15,218

1,498 286

898 3,920

379 148 527

667 17

219

1,866

9,8367,584 2,252

987 2,1321,145

1,230

9,420

1,555

1,381

668

831 269 1,100

10,596165

85

15,1981,632 15,218 10,705 4,493

32

230

1,088

3,022

29

202 166

401 294

24,291 6,125 13,586

36

2,831

2,700 1,386

2,503

522 379

65 37 1,497

117卸売業・小売業

男女計

雇用者数 短時間勤務制度を利用した者

27,692 7,171 34,863

3,070

1,381 116

11,239 1,033

97

2,006 1,064

建設業

産
業

サービス業

12,272

1,022

8,317

計

製造業 99 68

35 13 925

男性

17,565

1,143 67

雇用者数

15,671 1,894

1,210

短時間勤務制度を利用した者
回答

事業所数
（正規）

回答
事業所数
（パート）

183 51

3,487

160 116

234

738 783 1,521

女性

238 49

雇用者数

12,021

225 1,606

1,824

7,109

276

676

1,156

1,399

1,122

854 578169

5,277 17,298

短時間勤務制度を利用した者

287

2,922 638 3,560

企
業
規
模

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

6,032

30,416

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上

235 159

78 61

31

55 45

33

742

3,534

金融業・保険業 15 11

191
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表２５-２　育児のための勤務時間短縮等措置の利用状況（令和２年度中に利用した者の割合）

（単位：社、人、％）

正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計

17 6 23 5 0 5 12 6 18

0.061% 0.084% 0.066% 0.032% 0.000% 0.028% 0.100% 0.114% 0.104%

4 0 4 1 0 1 3 0 3

0.290% 0.000% 0.267% 0.087% 0.000% 0.083% 1.261% 0.000% 1.045%

2 1 3 2 0 2 0 1 1

0.018% 0.097% 0.024% 0.024% 0.000% 0.023% 0.000% 0.157% 0.028%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000%

4 3 7 0 0 0 4 3 7

0.199% 0.282% 0.228% 0.000% 0.000% 0.000% 0.542% 0.383% 0.460%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000%

7 2 9 2 0 2 5 2 7

0.066% 0.044% 0.059% 0.057% 0.000% 0.043% 0.070% 0.057% 0.066%

1 3 4 1 0 1 0 3 3

0.264% 2.027% 0.759% 0.457% 0.000% 0.398% 0.000% 2.586% 1.087%

6 3 9 0 0 0 6 3 9

0.199% 0.334% 0.230% 0.000% 0.000% 0.000% 0.519% 0.449% 0.493%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000%

4 0 4 2 0 2 2 0 2

0.160% 0.000% 0.118% 0.145% 0.000% 0.125% 0.178% 0.000% 0.111%

4 0 4 0 0 0 4 0 4

0.148% 0.000% 0.098% 0.000% 0.000% 0.000% 0.349% 0.000% 0.188%

2 0 2 2 0 2 0 0 0

0.012% 0.000% 0.010% 0.021% 0.000% 0.019% 0.000% 0.000% 0.000%

（再掲） 14 3 17 2 0 2 12 3 15

10～299人 0.136% 0.076% 0.119% 0.033% 0.000% 0.028% 0.281% 0.103% 0.209%

（再掲） 10 0 10 4 0 4 6 0 6

30人以上 0.041% 0.000% 0.033% 0.029% 0.000% 0.026% 0.056% 0.000% 0.039%

65 37

97

54

企
業
規
模

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

6,032

30,416

9人以下

10～29人

30～49人

4,086

17,004 3,091

2,006

2,700 1,386

2,503 901

379 148 527

3,022 898 3,920

2,084

15,218

2,831

300人以上

235 159

78 61

3,404

747

55

20,095

50～99人

100～299人

10,2598399,420

1,555 399

3,534

1,954

1,381

1691,230

225 1,606

1,399

男女計

雇用者数
育児のために利用できるフレッ

クスタイム制を利用した者

27,692 7,171 34,863

3,070

1,784

女性

238 49

雇用者数

12,021 5,277 17,298

育児のために利用できるフレッ
クスタイム制を利用した者

287

1,521281

2,922 638 3,560

925

116

1,432

1,798676

1,156

9,8367,584 2,252

1,122

987 2,1321,145

854 578

183 51 234

667 17

219

1,866

738 783

668

831 269 1,100

10,596

1,824

7,109

276

3,487

160 116

1,143 67

雇用者数

15,671 1,894

1,210

育児のために利用できるフレッ
クスタイム制を利用した者

32

230

1,088

684

4,622

251

2,096

計

製造業

卸売業・小売業

金融業・保険業

建設業

産
業

サービス業

395

742 46

1,268

回答
事業所数
（正規）

回答
事業所数
（パート）

522 379

1,381

15

1,497

12,272

1,022

8,317

男性

17,565

68

24,291 6,125

10,643 4,575

1,064

45

33 29

11

191 165

85

35 13

117 85

11,239 1,033

1,498 286

4,277 2,909 7,186

202 166

401 294

8,712

788

1,549

36 31

10,309 3,932 14,241 1,023 7,055

13,586 15,1981,632 15,218 10,705 4,493

99

75



表２５-３　育児のための勤務時間短縮等措置の利用状況（令和２年度中に利用した者の割合）

（単位：社、人、％）

正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計

117 29 146 18 0 18 99 29 128

0.423% 0.404% 0.419% 0.115% 0.000% 0.102% 0.824% 0.550% 0.740%

8 3 11 2 0 2 6 3 9

0.579% 2.586% 0.735% 0.175% 0.000% 0.165% 2.521% 6.122% 3.136%

26 4 30 1 0 1 25 4 29

0.231% 0.387% 0.244% 0.012% 0.000% 0.011% 0.856% 0.627% 0.815%

14 0 14 11 0 11 3 0 3

1.514% 0.000% 1.370% 1.482% 0.000% 1.396% 1.639% 0.000% 1.282%

10 10 20 2 0 2 8 10 18

0.499% 0.940% 0.651% 0.158% 0.000% 0.129% 1.084% 1.277% 1.183%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000%

59 12 71 2 0 2 57 12 69

0.554% 0.262% 0.467% 0.057% 0.000% 0.043% 0.802% 0.344% 0.651%

7 15 22 4 0 4 3 15 18

1.847% 10.135% 4.175% 1.826% 0.000% 1.594% 1.875% 12.931% 6.522%

30 6 36 12 0 12 18 6 24

0.993% 0.668% 0.918% 0.643% 0.000% 0.573% 1.557% 0.898% 1.316%

12 3 15 0 0 0 12 3 15

0.576% 0.402% 0.530% 0.000% 0.000% 0.000% 1.405% 0.519% 1.047%

2 1 3 0 0 0 2 1 3

0.080% 0.111% 0.088% 0.000% 0.000% 0.000% 0.178% 0.148% 0.167%

11 1 12 0 0 0 11 1 12

0.407% 0.072% 0.294% 0.000% 0.000% 0.000% 0.961% 0.101% 0.563%

55 3 58 2 0 2 53 3 56

0.323% 0.097% 0.289% 0.021% 0.000% 0.019% 0.699% 0.133% 0.569%

（再掲） 55 11 66 12 0 12 43 11 54

10～299人 0.534% 0.280% 0.463% 0.199% 0.000% 0.170% 1.005% 0.378% 0.751%

（再掲） 80 8 88 2 0 2 78 8 86

30人以上 0.329% 0.131% 0.289% 0.015% 0.000% 0.013% 0.729% 0.178% 0.566%

10,309 3,932 14,241 1,023 7,055 4,277 2,909 7,186

10,259839

901

17,004

2,084

4,086

3,091 20,095

3,404

1,432

1,798

399 1,954

747

1,784 684

4,622

251

2,096

8,712

788

1,54985

54

395

281

46

1,268

10,643 4,575 15,218

1,498 286

898 3,920

379 148 527

667 17

219

1,866

9,8367,584 2,252

987 2,1321,145

1,230

9,420

1,555

1,381

668

831 269 1,100

10,596165

85

15,1981,632 15,218 10,705 4,493

32

230

1,088

3,022

29

202 166

401 294

24,291 6,125 13,586

36

2,831

2,700 1,386

2,503

522 379

65 37 1,497

117卸売業・小売業

男女計

雇用者数
始業・終業時刻の繰上げ・繰

下げ制度を利用した者

27,692 7,171 34,863

3,070

1,381 116

11,239 1,033

97

2,006 1,064

建設業

産
業

サービス業

12,272

1,022

8,317

計

製造業 99 68

35 13 925

男性

17,565

1,143 67

雇用者数

15,671 1,894

1,210

始業・終業時刻の繰上げ・繰
下げ制度を利用した者

回答
事業所数
（正規）

回答
事業所数
（パート）

183 51

3,487

160 116

234

738 783 1,521

女性

238 49

雇用者数

12,021

225 1,606

1,824

7,109

276

676

1,156

1,399

1,122

854 578169

5,277 17,298

始業・終業時刻の繰上げ・繰
下げ制度を利用した者

287

2,922 638 3,560

企
業
規
模

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

6,032

30,416

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上

235 159

78 61

31

55 45

33

742

3,534

金融業・保険業 15 11

191
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表２５-４　育児のための勤務時間短縮等措置の利用状況（令和２年度中に利用した者の割合）

（単位：社、人、％）

正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計

112 14 126 4 0 4 108 14 122

0.404% 0.195% 0.361% 0.026% 0.000% 0.023% 0.898% 0.265% 0.705%

11 1 12 3 0 3 8 1 9

0.797% 0.862% 0.802% 0.262% 0.000% 0.248% 3.361% 2.041% 3.136%

6 0 6 0 0 0 6 0 6

0.053% 0.000% 0.049% 0.000% 0.000% 0.000% 0.205% 0.000% 0.169%

2 0 2 0 0 0 2 0 2

0.216% 0.000% 0.196% 0.000% 0.000% 0.000% 1.093% 0.000% 0.855%

5 0 5 0 0 0 5 0 5

0.249% 0.000% 0.163% 0.000% 0.000% 0.000% 0.678% 0.000% 0.329%

47 2 49 0 0 0 47 2 49

3.138% 0.699% 2.747% 0.000% 0.000% 0.000% 5.656% 0.743% 4.455%

41 11 52 1 0 1 40 11 51

0.385% 0.240% 0.342% 0.028% 0.000% 0.022% 0.563% 0.315% 0.481%

4 1 5 1 0 1 3 1 4

1.055% 0.676% 0.949% 0.457% 0.000% 0.398% 1.875% 0.862% 1.449%

17 3 20 3 0 3 14 3 17

0.563% 0.334% 0.510% 0.161% 0.000% 0.143% 1.211% 0.449% 0.932%

3 0 3 0 0 0 3 0 3

0.144% 0.000% 0.106% 0.000% 0.000% 0.000% 0.351% 0.000% 0.209%

7 1 8 0 0 0 7 1 8

0.280% 0.111% 0.235% 0.000% 0.000% 0.000% 0.624% 0.148% 0.445%

13 1 14 0 0 0 13 1 14

0.481% 0.072% 0.343% 0.000% 0.000% 0.000% 1.135% 0.101% 0.657%

68 8 76 0 0 0 68 8 76

0.400% 0.259% 0.378% 0.000% 0.000% 0.000% 0.897% 0.355% 0.773%

（再掲） 40 5 45 3 0 3 37 5 42

10～299人 0.388% 0.127% 0.316% 0.050% 0.000% 0.043% 0.865% 0.172% 0.584%

（再掲） 91 10 101 0 0 0 91 10 101

30人以上 0.375% 0.163% 0.332% 0.000% 0.000% 0.000% 0.850% 0.223% 0.665%

65 37

97

54

企
業
規
模

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

6,032

30,416

9人以下

10～29人

30～49人

4,086

17,004 3,091

2,006

2,700 1,386

2,503 901

379 148 527

3,022 898 3,920

2,084

15,218

2,831

300人以上

235 159

78 61

3,404

747

55

20,095

50～99人

100～299人

10,2598399,420

1,555 399

3,534

1,954

1,381

1691,230

225 1,606

1,399

男女計

雇用者数
所定外労働の免除制度

を利用した者

27,692 7,171 34,863

3,070

1,784

女性

238 49

雇用者数

12,021 5,277 17,298

所定外労働の免除制度
を利用した者

287

1,521281

2,922 638 3,560

925

116

1,432

1,798676

1,156

9,8367,584 2,252

1,122

987 2,1321,145

854 578

183 51 234

667 17

219

1,866

738 783

668

831 269 1,100

10,596

1,824

7,109

276

3,487

160 116

1,143 67

雇用者数

15,671 1,894

1,210

所定外労働の免除制度
を利用した者

32

230

1,088

684

4,622

251

2,096

計

製造業

卸売業・小売業

金融業・保険業

建設業

産
業

サービス業

395

742 46

1,268

回答
事業所数
（正規）

回答
事業所数
（パート）

522 379

1,381

15

1,497

12,272

1,022

8,317

男性

17,565

68

24,291 6,125

10,643 4,575

1,064

45

33 29

11

191 165

85

35 13

117 85

11,239 1,033

1,498 286

4,277 2,909 7,186

202 166

401 294

8,712

788

1,549

36 31

10,309 3,932 14,241 1,023 7,055

13,586 15,1981,632 15,218 10,705 4,493

99

77



表２５-５　育児のための勤務時間短縮等措置の利用状況（令和２年度中に利用した者の割合）

（単位：社、人、％）

正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計

18 3 21 9 0 9 9 3 12

0.065% 0.042% 0.060% 0.057% 0.000% 0.051% 0.075% 0.057% 0.069%

6 0 6 2 0 2 4 0 4

0.434% 0.000% 0.401% 0.175% 0.000% 0.165% 1.681% 0.000% 1.394%

1 0 1 0 0 0 1 0 1

0.009% 0.000% 0.008% 0.000% 0.000% 0.000% 0.034% 0.000% 0.028%

8 0 8 6 0 6 2 0 2

0.865% 0.000% 0.783% 0.809% 0.000% 0.761% 1.093% 0.000% 0.855%

2 1 3 1 0 1 1 1 2

0.100% 0.094% 0.098% 0.079% 0.000% 0.065% 0.136% 0.128% 0.131%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000%

1 2 3 0 0 0 1 2 3

0.009% 0.044% 0.020% 0.000% 0.000% 0.000% 0.014% 0.057% 0.028%

3 0 3 1 0 1 2 0 2

0.792% 0.000% 0.569% 0.457% 0.000% 0.398% 1.250% 0.000% 0.725%

9 2 11 7 0 7 2 2 4

0.298% 0.223% 0.281% 0.375% 0.000% 0.334% 0.173% 0.299% 0.219%

1 1 2 0 0 0 1 1 2

0.048% 0.134% 0.071% 0.000% 0.000% 0.000% 0.117% 0.173% 0.140%

4 0 4 1 0 1 3 0 3

0.160% 0.000% 0.118% 0.072% 0.000% 0.062% 0.267% 0.000% 0.167%

1 0 1 0 0 0 1 0 1

0.037% 0.000% 0.024% 0.000% 0.000% 0.000% 0.087% 0.000% 0.047%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000%

（再掲） 15 3 18 8 0 8 7 3 10

10～299人 0.146% 0.076% 0.126% 0.133% 0.000% 0.113% 0.164% 0.103% 0.139%

（再掲） 6 1 7 1 0 1 5 1 6

30人以上 0.025% 0.016% 0.023% 0.007% 0.000% 0.007% 0.047% 0.022% 0.039%
13,586 1,632 15,218 10,705 4,493 15,198

1,023 7,055 4,277 2,909 7,1866,032

202 166 24,291 6,125 30,416

401 294 10,309 3,932 14,241

9,420 839 10,259 7,584 2,252 9,836300人以上 36 31 17,004 3,091 20,095

1,145 987 2,132100～299人 33 29 2,700 1,386 4,086

50～99人 55 45 2,503 901 3,404

1,555 399 1,954

578 1,432

2,096 1,156 668 1,824

1,381 225 1,606 1,122 676 1,798

148 527 219 32 251 160

1,230 169 1,399 854

7,109 3,487 10,596

企
業
規
模

9人以下 85 54 379

30～49人 78 61 2,084 747 2,831

116 276

10～29人 235 159 3,022 898 3,920 1,866 230

サービス業 191 165 10,643 4,575 15,218 3,534 1,088 4,622

卸売業・小売業 117 85 2,006 1,064 1,521

金融業・保険業 15 11 1,498 286 1,784 667 17 684

3,070 1,268 281 1,549 738 783

831 269 1,100

3,560

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

35 13 925 97 1,022 742 46 788 183 51 234

産
業

建設業 65 37 1,381 116 287

製造業 99 68 11,239 1,033 12,272 8,317 395 8,712

1,497 1,143 67 1,210 238 49

2,922 638

雇用者数
在宅勤務制度
を利用した者

計 522 379 27,692 7,171 34,863 15,671 1,894

回答
事業所数
（正規）

回答
事業所数
（パート）

男女計 男性 女性

雇用者数
在宅勤務制度
を利用した者

雇用者数
在宅勤務制度
を利用した者

17,565 12,021 5,277 17,298

78



表２５-６　育児のための勤務時間短縮等措置の利用状況（令和２年度中に利用した者の割合）

（単位：社、人、％）

正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計

211 28 239 17 2 19 194 26 220

0.762% 0.390% 0.686% 0.108% 0.106% 0.108% 1.614% 0.493% 1.272%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000%

5 1 6 3 0 3 2 1 3

0.334% 0.350% 0.336% 0.450% 0.000% 0.439% 0.241% 0.372% 0.273%

206 27 233 14 2 16 192 25 217

1.936% 0.590% 1.531% 0.396% 0.184% 0.346% 2.701% 0.717% 2.048%

1 0 1 1 0 1 0 0 0

0.264% 0.000% 0.190% 0.457% 0.000% 0.398% 0.000% 0.000% 0.000%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000%

5 0 5 0 0 0 5 0 5

0.240% 0.000% 0.177% 0.000% 0.000% 0.000% 0.585% 0.000% 0.349%

5 3 8 3 0 3 2 3 5

0.200% 0.333% 0.235% 0.217% 0.000% 0.187% 0.178% 0.444% 0.278%

3 3 6 0 0 0 3 3 6

0.111% 0.216% 0.147% 0.000% 0.000% 0.000% 0.262% 0.304% 0.281%

197 22 219 13 2 15 184 20 204

1.159% 0.712% 1.090% 0.138% 0.238% 0.146% 2.426% 0.888% 2.074%

（再掲） 13 6 19 3 0 3 10 6 16

10～299人 0.126% 0.153% 0.133% 0.050% 0.000% 0.043% 0.234% 0.206% 0.223%

（再掲） 210 28 238 16 2 18 194 26 220

30人以上 0.865% 0.457% 0.782% 0.118% 0.123% 0.118% 1.812% 0.579% 1.448%

10,309 3,932 14,241 1,023 7,055 4,277 2,909 7,186

10,259839

901

17,004

2,084

4,086

3,091 20,095

3,404

1,432

1,798

399 1,954

747

1,784 684

4,622

251

2,096

8,712

788

1,54985

54

395

281

46

1,268

10,643 4,575 15,218

1,498 286

898 3,920

379 148 527

667 17

219

1,866

9,8367,584 2,252

987 2,1321,145

1,230

9,420

1,555

1,381

668

831 269 1,100

10,596165

85

15,1981,632 15,218 10,705 4,493

32

230

1,088

3,022

29

202 166

401 294

24,291 6,125 13,586

36

2,831

2,700 1,386

2,503

522 379

65 37 1,497

117卸売業・小売業

男女計

雇用者数
事業所内託児施設

を利用した者

27,692 7,171 34,863

3,070

1,381 116

11,239 1,033

97

2,006 1,064

建設業

産
業

サービス業

12,272

1,022

8,317

計

製造業 99 68

35 13 925

男性

17,565

1,143 67

雇用者数

15,671 1,894

1,210

事業所内託児施設
を利用した者

回答
事業所数
（正規）

回答
事業所数
（パート）

183 51

3,487

160 116

234

738 783 1,521

女性

238 49

雇用者数

12,021

225 1,606

1,824

7,109

276

676

1,156

1,399

1,122

854 578169

5,277 17,298

事業所内託児施設
を利用した者

287

2,922 638 3,560

企
業
規
模

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

6,032

30,416

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上

235 159

78 61

31

55 45

33

742

3,534

金融業・保険業 15 11

191

79



表２５-７　育児のための勤務時間短縮等措置の利用状況（令和２年度中に利用した者の割合）

（単位：社、人、％）

正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計 正規 パート 計

63 3 66 22 0 22 41 3 44

0.228% 0.042% 0.189% 0.140% 0.000% 0.125% 0.341% 0.057% 0.254%

2 0 2 2 0 2 0 0 0

0.145% 0.000% 0.134% 0.175% 0.000% 0.165% 0.000% 0.000% 0.000%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000%

61 3 64 20 0 20 41 3 44

0.573% 0.066% 0.421% 0.566% 0.000% 0.433% 0.577% 0.086% 0.415%

2 0 2 2 0 2 0 0 0

0.528% 0.000% 0.380% 0.913% 0.000% 0.797% 0.000% 0.000% 0.000%

3 0 3 0 0 0 3 0 3

0.099% 0.000% 0.077% 0.000% 0.000% 0.000% 0.260% 0.000% 0.164%

1 0 1 0 0 0 1 0 1

0.048% 0.000% 0.035% 0.000% 0.000% 0.000% 0.117% 0.000% 0.070%

2 1 3 0 0 0 2 1 3

0.080% 0.111% 0.088% 0.000% 0.000% 0.000% 0.178% 0.148% 0.167%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% 0.000%

55 2 57 20 0 20 35 2 37

0.323% 0.065% 0.284% 0.212% 0.000% 0.195% 0.461% 0.089% 0.376%

（再掲） 6 1 7 0 0 0 6 1 7

10～299人 0.058% 0.025% 0.049% 0.000% 0.000% 0.000% 0.140% 0.034% 0.097%

（再掲） 58 3 61 20 0 20 38 3 41

30人以上 0.239% 0.049% 0.201% 0.147% 0.000% 0.131% 0.355% 0.067% 0.270%
13,586 1,632 15,218 10,705 4,493 15,198

1,023 7,055 4,277 2,909 7,1866,032

202 166 24,291 6,125 30,416

401 294 10,309 3,932 14,241

9,420 839 10,259 7,584 2,252 9,836300人以上 36 31 17,004 3,091 20,095

1,145 987 2,132100～299人 33 29 2,700 1,386 4,086

50～99人 55 45 2,503 901 3,404

1,555 399 1,954

578 1,432

2,096 1,156 668 1,824

1,381 225 1,606 1,122 676 1,798

148 527 219 32 251 160

1,230 169 1,399 854

7,109 3,487 10,596

企
業
規
模

9人以下 85 54 379

30～49人 78 61 2,084 747 2,831

116 276

10～29人 235 159 3,022 898 3,920 1,866 230

サービス業 191 165 10,643 4,575 15,218 3,534 1,088 4,622

卸売業・小売業 117 85 2,006 1,064 1,521

金融業・保険業 15 11 1,498 286 1,784 667 17 684

3,070 1,268 281 1,549 738 783

831 269 1,100

3,560

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

35 13 925 97 1,022 742 46 788 183 51 234

産
業

建設業 65 37 1,381 116 287

製造業 99 68 11,239 1,033 12,272 8,317 395 8,712

1,497 1,143 67 1,210 238 49

2,922 638

雇用者数
育児に要する費用の援助制度

を利用した者

計 522 379 27,692 7,171 34,863 15,671 1,894

回答
事業所数
（正規）

回答
事業所数
（パート）

男女計 男性 女性

雇用者数
育児に要する費用の援助制度

を利用した者
雇用者数

育児に要する費用の援助制度
を利用した者

17,565 12,021 5,277 17,298

80



表２６　勤務時間短縮制度等の課題（複数回答）

１段目：事業所数

２段目：回答事業所数に対する割合

３段目：課題があると回答した事業所数に対する割合（複数回答）

（単位：社、％）

539 215 68 92 55 14 23 40 70 8 22 293 31

39.9% 12.6% 17.1% 10.2% 2.6% 4.3% 7.4% 13.0% 1.5% 4.1% 54.4% 5.8%

31.6% 42.8% 25.6% 6.5% 10.7% 18.6% 32.6% 3.7% 10.2%

66 28 10 9 9 3 2 5 9 2 4 33 5

42.4% 15.2% 13.6% 13.6% 4.5% 3.0% 7.6% 13.6% 3.0% 6.1% 50.0% 7.6%

35.7% 32.1% 32.1% 10.7% 7.1% 17.9% 32.1% 7.1% 14.3%

99 42 17 16 11 4 7 9 14 2 5 51 6

42.4% 17.2% 16.2% 11.1% 4.0% 7.1% 9.1% 14.1% 2.0% 5.1% 51.5% 6.1%

40.5% 38.1% 26.2% 9.5% 16.7% 21.4% 33.3% 4.8% 11.9%

35 12 6 5 4 0 3 1 2 1 0 21 2

34.3% 17.1% 14.3% 11.4% 0.0% 8.6% 2.9% 5.7% 2.9% 0.0% 60.0% 5.7%

50.0% 41.7% 33.3% 0.0% 25.0% 8.3% 16.7% 8.3% 0.0%

124 46 10 13 11 3 2 8 17 1 7 68 10

37.1% 8.1% 10.5% 8.9% 2.4% 1.6% 6.5% 13.7% 0.8% 5.6% 54.8% 8.1%

21.7% 28.3% 23.9% 6.5% 4.3% 17.4% 37.0% 2.2% 15.2%

15 8 2 4 3 0 0 0 2 1 0 6 1

53.3% 13.3% 26.7% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3% 6.7% 0.0% 40.0% 6.7%

25.0% 50.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 12.5% 0.0%

200 79 23 45 17 4 9 17 26 1 6 114 7

39.5% 11.5% 22.5% 8.5% 2.0% 4.5% 8.5% 13.0% 0.5% 3.0% 57.0% 3.5%

29.1% 57.0% 21.5% 5.1% 11.4% 21.5% 32.9% 1.3% 7.6%

97 24 6 16 4 1 1 6 5 0 2 58 15

24.7% 6.2% 16.5% 4.1% 1.0% 1.0% 6.2% 5.2% 0.0% 2.1% 59.8% 15.5%

25.0% 66.7% 16.7% 4.2% 4.2% 25.0% 20.8% 0.0% 8.3%

238 96 33 30 25 12 7 13 32 5 13 129 13

40.3% 13.9% 12.6% 10.5% 5.0% 2.9% 5.5% 13.4% 2.1% 5.5% 54.2% 5.5%
34.4% 31.3% 26.0% 12.5% 7.3% 13.5% 33.3% 5.2% 13.5%

80 31 7 16 8 1 7 8 8 0 3 48 1
38.8% 8.8% 20.0% 10.0% 1.3% 8.8% 10.0% 10.0% 0.0% 3.8% 60.0% 1.3%

22.6% 51.6% 25.8% 3.2% 22.6% 25.8% 25.8% 0.0% 9.7%
55 27 10 13 11 0 3 6 8 0 2 28 0

49.1% 18.2% 23.6% 20.0% 0.0% 5.5% 10.9% 14.5% 0.0% 3.6% 50.9% 0.0%
37.0% 48.1% 40.7% 0.0% 11.1% 22.2% 29.6% 0.0% 7.4%

33 21 5 9 3 0 5 4 10 3 1 11 1
63.6% 15.2% 27.3% 9.1% 0.0% 15.2% 12.1% 30.3% 9.1% 3.0% 33.3% 3.0%

23.8% 42.9% 14.3% 0.0% 23.8% 19.0% 47.6% 14.3% 4.8%
36 16 7 8 4 0 0 3 7 0 1 19 1

44.4% 19.4% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 8.3% 19.4% 0.0% 2.8% 52.8% 2.8%
43.8% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 18.8% 43.8% 0.0% 6.3%

（再掲） 406 175 55 68 47 13 22 31 58 8 19 216 15
10～299人 43.1% 13.5% 16.7% 11.6% 3.2% 5.4% 7.6% 14.3% 2.0% 4.7% 53.2% 3.7%

31.4% 38.9% 26.9% 7.4% 12.6% 17.7% 33.1% 4.6% 10.9%
（再掲） 204 95 29 46 26 1 15 21 33 3 7 106 3

30人以上 46.6% 14.2% 22.5% 12.7% 0.5% 7.4% 10.3% 16.2% 1.5% 3.4% 52.0% 1.5%
30.5% 48.4% 27.4% 1.1% 15.8% 22.1% 34.7% 3.2% 7.4%

300人以上

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業

金融業・保険業

10～29人

30～49人

50～99人

サービス業

企
業
規
模

100～299人

9人以下

産
業

建設業

製造業

無回答
回答

事業所数
課題が

ある

計

特になし利用率が
低い

雇用管理
が煩雑

事務の配
分が難し

い

取引先・顧
客の理解
を得るのが

難しい

対象となる
従業員が
勤務時間
短縮制度
についてよ
く分かって

いない

上司・同僚
など、他の
従業員の
理解を得
るのが難し

い

収入が減
るので、本
人が取得
したがらな

い

昇進・昇給
への影響
を心配し

て、本人が
取得した
がらない

その他
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表２７　子の看護休暇制度の有無、賃金の取扱い等（就業規則等による規定）　
１段目：事業所数
２段目：回答事業所数に対する割合
３段目：子の看護休暇制度がある事業所に対する割合

（単位：社、％）

賃金の取扱い 取得可能日数（子に関係なく）取得可能日数（子が1人） 取得可能日数（子に関係なく）取得可能日数（子が２人以上） 取得可能日数（子に関係なく） 取得することができる子の年齢の上限

有給
一部
有給

539 319 134 128 6 185 0 260 2 1 18 0 0 0 253 18 2 26 2 6 18 282 13 8 8 8 179 41

59.2% 24.9% 23.7% 1.1% 34.3% 0.0% 48.2% 0.4% 0.2% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 46.9% 3.3% 0.4% 4.8% 0.4% 1.1% 3.3% 52.3% 2.4% 1.5% 1.5% 1.5% 33.2% 7.6%

42.0% 40.1% 1.9% 58.0% 0.0% 81.5% 0.6% 0.3% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 79.3% 5.6% 0.6% 8.2% 0.6% 1.9% 5.6% 88.4% 4.1% 2.5% 2.5% 2.5%

66 30 12 12 0 18 0 21 0 0 2 0 0 0 22 2 0 5 0 1 2 28 1 1 0 0 28 8

45.5% 18.2% 18.2% 0.0% 27.3% 0.0% 31.8% 0.0% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 3.0% 0.0% 7.6% 0.0% 1.5% 3.0% 42.4% 1.5% 1.5% 0.0% 0.0% 42.4% 12.1%

40.0% 40.0% 0.0% 60.0% 0.0% 70.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 73.3% 6.7% 0.0% 16.7% 0.0% 3.3% 6.7% 93.3% 3.3% 3.3% 0.0% 0.0%

99 70 24 22 2 46 0 54 0 0 5 0 0 0 53 5 1 4 1 4 5 58 4 3 3 2 24 5

70.7% 24.2% 22.2% 2.0% 46.5% 0.0% 54.5% 0.0% 0.0% 5.1% 0.0% 0.0% 0.0% 53.5% 5.1% 1.0% 4.0% 1.0% 4.0% 5.1% 58.6% 4.0% 3.0% 3.0% 2.0% 24.2% 5.1%

34.3% 31.4% 2.9% 65.7% 0.0% 77.1% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 75.7% 7.1% 1.4% 5.7% 1.4% 5.7% 7.1% 82.9% 5.7% 4.3% 4.3% 2.9%

35 22 9 9 0 13 0 18 1 0 1 0 0 0 18 1 0 1 0 1 1 20 1 0 0 1 10 3

62.9% 25.7% 25.7% 0.0% 37.1% 0.0% 51.4% 2.9% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 51.4% 2.9% 0.0% 2.9% 0.0% 2.9% 2.9% 57.1% 2.9% 0.0% 0.0% 2.9% 28.6% 8.6%

40.9% 40.9% 0.0% 59.1% 0.0% 81.8% 4.5% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 81.8% 4.5% 0.0% 4.5% 0.0% 4.5% 4.5% 90.9% 4.5% 0.0% 0.0% 4.5%

124 61 26 24 2 35 0 50 0 1 5 0 0 0 47 5 0 5 0 0 5 53 3 2 2 1 50 13

49.2% 21.0% 19.4% 1.6% 28.2% 0.0% 40.3% 0.0% 0.8% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.9% 4.0% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0% 4.0% 42.7% 2.4% 1.6% 1.6% 0.8% 40.3% 10.5%

42.6% 39.3% 3.3% 57.4% 0.0% 82.0% 0.0% 1.6% 8.2% 0.0% 0.0% 0.0% 77.0% 8.2% 0.0% 8.2% 0.0% 0.0% 8.2% 86.9% 4.9% 3.3% 3.3% 1.6%

15 12 9 9 0 3 0 11 0 0 0 0 0 0 10 0 0 1 0 0 0 11 0 0 1 0 1 2

80.0% 60.0% 60.0% 0.0% 20.0% 0.0% 73.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 73.3% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 6.7% 13.3%

75.0% 75.0% 0.0% 25.0% 0.0% 91.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 83.3% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 91.7% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0%

200 124 54 52 2 70 0 106 1 0 5 0 0 0 103 5 1 10 1 0 5 112 4 2 2 4 66 10

62.0% 27.0% 26.0% 1.0% 35.0% 0.0% 53.0% 0.5% 0.0% 2.5% 0.0% 0.0% 0.0% 51.5% 2.5% 0.5% 5.0% 0.5% 0.0% 2.5% 56.0% 2.0% 1.0% 1.0% 2.0% 33.0% 5.0%

43.5% 41.9% 1.6% 56.5% 0.0% 85.5% 0.8% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 83.1% 4.0% 0.8% 8.1% 0.8% 0.0% 4.0% 90.3% 3.2% 1.6% 1.6% 3.2%

97 25 12 11 1 13 0 16 0 0 2 0 0 0 17 2 0 5 0 3 2 23 0 1 0 1 56 16

25.8% 12.4% 11.3% 1.0% 13.4% 0.0% 16.5% 0.0% 0.0% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 17.5% 2.1% 0.0% 5.2% 0.0% 3.1% 2.1% 23.7% 0.0% 1.0% 0.0% 1.0% 57.7% 16.5%

48.0% 44.0% 4.0% 52.0% 0.0% 64.0% 0.0% 0.0% 8.0% 0.0% 0.0% 0.0% 68.0% 8.0% 0.0% 20.0% 0.0% 12.0% 8.0% 92.0% 0.0% 4.0% 0.0% 4.0%

238 131 56 52 4 75 0 103 0 1 8 0 0 0 97 8 0 12 1 1 8 115 3 5 4 4 87 20

55.0% 23.5% 21.8% 1.7% 31.5% 0.0% 43.3% 0.0% 0.4% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 40.8% 3.4% 0.0% 5.0% 0.4% 0.4% 3.4% 48.3% 1.3% 2.1% 1.7% 1.7% 36.6% 8.4%

42.7% 39.7% 3.1% 57.3% 0.0% 78.6% 0.0% 0.8% 6.1% 0.0% 0.0% 0.0% 74.0% 6.1% 0.0% 9.2% 0.8% 0.8% 6.1% 87.8% 2.3% 3.8% 3.1% 3.1%

80 58 29 29 0 29 0 48 1 0 1 0 0 0 46 1 0 6 1 1 1 53 3 1 1 0 20 2

72.5% 36.3% 36.3% 0.0% 36.3% 0.0% 60.0% 1.3% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 57.5% 1.3% 0.0% 7.5% 1.3% 1.3% 1.3% 66.3% 3.8% 1.3% 1.3% 0.0% 25.0% 2.5%

50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 82.8% 1.7% 0.0% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 79.3% 1.7% 0.0% 10.3% 1.7% 1.7% 1.7% 91.4% 5.2% 1.7% 1.7% 0.0%

55 44 15 15 0 29 0 41 0 0 2 0 0 0 41 2 0 1 0 0 2 43 0 0 1 0 9 2

80.0% 27.3% 27.3% 0.0% 52.7% 0.0% 74.5% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 74.5% 3.6% 0.0% 1.8% 0.0% 0.0% 3.6% 78.2% 0.0% 0.0% 1.8% 0.0% 16.4% 3.6%

34.1% 34.1% 0.0% 65.9% 0.0% 93.2% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 93.2% 4.5% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0% 4.5% 97.7% 0.0% 0.0% 2.3% 0.0%

33 27 6 6 0 21 0 25 0 0 2 0 0 0 24 2 2 0 0 0 2 22 2 0 0 3 5 1

81.8% 18.2% 18.2% 0.0% 63.6% 0.0% 75.8% 0.0% 0.0% 6.1% 0.0% 0.0% 0.0% 72.7% 6.1% 6.1% 0.0% 0.0% 0.0% 6.1% 66.7% 6.1% 0.0% 0.0% 9.1% 15.2% 3.0%

22.2% 22.2% 0.0% 77.8% 0.0% 92.6% 0.0% 0.0% 7.4% 0.0% 0.0% 0.0% 88.9% 7.4% 7.4% 0.0% 0.0% 1.0% 7.4% 81.5% 7.4% 0.0% 0.0% 11.1%

36 34 16 15 1 18 0 27 1 0 3 0 0 0 28 3 0 2 0 0 3 26 5 1 2 0 2 0

94.4% 44.4% 41.7% 2.8% 50.0% 0.0% 75.0% 2.8% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 77.8% 8.3% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 8.3% 72.2% 13.9% 2.8% 5.6% 0.0% 5.6% 0.0%

47.1% 44.1% 2.9% 52.9% 0.0% 79.4% 2.9% 0.0% 8.8% 0.0% 0.0% 0.0% 82.4% 8.8% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 8.8% 76.5% 14.7% 2.9% 5.9% 0.0%

（再掲） 406 260 106 102 4 154 0 217 1 1 13 0 0 0 208 13 2 19 2 2 13 233 8 6 6 7 121 25

10～299人 64.0% 26.1% 25.1% 1.0% 37.9% 0.0% 53.4% 0.2% 0.2% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 51.2% 3.2% 0.5% 4.7% 0.5% 0.5% 3.2% 57.4% 2.0% 1.5% 1.5% 1.7% 29.8% 6.2%

40.8% 39.2% 1.5% 59.2% 0.0% 83.5% 0.4% 0.4% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 5.0% 0.8% 7.3% 0.8% 0.8% 5.0% 89.6% 3.1% 2.3% 2.3% 2.7%

（再掲） 204 163 66 65 1 97 0 141 2 0 8 0 0 0 139 8 2 9 1 1 8 144 10 2 4 3 36 5

30人以上 79.9% 32.4% 31.9% 0.5% 47.5% 0.0% 69.1% 1.0% 0.0% 3.9% 0.0% 0.0% 0.0% 68.1% 3.9% 1.0% 4.4% 0.5% 0.5% 3.9% 70.6% 4.9% 1.0% 2.0% 1.5% 17.6% 2.5%

40.5% 39.9% 0.6% 59.5% 0.0% 86.5% 1.2% 0.0% 4.9% 0.0% 0.0% 0.0% 85.3% 4.9% 1.2% 5.5% 0.6% 0.6% 4.9% 88.3% 6.1% 1.2% 2.5% 1.8%

６～９日

100～299人

9人以下

30～49人

50～99人

建設業

金融業・保険業

サービス業

５日
未満

６～９日

300人以上

不明５日 ６～９日
１０日
以上

不明

制度
あり

計

５日

10～29人

卸売業・小売業

企
業
規
模

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

１０日
以上

無回答
制度
なし５日

未満

産
業

不明

回答
事業所数 無給有給

５日
未満

小学校卒
業後も利

用可
不明

１０日
以上

その他

小学校入
学～小学
校卒業（ま
たは12歳)

まで

５日

小学校就
学の始期
に達する

まで
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表２８－１　ポジティブ・アクションの取組状況

１段目：事業所数
２段目：回答事業所数に対する割合

（単位：社、％）

ア イ ウ エ オ カ

行って
いない

行って
いない

行って
いない

行って
いない

行って
いない

行って
いない

今後取り
組みた

い

今後取り
組みた

い

今後取り
組みた

い

今後取り
組みた

い

今後取り
組みた

い

今後取り
組みた

い

539 111 282 98 48 242 192 65 40 86 285 116 52 120 255 106 58 138 238 109 54 193 203 95 48

20.6% 52.3% 18.2% 8.9% 44.9% 35.6% 12.1% 7.4% 16.0% 52.9% 21.5% 9.6% 22.3% 47.3% 19.7% 10.8% 25.6% 44.2% 20.2% 10.0% 35.8% 37.7% 17.6% 8.9%

66 12 34 12 8 21 26 10 9 12 34 12 8 9 32 16 9 17 28 12 9 26 18 13 9

18.2% 51.5% 18.2% 12.1% 31.8% 39.4% 15.2% 13.6% 18.2% 51.5% 18.2% 12.1% 13.6% 48.5% 24.2% 13.6% 25.8% 42.4% 18.2% 13.6% 39.4% 27.3% 19.7% 13.6%

99 18 53 22 6 37 47 10 5 13 55 26 5 21 55 18 5 23 54 17 5 25 52 16 6

18.2% 53.5% 22.2% 6.1% 37.4% 47.5% 10.1% 5.1% 13.1% 55.6% 26.3% 5.1% 21.2% 55.6% 18.2% 5.1% 23.2% 54.5% 17.2% 5.1% 25.3% 52.5% 16.2% 6.1%

35 4 23 8 0 9 17 9 0 6 20 9 0 3 22 10 0 6 23 6 0 10 20 5 0

11.4% 65.7% 22.9% 0.0% 25.7% 48.6% 25.7% 0.0% 17.1% 57.1% 25.7% 0.0% 8.6% 62.9% 28.6% 0.0% 17.1% 65.7% 17.1% 0.0% 28.6% 57.1% 14.3% 0.0%

124 22 64 28 10 49 46 19 10 18 65 28 13 25 53 32 14 31 44 35 14 33 48 29 14

17.7% 51.6% 22.6% 8.1% 39.5% 37.1% 15.3% 8.1% 14.5% 52.4% 22.6% 10.5% 20.2% 42.7% 25.8% 11.3% 25.0% 35.5% 28.2% 11.3% 26.6% 38.7% 23.4% 11.3%

15 2 9 1 3 6 6 0 3 3 7 2 3 5 5 2 3 6 5 1 3 5 6 2 2

13.3% 60.0% 6.7% 20.0% 40.0% 40.0% 0.0% 20.0% 20.0% 46.7% 13.3% 20.0% 33.3% 33.3% 13.3% 20.0% 40.0% 33.3% 6.7% 20.0% 33.3% 40.0% 13.3% 13.3%

200 53 99 27 21 120 50 17 13 34 104 39 23 57 88 28 27 55 84 38 23 94 59 30 17

26.5% 49.5% 13.5% 10.5% 60.0% 25.0% 8.5% 6.5% 17.0% 52.0% 19.5% 11.5% 28.5% 44.0% 14.0% 13.5% 27.5% 42.0% 19.0% 11.5% 47.0% 29.5% 15.0% 8.5%

97 7 57 13 20 30 37 10 20 9 52 16 20 12 48 17 20 11 51 14 21 11 50 14 22

7.2% 58.8% 13.4% 20.6% 30.9% 38.1% 10.3% 20.6% 9.3% 53.6% 16.5% 20.6% 12.4% 49.5% 17.5% 20.6% 11.3% 52.6% 14.4% 21.6% 11.3% 51.5% 14.4% 22.7%

238 52 123 44 19 106 87 29 16 37 126 54 21 42 116 52 28 57 109 50 22 81 99 40 18

21.8% 51.7% 18.5% 8.0% 44.5% 36.6% 12.2% 6.7% 15.5% 52.9% 22.7% 8.8% 17.6% 48.7% 21.8% 11.8% 23.9% 45.8% 21.0% 9.2% 34.0% 41.6% 16.8% 7.6%

80 15 46 14 5 35 32 10 3 10 47 15 8 19 39 16 6 21 34 18 7 35 26 14 5

18.8% 57.5% 17.5% 6.3% 43.8% 40.0% 12.5% 3.8% 12.5% 58.8% 18.8% 10.0% 23.8% 48.8% 20.0% 7.5% 26.3% 42.5% 22.5% 8.8% 43.8% 32.5% 17.5% 6.3%

55 13 26 13 3 33 14 8 0 13 30 10 2 22 23 7 3 19 19 14 3 29 13 11 2

23.6% 47.3% 23.6% 5.5% 60.0% 25.5% 14.5% 0.0% 23.6% 54.5% 18.2% 3.6% 40.0% 41.8% 12.7% 5.5% 34.5% 34.5% 25.5% 5.5% 52.7% 23.6% 20.0% 3.6%

33 8 17 7 1 17 12 3 1 6 18 8 1 12 15 5 1 11 15 6 1 17 8 7 1

24.2% 51.5% 21.2% 3.0% 51.5% 36.4% 9.1% 3.0% 18.2% 54.5% 24.2% 3.0% 36.4% 45.5% 15.2% 3.0% 33.3% 45.5% 18.2% 3.0% 51.5% 24.2% 21.2% 3.0%

36 16 13 7 0 21 10 5 0 11 12 13 0 13 14 9 0 19 10 7 0 20 7 9 0

44.4% 36.1% 19.4% 0.0% 58.3% 27.8% 13.9% 0.0% 30.6% 33.3% 36.1% 0.0% 36.1% 38.9% 25.0% 0.0% 52.8% 27.8% 19.4% 0.0% 55.6% 19.4% 25.0% 0.0%

（再掲） 406 88 212 78 28 191 145 50 20 66 221 87 32 95 193 80 38 108 177 88 33 162 146 72 26

10～299人 21.7% 52.2% 19.2% 6.9% 47.0% 35.7% 12.3% 4.9% 16.3% 54.4% 21.4% 7.9% 23.4% 47.5% 19.7% 9.4% 26.6% 43.6% 21.7% 8.1% 39.9% 36.0% 17.7% 6.4%

（再掲） 204 52 102 41 9 106 68 26 4 40 107 46 11 66 91 37 10 70 78 45 11 101 54 41 8

30人以上 25.5% 50.0% 20.1% 4.4% 52.0% 33.3% 12.7% 2.0% 19.6% 52.5% 22.5% 5.4% 32.4% 44.6% 18.1% 4.9% 34.3% 38.2% 22.1% 5.4% 49.5% 26.5% 20.1% 3.9%

回答
事業所数 行って

いる

卸売業・小売業

金融業・保険業

女性の活用に関することの担当
部局、責任者を定めるなど社内の

推進体制を整備する

計

産
業

企
業
規
模

建設業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

100～299人

300人以上

10～29人

サービス業

30～49人

50～99人

9人以下

採用時の面接・選考担当者に
女性を含める

行って
いる

無回答 行って
いる

無回答無回答行って
いる

行って
いる

無回答無回答 行って
いる

女性の活用状況や活用にあたって
の問題点を調査・分析する

女性がいない・少ない職務や役職に
意欲と能力のある女性を積極的に配

置する

無回答

女性の意欲・能力の向上を図るため
の教育訓練を積極的に行う

女性のスキルアップや資格取得のた
めの支援を行う
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表２８－２　ポジティブ・アクションの取組状況

１段目：事業所数
２段目：回答事業所数に対する割合

（単位：社、％）

キ ク ケ コ サ シ

行って
いない

行って
いない

行って
いない

行って
いない

行って
いない

行って
いない

今後取り
組みた

い

今後取
り組みた

い

今後取り
組みた

い

今後取り
組みた

い

今後取り
組みた

い

今後取り
組みた

い

539 43 323 111 62 140 217 132 50 158 222 103 56 105 289 87 58 140 248 102 49 8 65 11 455

8.0% 59.9% 20.6% 11.5% 26.0% 40.3% 24.5% 9.3% 29.3% 41.2% 19.1% 10.4% 19.5% 53.6% 16.1% 10.8% 26.0% 46.0% 18.9% 9.1% 1.5% 12.1% 2.0% 84.4%

66 5 35 17 9 18 24 15 9 16 31 11 8 10 36 11 9 16 29 13 8 1 9 2 54

7.6% 53.0% 25.8% 13.6% 27.3% 36.4% 22.7% 13.6% 24.2% 47.0% 16.7% 12.1% 15.2% 54.5% 16.7% 13.6% 24.2% 43.9% 19.7% 12.1% 1.5% 13.6% 3.0% 81.8%

99 6 68 19 6 25 48 22 4 34 40 20 5 18 58 18 5 29 46 19 5 2 11 3 83

6.1% 68.7% 19.2% 6.1% 25.3% 48.5% 22.2% 4.0% 34.3% 40.4% 20.2% 5.1% 18.2% 58.6% 18.2% 5.1% 29.3% 46.5% 19.2% 5.1% 2.0% 11.1% 3.0% 83.8%

35 4 26 5 0 7 17 11 0 15 16 4 0 6 22 7 0 6 19 10 0 0 4 1 30

11.4% 74.3% 14.3% 0.0% 20.0% 48.6% 31.4% 0.0% 42.9% 45.7% 11.4% 0.0% 17.1% 62.9% 20.0% 0.0% 17.1% 54.3% 28.6% 0.0% 0.0% 11.4% 2.9% 85.7%

124 11 66 32 15 30 47 32 15 30 45 33 16 21 67 21 15 29 56 26 13 2 15 3 104

8.9% 53.2% 25.8% 12.1% 24.2% 37.9% 25.8% 12.1% 24.2% 36.3% 26.6% 12.9% 16.9% 54.0% 16.9% 12.1% 23.4% 45.2% 21.0% 10.5% 1.6% 12.1% 2.4% 83.9%

15 1 7 4 3 4 5 3 3 4 6 2 3 3 7 2 3 6 6 1 2 0 2 0 13

6.7% 46.7% 26.7% 20.0% 26.7% 33.3% 20.0% 20.0% 26.7% 40.0% 13.3% 20.0% 20.0% 46.7% 13.3% 20.0% 40.0% 40.0% 6.7% 13.3% 0.0% 13.3% 0.0% 86.7%

200 16 121 34 29 56 76 49 19 59 84 33 24 47 99 28 26 54 92 33 21 3 24 2 171

8.0% 60.5% 17.0% 14.5% 28.0% 38.0% 24.5% 9.5% 29.5% 42.0% 16.5% 12.0% 23.5% 49.5% 14.0% 13.0% 27.0% 46.0% 16.5% 10.5% 1.5% 12.0% 1.0% 85.5%

97 5 59 13 20 18 44 17 18 14 51 12 20 9 56 11 21 12 51 16 18 2 16 2 77

5.2% 60.8% 13.4% 20.6% 18.6% 45.4% 17.5% 18.6% 14.4% 52.6% 12.4% 20.6% 9.3% 57.7% 11.3% 21.6% 12.4% 52.6% 16.5% 18.6% 2.1% 16.5% 2.1% 79.4%

238 18 143 49 28 48 98 70 22 54 103 53 28 41 132 38 27 55 114 47 22 2 30 7 199

7.6% 60.1% 20.6% 11.8% 20.2% 41.2% 29.4% 9.2% 22.7% 43.3% 22.3% 11.8% 17.2% 55.5% 16.0% 11.3% 23.1% 47.9% 19.7% 9.2% 0.8% 12.6% 2.9% 83.6%

80 6 52 14 8 22 35 18 5 27 35 15 3 12 51 11 6 23 37 14 6 0 10 0 70

7.5% 65.0% 17.5% 10.0% 27.5% 43.8% 22.5% 6.3% 33.8% 43.8% 18.8% 3.8% 15.0% 63.8% 13.8% 7.5% 28.8% 46.3% 17.5% 7.5% 0.0% 12.5% 0.0% 87.5%

55 4 31 17 3 21 20 10 4 27 14 11 3 15 26 12 2 20 24 9 2 2 4 1 48

7.3% 56.4% 30.9% 5.5% 38.2% 36.4% 18.2% 7.3% 49.1% 25.5% 20.0% 5.5% 27.3% 47.3% 21.8% 3.6% 36.4% 43.6% 16.4% 3.6% 3.6% 7.3% 1.8% 87.3%

33 3 22 6 2 11 11 10 1 16 10 5 2 12 12 7 2 12 10 10 1 2 3 0 28

9.1% 66.7% 18.2% 6.1% 33.3% 33.3% 30.3% 3.0% 48.5% 30.3% 15.2% 6.1% 36.4% 36.4% 21.2% 6.1% 36.4% 30.3% 30.3% 3.0% 6.1% 9.1% 0.0% 84.8%

36 7 16 12 1 20 9 7 0 20 9 7 0 16 12 8 0 18 12 6 0 0 2 1 33

19.4% 44.4% 33.3% 2.8% 55.6% 25.0% 19.4% 0.0% 55.6% 25.0% 19.4% 0.0% 44.4% 33.3% 22.2% 0.0% 50.0% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 5.6% 2.8% 91.7%

（再掲） 406 31 248 86 41 102 164 108 32 124 162 84 36 80 221 68 37 110 185 80 31 6 47 8 345

10～299人 7.6% 61.1% 21.2% 10.1% 25.1% 40.4% 26.6% 7.9% 30.5% 39.9% 20.7% 8.9% 19.7% 54.4% 16.7% 9.1% 27.1% 45.6% 19.7% 7.6% 1.5% 11.6% 2.0% 85.0%

（再掲） 204 20 121 49 14 74 75 45 10 90 68 38 8 55 101 38 10 73 83 39 9 4 19 2 179

30人以上 9.8% 59.3% 24.0% 6.9% 36.3% 36.8% 22.1% 4.9% 44.1% 33.3% 18.6% 3.9% 27.0% 49.5% 18.6% 4.9% 35.8% 40.7% 19.1% 4.4% 2.0% 9.3% 1.0% 87.7%

行って
いる

行って
いる

無回答 無回答

その他

行って
いる

無回答

仕事と家庭の両立を支援する社
内制度を充実させる

行って
いる

無回答

製造業

サービス業

卸売業・小売業

行って
いる

女性従業員の意見や要望、相談を
受ける窓口を設ける

体力差を補う器具・設備等の設置や
深夜勤務時の女性用休憩室、防犯

面への配慮等を行う

行って
いる

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

評価が性別によって影響されないよ
うな人事考課基準を明確に定める

無回答

計

産
業

建設業

回答
事業所数

中間管理職の男性や同僚の男性に
女性活用の重要性について認識を

深める啓発を行う

無回答

企
業
規
模

300人以上

100～299人

50～99人

金融業・保険業

10～29人

9人以下

30～49人
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表２９－１　高年齢者の採用および雇用拡大の検討状況

１段目：事業所数

２段目：回答事業所数に対する割合

（単位：社、％）

539 187 203 141 8

34.7% 37.7% 26.2% 1.5%

66 21 23 21 1

31.8% 34.8% 31.8% 1.5%

99 23 46 29 1

23.2% 46.5% 29.3% 1.0%

35 10 16 9 0

28.6% 45.7% 25.7% 0.0%

124 46 46 30 2

37.1% 37.1% 24.2% 1.6%

15 2 8 5 0

13.3% 53.3% 33.3% 0.0%

200 85 64 47 4

42.5% 32.0% 23.5% 2.0%

97 20 37 35 5

20.6% 38.1% 36.1% 5.2%

238 95 91 50 2

39.9% 38.2% 21.0% 0.8%

80 30 30 20 0

37.5% 37.5% 25.0% 0.0%

55 20 21 13 1

36.4% 38.2% 23.6% 1.8%

33 15 6 12 0

45.5% 18.2% 36.4% 0.0%

36 7 18 11 0

19.4% 50.0% 30.6% 0.0%

（再掲） 406 160 148 95 3

10～299人 39.4% 36.5% 23.4% 0.7%

（再掲） 204 72 75 56 1

30人以上 35.3% 36.8% 27.5% 0.5%

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上

計

産
業

建設業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業

金融業・保険業

サービス業

回答事業所数
検討している 検討していない わからない 無回答
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表２９－２　高年齢者採用時の業務内容（複数回答）

１段目：事業所数

２段目：回答事業所数に対する割合

３段目：検討していると回答した事業所数に対する割合（複数回答）

（単位：社、％）

539 187 48 89 37 26 42 31 8 24 16 9 22 17

34.7% 8.9% 16.5% 6.9% 4.8% 7.8% 5.8% 1.5% 4.5% 3.0% 1.7% 4.1% 3.2%

25.7% 47.6% 19.8% 13.9% 22.5% 16.6% 4.3% 12.8% 8.6% 4.8% 11.8% 9.1%

66 21 8 14 5 4 1 0 0 1 2 8 1 1

31.8% 12.1% 21.2% 7.6% 6.1% 1.5% 0.0% 0.0% 1.5% 3.0% 12.1% 1.5% 1.5%

38.1% 66.7% 23.8% 19.0% 4.8% 0.0% 0.0% 4.8% 9.5% 38.1% 4.8% 4.8%

99 23 9 13 5 1 0 0 3 13 4 1 8 0

23.2% 9.1% 13.1% 5.1% 1.0% 0.0% 0.0% 3.0% 13.1% 4.0% 1.0% 8.1% 0.0%

39.1% 56.5% 21.7% 4.3% 0.0% 0.0% 13.0% 56.5% 17.4% 4.3% 34.8% 0.0%

35 10 2 1 0 0 2 0 0 0 7 0 3 0

28.6% 5.7% 2.9% 0.0% 0.0% 5.7% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 8.6% 0.0%

20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 70.0% 0.0% 30.0% 0.0%

124 46 12 19 13 16 14 2 1 5 1 0 8 1

37.1% 9.7% 15.3% 10.5% 12.9% 11.3% 1.6% 0.8% 4.0% 0.8% 0.0% 6.5% 0.8%

26.1% 41.3% 28.3% 34.8% 30.4% 4.3% 2.2% 10.9% 2.2% 0.0% 17.4% 2.2%

15 2 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

13.3% 6.7% 6.7% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

200 85 16 41 13 4 25 29 4 5 2 0 2 15

42.5% 8.0% 20.5% 6.5% 2.0% 12.5% 14.5% 2.0% 2.5% 1.0% 0.0% 1.0% 7.5%

18.8% 48.2% 15.3% 4.7% 29.4% 34.1% 4.7% 5.9% 2.4% 0.0% 2.4% 17.6%

97 20 4 8 7 5 4 2 0 5 0 0 3 1

20.6% 4.1% 8.2% 7.2% 5.2% 4.1% 2.1% 0.0% 5.2% 0.0% 0.0% 3.1% 1.0%

20.0% 40.0% 35.0% 25.0% 20.0% 10.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 15.0% 5.0%

238 95 27 50 14 14 24 5 4 9 8 5 13 6

39.9% 11.3% 21.0% 5.9% 5.9% 10.1% 2.1% 1.7% 3.8% 3.4% 2.1% 5.5% 2.5%
28.4% 52.6% 14.7% 14.7% 25.3% 5.3% 4.2% 9.5% 8.4% 5.3% 13.7% 6.3%

80 30 8 12 8 3 5 2 2 4 5 2 4 4
37.5% 10.0% 15.0% 10.0% 3.8% 6.3% 2.5% 2.5% 5.0% 6.3% 2.5% 5.0% 5.0%

26.7% 40.0% 26.7% 10.0% 16.7% 6.7% 6.7% 13.3% 16.7% 6.7% 13.3% 13.3%
55 20 4 7 4 1 4 12 0 3 2 2 2 2

36.4% 7.3% 12.7% 7.3% 1.8% 7.3% 21.8% 0.0% 5.5% 3.6% 3.6% 3.6% 3.6%
20.0% 35.0% 20.0% 5.0% 20.0% 60.0% 0.0% 15.0% 10.0% 10.0% 10.0% 10.0%

33 15 4 9 3 2 4 7 2 2 1 0 0 3
45.5% 12.1% 27.3% 9.1% 6.1% 12.1% 21.2% 6.1% 6.1% 3.0% 0.0% 0.0% 9.1%

26.7% 60.0% 20.0% 13.3% 26.7% 46.7% 13.3% 13.3% 6.7% 0.0% 0.0% 20.0%
36 7 1 3 1 1 1 3 0 1 0 0 0 1

19.4% 2.8% 8.3% 2.8% 2.8% 2.8% 8.3% 0.0% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 2.8%
14.3% 42.9% 14.3% 14.3% 14.3% 42.9% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3%

（再掲） 406 160 43 78 29 20 37 26 8 18 16 9 19 15
10～299人 39.4% 10.6% 19.2% 7.1% 4.9% 9.1% 6.4% 2.0% 4.4% 3.9% 2.2% 4.7% 3.7%

26.9% 48.8% 18.1% 12.5% 23.1% 16.3% 5.0% 11.3% 10.0% 5.6% 11.9% 9.4%
（再掲） 204 72 17 31 16 7 14 24 4 10 8 4 6 10

30人以上 35.3% 8.3% 15.2% 7.8% 3.4% 6.9% 11.8% 2.0% 4.9% 3.9% 2.0% 2.9% 4.9%
23.6% 43.1% 22.2% 9.7% 19.4% 33.3% 5.6% 13.9% 11.1% 5.6% 8.3% 13.9%

建設業

管理業務

300人以上

輸送・機械運
転

建設・採掘

回答
事業所数

検討している

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業

専門的・技術
的業務

事務 販売 生産工程 配送・包装等 その他サービス業務
医療・介護業

務
保安

金融業・保険業

サービス業

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

計

産
業
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表３０－１　従業員への教育で特に重要と考える対象者（複数回答）

１段目：事業所数

２段目：回答事業所数に対する割合

　 （単位：社、％）

520 230 224 194 32 152 88 8

44.2% 43.1% 37.3% 6.2% 29.2% 16.9% 1.5%

63 30 31 25 4 14 7 1

47.6% 49.2% 39.7% 6.3% 22.2% 11.1% 1.6%

92 32 44 42 2 28 17 1

34.8% 47.8% 45.7% 2.2% 30.4% 18.5% 1.1%

34 15 12 10 7 12 4 0

44.1% 35.3% 29.4% 20.6% 35.3% 11.8% 0.0%

119 54 54 39 5 30 20 5

45.4% 45.4% 32.8% 4.2% 25.2% 16.8% 4.2%

15 5 7 7 0 3 8 0

33.3% 46.7% 46.7% 0.0% 20.0% 53.3% 0.0%

197 94 76 71 14 65 32 1

47.7% 38.6% 36.0% 7.1% 33.0% 16.2% 0.5%

87 54 33 24 7 16 6 1

62.1% 37.9% 27.6% 8.0% 18.4% 6.9% 1.1%

232 94 99 90 22 62 30 6

40.5% 42.7% 38.8% 9.5% 26.7% 12.9% 2.6%

78 36 36 27 0 28 17 0

46.2% 46.2% 34.6% 0.0% 35.9% 21.8% 0.0%

55 19 29 23 1 21 14 1

34.5% 52.7% 41.8% 1.8% 38.2% 25.5% 1.8%

32 14 14 13 1 13 7 0

43.8% 43.8% 40.6% 3.1% 40.6% 21.9% 0.0%

36 13 13 17 1 12 14 0

36.1% 36.1% 47.2% 2.8% 33.3% 38.9% 0.0%

（再掲） 397 163 178 153 24 124 68 7

10～299人 41.1% 44.8% 38.5% 6.0% 31.2% 17.1% 1.8%

（再掲） 201 82 92 80 3 74 52 1

30人以上 40.8% 45.8% 39.8% 1.5% 36.8% 25.9% 0.5%

※１・・・業務経験が３年以下の者で、新規学卒者等を除く

※２・・・業務経験が３年を超え、主任やリーダー等の役職にない者

新規学卒者等の
社会経験が浅い者

若手社員（※１）
中堅社員（※２）

のうち、２０～４０歳
代

その他管理職
中堅社員のうち、

５０歳代以上
主任、リーダー等

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上

回答
事業所数

計

産
業

建設業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業

金融業・保険業

サービス業
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表３０－２　従業員への教育で特に重要と考える分野（複数回答）

１段目：事業所数

２段目：回答事業所数に対する割合

　 （単位：社、％）

527 363 108 339 66 21

68.9% 20.5% 64.3% 12.5% 4.0%

64 36 8 53 9 1

56.3% 12.5% 82.8% 14.1% 1.6%

94 61 22 63 12 1

64.9% 23.4% 67.0% 12.8% 1.1%

35 20 8 21 4 2

57.1% 22.9% 60.0% 11.4% 5.7%

122 90 34 60 16 8

73.8% 27.9% 49.2% 13.1% 6.6%

15 10 4 8 3 2

66.7% 26.7% 53.3% 20.0% 13.3%

197 146 32 134 22 7

74.1% 16.2% 68.0% 11.2% 3.6%

89 58 11 60 11 4

65.2% 12.4% 67.4% 12.4% 4.5%

236 154 45 158 29 7

65.3% 19.1% 66.9% 12.3% 3.0%

78 56 17 49 13 4

71.8% 21.8% 62.8% 16.7% 5.1%

55 45 18 29 4 0

81.8% 32.7% 52.7% 7.3% 0.0%

33 21 9 23 6 3

63.6% 27.3% 69.7% 18.2% 9.1%

36 29 8 20 3 3

80.6% 22.2% 55.6% 8.3% 8.3%

（再掲） 402 276 89 259 52 14

10～299人 68.7% 22.1% 64.4% 12.9% 3.5%

（再掲） 202 151 52 121 26 10

30人以上 74.8% 25.7% 59.9% 12.9% 5.0%

※１・・・リーダーシップ、マネジメント力、管理能力等

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上

その他（※１）

計

産
業

建設業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業

金融業・保険業

回答
事業所数

コミュニケーション能
力やクレーム対応

企画立案、プレゼン
テーション能力

専門的技能・知識の
習得

ＩＣＴやＤＸ等、デジタ
ル技術の活用

サービス業
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表３１　人材育成・従業員キャリアアップ支援として実施しているもの（複数回答）

１段目：事業所数

２段目：回答事業所数に対する割合

　 （単位：社、％）

466 28 85 79 224 156 235 12

6.0% 18.2% 17.0% 48.1% 33.5% 50.4% 2.6%

62 3 8 9 44 28 27 0

4.8% 12.9% 14.5% 71.0% 45.2% 43.5% 0.0%

80 9 10 11 29 28 46 3

11.3% 12.5% 13.8% 36.3% 35.0% 57.5% 3.8%

31 1 3 2 16 9 14 1

3.2% 9.7% 6.5% 51.6% 29.0% 45.2% 3.2%

101 4 11 9 43 29 55 2

4.0% 10.9% 8.9% 42.6% 28.7% 54.5% 2.0%

15 1 2 5 6 5 8 0

6.7% 13.3% 33.3% 40.0% 33.3% 53.3% 0.0%

177 10 51 43 86 57 85 6

5.6% 28.8% 24.3% 48.6% 32.2% 48.0% 3.4%

61 2 3 5 24 16 35 1

3.3% 4.9% 8.2% 39.3% 26.2% 57.4% 1.6%

212 12 24 27 106 55 117 8

5.7% 11.3% 12.7% 50.0% 25.9% 55.2% 3.8%

73 2 17 14 33 23 40 0

2.7% 23.3% 19.2% 45.2% 31.5% 54.8% 0.0%

54 5 19 11 27 27 20 1

9.3% 35.2% 20.4% 50.0% 50.0% 37.0% 1.9%

31 1 9 6 16 12 12 2

3.2% 29.0% 19.4% 51.6% 38.7% 38.7% 6.5%

35 6 13 16 18 23 11 0

17.1% 37.1% 45.7% 51.4% 65.7% 31.4% 0.0%

（再掲） 370 20 69 58 182 117 189 11

10～299人 5.4% 18.6% 15.7% 49.2% 31.6% 51.1% 3.0%

（再掲） 193 14 58 47 94 85 83 3

30人以上 7.3% 30.1% 24.4% 48.7% 44.0% 43.0% 1.6%

※１・・・職位や役職ごとに、業務内容や求められるレベル・人物像、必要資格や研修・技能などを明確にしたもの

※２・・・全従業員を対象とした研修実施等

サービス業

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上

規定はないが、会社
の経費で支援を実施

その他※２

計

産
業

建設業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業

金融業・保険業

回答
事業所数

（１）事業内職業能力
開発計画の策定

（２）キャリアパス※１

の策定
（１）、（２）以外の研修

に関する計画
給与に資格手当を

加算

従業員の研修参加や
資格取得等に対し支
援する規定の策定

89



表３２－１　教育訓練に関する国等の助成金活用の有無

１段目：事業所数

２段目：回答事業所数に対する割合

　 （単位：社、％）

539 60 463 16

11.1% 85.9% 3.0%

66 26 40 0

39.4% 60.6% 0.0%

99 9 87 3

9.1% 87.9% 3.0%

35 11 24 0

31.4% 68.6% 0.0%

124 7 112 5

5.6% 90.3% 4.0%

15 1 13 1

6.7% 86.7% 6.7%

200 6 187 7

3.0% 93.5% 3.5%

97 6 82 9

6.2% 84.5% 9.3%

238 28 206 4

11.8% 86.6% 1.7%

80 10 69 1

12.5% 86.3% 1.3%

55 10 45 0

18.2% 81.8% 0.0%

33 5 27 1

15.2% 81.8% 3.0%

36 1 34 1

2.8% 94.4% 2.8%

（再掲） 406 53 347 6

10～299人 13.1% 85.5% 1.5%

（再掲） 204 26 175 3

30人以上 12.7% 85.8% 1.5%

回答事業所数
活用している 活用していない 無回答

計

金融業・保険業

サービス業

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上

産
業

建設業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業
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表３２－２　国等の助成金を活用していない事業所の活用しない理由（複数回答）

１段目：事業所数
２段目：回答事業所数に対する割合

（単位：社、％）

463 85 225 84 69 78 31

18.4% 48.6% 18.1% 14.9% 16.8% 6.7%

40 10 19 8 7 3 4

25.0% 47.5% 20.0% 17.5% 7.5% 10.0%

87 12 40 16 12 21 5

13.8% 46.0% 18.4% 13.8% 24.1% 5.7%

24 5 10 3 2 9 2

20.8% 41.7% 12.5% 8.3% 37.5% 8.3%

112 20 58 20 18 18 6

17.9% 51.8% 17.9% 16.1% 16.1% 5.4%

13 2 6 5 3 0 1

15.4% 46.2% 38.5% 23.1% 0.0% 7.7%

187 36 92 32 27 27 13

19.3% 49.2% 17.1% 14.4% 14.4% 7.0%

82 9 45 11 3 19 8

11.0% 54.9% 13.4% 3.7% 23.2% 9.8%

206 38 112 39 35 34 9

18.4% 54.4% 18.9% 17.0% 16.5% 4.4%

69 15 34 7 11 12 3

21.7% 49.3% 10.1% 15.9% 17.4% 4.3%

45 8 13 13 7 3 7

17.8% 28.9% 28.9% 15.6% 6.7% 15.6%

27 5 13 3 5 5 2

18.5% 48.1% 11.1% 18.5% 18.5% 7.4%

34 10 8 11 8 5 2

29.4% 23.5% 32.4% 23.5% 14.7% 5.9%

（再掲） 347 66 172 62 58 54 21

10～299人 19.0% 49.6% 17.9% 16.7% 15.6% 6.1%

（再掲） 175 38 68 34 31 25 14

30人以上 21.7% 38.9% 19.4% 17.7% 14.3% 8.0%
※その他…活用する必要がない　等

その他※
回答

事業所数
助成金が活用しにくい

要件となる事業内職業
能力開発計画の策定が

煩雑

人材育成に割く予算
（時間・余裕）がない

助成金の内容を
知らない

活用したい助成金
がない

計

産
業

建設業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業

金融業・保険業

サービス業

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上
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表３３－１　高度教育※の必要性の有無

※高度教育…大学・大学院等での学び・連携や、取得のために数か月～数年の通学または研修期間を要する資格・技能など

１段目：事業所数

２段目：回答事業所数に対する割合

　 （単位：社、％）

539 28 112 377 22

5.2% 20.8% 69.9% 4.1%

66 3 13 48 2

4.5% 19.7% 72.7% 3.0%

99 6 24 66 3

6.1% 24.2% 66.7% 3.0%

35 0 5 28 2

0.0% 14.3% 80.0% 5.7%

124 4 23 91 6

3.2% 18.5% 73.4% 4.8%

15 1 2 11 1

6.7% 13.3% 73.3% 6.7%

200 14 45 133 8

7.0% 22.5% 66.5% 4.0%

97 5 13 66 13

5.2% 13.4% 68.0% 13.4%

238 6 49 176 7

2.5% 20.6% 73.9% 2.9%

80 4 21 53 2

5.0% 26.3% 66.3% 2.5%

55 3 10 42 0

5.5% 18.2% 76.4% 0.0%

33 2 10 21 0

6.1% 30.3% 63.6% 0.0%

36 8 9 19 0

22.2% 25.0% 52.8% 0.0%

（再掲） 406 15 90 292 9

10～299人 3.7% 22.2% 71.9% 2.2%

（再掲） 204 17 50 135 2

30人以上 8.3% 24.5% 66.2% 1.0%

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上

必要性を感じない 無回答

計

産
業

建設業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業

必要性を感じている
が、実施できていない

金融業・保険業

サービス業

回答事業所数 必要性を感じており、
実績がある
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表３３－２　高度教育の必要性を感じる分野

１段目：事業所数

２段目：回答事業所数に対する割合

３段目：導入している、導入予定の事業所での

　　　　　導入目的の割合（複数回答）
（単位：社、％）

539 140 58 75 27 33 6

26.0% 10.8% 13.9% 5.0% 6.1% 1.1%

41.4% 53.6% 19.3% 23.6% 4.3%

66 16 5 11 0 3 1

24.2% 7.6% 16.7% 0.0% 4.5% 1.5%

31.3% 68.8% 0.0% 18.8% 6.3%

99 30 12 18 15 9 0

30.3% 12.1% 18.2% 15.2% 9.1% 0.0%

40.0% 60.0% 50.0% 30.0% 0.0%

35 5 2 2 0 0 1

14.3% 5.7% 5.7% 0.0% 0.0% 2.9%

40.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0%

124 27 16 13 6 7 0

21.8% 12.9% 10.5% 4.8% 5.6% 0.0%

59.3% 48.1% 22.2% 25.9% 0.0%

15 3 0 2 0 1 0

20.0% 0.0% 13.3% 0.0% 6.7% 0.0%

0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0%

200 59 23 29 6 13 4

29.5% 11.5% 14.5% 3.0% 6.5% 2.0%

39.0% 49.2% 10.2% 22.0% 6.8%

97 18 8 9 3 2 3

18.6% 8.2% 9.3% 3.1% 2.1% 3.1%

44.4% 50.0% 16.7% 11.1% 16.7%

238 55 23 30 11 18 2

23.1% 9.7% 12.6% 4.6% 7.6% 0.8%

41.8% 54.5% 20.0% 32.7% 3.6%

80 25 11 13 2 2 1

31.3% 13.8% 16.3% 2.5% 2.5% 1.3%

44.0% 52.0% 8.0% 8.0% 4.0%

55 13 8 7 1 2 0

23.6% 14.5% 12.7% 1.8% 3.6% 0.0%

61.5% 53.8% 7.7% 15.4% 0.0%

33 12 3 6 2 5 0

36.4% 9.1% 18.2% 6.1% 15.2% 0.0%

0.0% 0.0% 16.7% 41.7% 0.0%

36 17 5 10 8 4 0

47.2% 13.9% 27.8% 22.2% 11.1% 0.0%

29.4% 58.8% 47.1% 23.5% 0.0%

（再掲） 406 105 45 56 16 27 3

10～299人 25.9% 11.1% 13.8% 3.9% 6.7% 0.7%

42.9% 53.3% 15.2% 25.7% 2.9%

（再掲） 204 67 27 36 13 13 1

30人以上 32.8% 13.2% 17.6% 6.4% 6.4% 0.5%

40.3% 53.7% 19.4% 19.4% 1.5%

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上

４

先進的事例の学
び（１以外のもの）

５

その他

計

産
業

建設業

製造業

運輸・通信
業、

電気・ガス・
水道業

卸売業・小
売業

金融業・保
険業

サービス業

回答
事業所数

実績がある、
必要性を感じてい

るが未実施

事業所数

１

ＩＣＴやＤＸ等、デ
ジタル技術の活用

２

自社の専門分野
に関する技能

３

自社製品の改良、
新商品開発の研

究
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表３４－１　外国人労働者の雇用状況（在留資格の種別、複数回答）

１段目：事業所数

２段目：回答事業所数に対する割合

３段目：外国人労働者を雇用している事業所

　　　　　での在留資格別の割合（複数回答）
（単位：社、％）

539 91 41 43 15 8 13 7 441 7

16.9% 7.6% 8.0% 2.8% 1.5% 2.4% 1.3% 81.8% 1.3%

45.1% 47.3% 16.5% 8.8% 14.3% 7.7%

66 12 2 9 2 0 1 1 54 0

18.2% 3.0% 13.6% 3.0% 0.0% 1.5% 1.5% 81.8% 0.0%

16.7% 75.0% 16.7% 0.0% 8.3% 8.3%

99 35 16 27 6 1 8 2 62 2

35.4% 16.2% 27.3% 6.1% 1.0% 8.1% 2.0% 62.6% 2.0%

45.7% 77.1% 17.1% 2.9% 22.9% 5.7%

35 0 0 0 0 0 0 0 35 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

124 11 4 4 1 1 1 0 110 3

8.9% 3.2% 3.2% 0.8% 0.8% 0.8% 0.0% 88.7% 2.4%

36.4% 36.4% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0%

15 3 3 0 0 0 0 0 12 0

20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 0.0%

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

200 30 16 3 6 6 3 4 168 2

15.0% 8.0% 1.5% 3.0% 3.0% 1.5% 2.0% 84.0% 1.0%

53.3% 10.0% 20.0% 20.0% 10.0% 13.3%

97 2 1 1 0 0 0 0 91 4

2.1% 1.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 93.8% 4.1%

50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

238 28 8 18 4 0 3 1 207 3

11.8% 3.4% 7.6% 1.7% 0.0% 1.3% 0.4% 87.0% 1.3%

28.6% 64.3% 14.3% 0.0% 10.7% 3.6%

80 15 4 6 4 0 3 2 65 0

18.8% 5.0% 7.5% 5.0% 0.0% 3.8% 2.5% 81.3% 0.0%

26.7% 40.0% 26.7% 0.0% 20.0% 13.3%

55 15 6 7 4 3 1 1 40 0

27.3% 10.9% 12.7% 7.3% 5.5% 1.8% 1.8% 72.7% 0.0%

40.0% 46.7% 26.7% 20.0% 6.7% 6.7%

33 11 6 3 0 3 2 0 22 0

33.3% 18.2% 9.1% 0.0% 9.1% 6.1% 0.0% 66.7% 0.0%

54.5% 27.3% 0.0% 27.3% 18.2% 0.0%

36 20 16 8 3 2 4 3 16 0

55.6% 44.4% 22.2% 8.3% 5.6% 11.1% 8.3% 44.4% 0.0%

80.0% 40.0% 15.0% 10.0% 20.0% 15.0%

（再掲） 406 69 24 34 12 6 9 4 334 3

10～299人 17.0% 5.9% 8.4% 3.0% 1.5% 2.2% 1.0% 82.3% 0.7%

34.8% 49.3% 17.4% 8.7% 13.0% 5.8%

（再掲） 204 61 32 24 11 8 10 6 143 0

30人以上 29.9% 15.7% 11.8% 5.4% 3.9% 4.9% 2.9% 70.1% 0.0%

52.5% 39.3% 18.0% 13.1% 16.4% 9.8%

回答
事業所数

外国人
労働者
を雇用
している

計

産
業

建設業

製造業

運輸・通信
業、

電気・ガス・
水道業

卸売業・小
売業

金融業・保
険業

サービス業

外国人
労働者
を雇用

していない

無回答
（不明を含

む）
身分に基づく

在留資格
技能実習生 特定技能 留学生

技術・人文知
識・国際業務

その他

※その他・・・EPA　等

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上
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表３４－２　外国人労働者の今後の雇用予定

１段目：事業所数

２段目：回答事業所数に対する割合

３段目：外国人労働者を雇用していない事業所で今後雇用を

　　　　　予定・検討している在留資格別の割合（複数回答）
（単位：社、％）

91 53 37 1 441 27 13 10 8 4 4 0 411 3

58.2% 40.7% 1.1% 6.1% 2.9% 2.3% 1.8% 0.9% 0.9% 0.0% 93.2% 0.7%

48.1% 37.0% 29.6% 14.8% 14.8% 0.0%

12 10 2 0 54 4 2 3 0 0 0 0 50 0

83.3% 16.7% 0.0% 7.4% 3.7% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 92.6% 0.0%

50.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

35 20 14 1 62 4 2 0 1 1 1 0 58 0

57.1% 40.0% 2.9% 6.5% 3.2% 0.0% 1.6% 1.6% 1.6% 0.0% 93.5% 0.0%

50.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0%

0 0 0 0 35 0 0 0 0 0 0 0 33 2

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 94.3% 5.7%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

11 4 7 0 110 5 0 3 1 2 0 0 105 0

36.4% 63.6% 0.0% 4.5% 0.0% 2.7% 0.9% 1.8% 0.0% 0.0% 95.5% 0.0%

0.0% 60.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0%

3 2 1 0 12 0 0 0 0 0 0 0 12 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30 17 13 0 168 14 9 4 6 1 3 0 153 1

56.7% 43.3% 0.0% 8.3% 5.4% 2.4% 3.6% 0.6% 1.8% 0.0% 91.1% 0.6%

64.3% 28.6% 42.9% 7.1% 21.4% 0.0%

2 1 1 0 91 5 1 1 1 0 1 0 86 0

50.0% 50.0% 0.0% 5.5% 1.1% 1.1% 1.1% 0.0% 1.1% 0.0% 94.5% 0.0%

20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0%

28 19 9 0 207 9 3 3 2 1 2 0 195 3

67.9% 32.1% 0.0% 4.3% 1.4% 1.4% 1.0% 0.5% 1.0% 0.0% 94.2% 1.4%

33.3% 33.3% 22.2% 11.1% 22.2% 0.0%

15 8 7 0 65 7 4 4 2 2 0 0 58 0

53.3% 46.7% 0.0% 10.8% 6.2% 6.2% 3.1% 3.1% 0.0% 0.0% 89.2% 0.0%

57.1% 57.1% 28.6% 28.6% 0.0% 0.0%

15 10 5 0 40 5 4 1 2 1 1 0 35 0

66.7% 33.3% 0.0% 12.5% 10.0% 2.5% 5.0% 2.5% 2.5% 0.0% 87.5% 0.0%

80.0% 20.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0%

11 3 8 0 22 1 1 1 1 0 0 0 21 0

27.3% 72.7% 0.0% 4.5% 4.5% 4.5% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 95.5% 0.0%

100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20 12 7 1 16 0 0 0 0 0 0 0 16 0

60.0% 35.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

（再掲） 69 40 29 0 334 22 12 9 7 4 3 0 309 3

10～299人 58.0% 42.0% 0.0% 6.6% 3.6% 2.7% 2.1% 1.2% 0.9% 0.0% 92.5% 0.9%

54.5% 40.9% 31.8% 18.2% 13.6% 0.0%

（再掲） 61 33 27 1 143 13 9 6 5 3 1 0 130 0

30人以上 54.1% 44.3% 1.6% 9.1% 6.3% 4.2% 3.5% 2.1% 0.7% 0.0% 90.9% 0.0%

69.2% 46.2% 38.5% 23.1% 7.7% 0.0%

計

産
業

建設業

300人以上

製造業

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

外国人
労働者
を雇用
している
事業所

外国人
労働者
を雇用

していない
事業所

雇用を
増やす
予定あり

雇用を
増やす

予定なし
無回答

予定なし・
分からな

い
無回答雇用を

予定・検討
している

身分に基
づく在留

資格

技能実習
生

特定技能 留学生
技術・人文
知識・国際

業務
その他

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業

金融業・保険業

サービス業

95



表３５－１　テレワーク（在宅勤務）導入の有無

１段目：事業所数

２段目：回答事業所数に対する割合

　 （単位：社、％）

539 81 4 12 433 9

15.0% 0.7% 2.2% 80.3% 1.7%

66 9 0 2 55 0

13.6% 0.0% 3.0% 83.3% 0.0%

99 25 0 1 72 1

25.3% 0.0% 1.0% 72.7% 1.0%

35 8 1 0 25 1

22.9% 2.9% 0.0% 71.4% 2.9%

124 11 2 5 102 4

8.9% 1.6% 4.0% 82.3% 3.2%

15 6 0 2 7 0

40.0% 0.0% 13.3% 46.7% 0.0%

200 22 1 2 172 3

11.0% 0.5% 1.0% 86.0% 1.5%

97 4 0 1 86 6

4.1% 0.0% 1.0% 88.7% 6.2%

238 29 2 6 199 2

12.2% 0.8% 2.5% 83.6% 0.8%

80 12 2 1 64 1

15.0% 2.5% 1.3% 80.0% 1.3%

55 13 0 2 40 0

23.6% 0.0% 3.6% 72.7% 0.0%

33 7 0 2 24 0

21.2% 0.0% 6.1% 72.7% 0.0%

36 16 0 0 20 0

44.4% 0.0% 0.0% 55.6% 0.0%

（再掲） 406 61 4 11 327 3

10～299人 15.0% 1.0% 2.7% 80.5% 0.7%

（再掲） 204 48 2 5 148 1

30人以上 23.5% 1.0% 2.5% 72.5% 0.5%

無回答

計

産
業

建設業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業

回答事業所数
導入している 今後導入予定

導入していたが、
やめた

導入していない

金融業・保険業

サービス業

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上
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表３５－２　テレワーク（在宅勤務）導入の成果、成果として期待するもの（複数回答）

１段目：事業所数

２段目：回答事業所数に対する割合

３段目：導入している、導入予定の事業所での

　　　　　導入課題の割合（複数回答）
（単位：社、％）

539 85 31 21 25 17 67 11 7 7 3

15.8% 5.8% 3.9% 4.6% 3.2% 12.4% 2.0% 1.3% 1.3% 0.6%

36.5% 24.7% 29.4% 20.0% 78.8% 12.9% 8.2% 8.2% 3.5%

66 9 3 3 2 2 6 1 1 2 2

13.6% 4.5% 4.5% 3.0% 3.0% 9.1% 1.5% 1.5% 3.0% 3.0%

33.3% 33.3% 22.2% 22.2% 66.7% 11.1% 11.1% 22.2% 22.2%

99 25 8 5 8 4 20 2 0 2 0

25.3% 8.1% 5.1% 8.1% 4.0% 20.2% 2.0% 0.0% 2.0% 0.0%

32.0% 20.0% 32.0% 16.0% 80.0% 8.0% 0.0% 8.0% 0.0%

35 9 6 2 2 2 9 0 1 0 1

25.7% 17.1% 5.7% 5.7% 5.7% 25.7% 0.0% 2.9% 0.0% 2.9%

66.7% 22.2% 22.2% 22.2% 100.0% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1%

124 13 4 3 3 2 8 1 1 2 0

10.5% 3.2% 2.4% 2.4% 1.6% 6.5% 0.8% 0.8% 1.6% 0.0%

30.8% 23.1% 23.1% 15.4% 61.5% 7.7% 7.7% 15.4% 0.0%

15 6 2 2 2 2 5 2 1 1 0

40.0% 13.3% 13.3% 13.3% 13.3% 33.3% 13.3% 6.7% 6.7% 0.0%

33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 83.3% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0%

200 23 8 6 8 5 19 5 3 0 0

11.5% 4.0% 3.0% 4.0% 2.5% 9.5% 2.5% 1.5% 0.0% 0.0%

34.8% 26.1% 34.8% 21.7% 82.6% 21.7% 13.0% 0.0% 0.0%

97 4 3 1 1 0 4 0 3 1 1

4.1% 3.1% 1.0% 1.0% 0.0% 4.1% 0.0% 3.1% 1.0% 1.0%

75.0% 25.0% 25.0% 0.0% 100.0% 0.0% 75.0% 25.0% 25.0%

238 31 12 9 9 8 25 5 3 3 2

13.0% 5.0% 3.8% 3.8% 3.4% 10.5% 2.1% 1.3% 1.3% 0.8%

38.7% 29.0% 29.0% 25.8% 80.6% 16.1% 9.7% 9.7% 6.5%

80 14 5 1 4 5 10 2 0 1 0

17.5% 6.3% 1.3% 5.0% 6.3% 12.5% 2.5% 0.0% 1.3% 0.0%

35.7% 7.1% 28.6% 35.7% 71.4% 14.3% 0.0% 7.1% 0.0%

55 13 5 3 4 2 7 2 0 0 0

23.6% 9.1% 5.5% 7.3% 3.6% 12.7% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0%

38.5% 23.1% 30.8% 15.4% 53.8% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0%

33 7 2 2 3 0 6 0 0 1 0

21.2% 6.1% 6.1% 9.1% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 3.0% 0.0%

28.6% 28.6% 42.9% 0.0% 85.7% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%

36 16 4 5 4 2 15 2 1 1 0

44.4% 11.1% 13.9% 11.1% 5.6% 41.7% 5.6% 2.8% 2.8% 0.0%

25.0% 31.3% 25.0% 12.5% 93.8% 12.5% 6.3% 6.3% 0.0%

（再掲） 406 65 24 15 20 15 48 9 3 5 2

10～299人 16.0% 5.9% 3.7% 4.9% 3.7% 11.8% 2.2% 0.7% 1.2% 0.5%

36.9% 23.1% 30.8% 23.1% 73.8% 13.8% 4.6% 7.7% 3.1%

（再掲） 204 50 16 11 15 9 38 6 1 3 0

30人以上 24.5% 7.8% 5.4% 7.4% 4.4% 18.6% 2.9% 0.5% 1.5% 0.0%

32.0% 22.0% 30.0% 18.0% 76.0% 12.0% 2.0% 6.0% 0.0%

導入している、
導入予定
事業所数

仕事と生活の調和
（ワーク・ライフ・バラン

ス）
労働生産性の向上

企
業
規
模

9人以下

10～29人

回答
事業所数

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上

※その他…従業員の体調の配慮　等

その他

計

産
業

建設業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業

金融業・保険業

サービス業

業務のＩＴ化
通勤が困難な従業員の
雇用維持（離職防止）

感染症対策など緊急事
態における業務継続

（ＢＣＰ対策）
多様な人材の採用

オフィス維持等業務コス
トの削減

効果を感じていない（期
待していない）
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表３５－３　テレワーク（在宅勤務）を導入したがやめた、導入していない理由（複数回答）

１段目：事業所数

２段目：回答事業所数に対する割合

３段目：導入している、導入予定の事業所での

　　　　　導入課題の割合（複数回答）
（単位：社、％）

539 445 396 46 19 6 15 42 31 13 17

82.6% 73.5% 8.5% 3.5% 1.1% 2.8% 7.8% 5.8% 2.4% 3.2%

89.0% 10.3% 4.3% 1.3% 3.4% 9.4% 7.0% 2.9% 3.8%

66 57 50 8 3 3 1 7 5 1 6

86.4% 75.8% 12.1% 4.5% 4.5% 1.5% 10.6% 7.6% 1.5% 9.1%

87.7% 14.0% 5.3% 5.3% 1.8% 12.3% 8.8% 1.8% 10.5%

99 73 61 21 6 0 3 9 7 4 2

73.7% 61.6% 21.2% 6.1% 0.0% 3.0% 9.1% 7.1% 4.0% 2.0%

83.6% 28.8% 8.2% 0.0% 4.1% 12.3% 9.6% 5.5% 2.7%

35 25 22 1 1 0 1 3 1 0 1

71.4% 62.9% 2.9% 2.9% 0.0% 2.9% 8.6% 2.9% 0.0% 2.9%

88.0% 4.0% 4.0% 0.0% 4.0% 12.0% 4.0% 0.0% 4.0%

124 107 93 10 5 3 3 6 7 4 3

86.3% 75.0% 8.1% 4.0% 2.4% 2.4% 4.8% 5.6% 3.2% 2.4%

86.9% 9.3% 4.7% 2.8% 2.8% 5.6% 6.5% 3.7% 2.8%

15 9 6 1 0 0 2 3 1 0 0

60.0% 40.0% 6.7% 0.0% 0.0% 13.3% 20.0% 6.7% 0.0% 0.0%

66.7% 11.1% 0.0% 0.0% 22.2% 33.3% 11.1% 0.0% 0.0%

200 174 164 5 4 0 5 14 10 4 5

87.0% 82.0% 2.5% 2.0% 0.0% 2.5% 7.0% 5.0% 2.0% 2.5%

94.3% 2.9% 2.3% 0.0% 2.9% 8.0% 5.7% 2.3% 2.9%

97 87 75 6 0 1 0 4 2 0 5

89.7% 77.3% 6.2% 0.0% 1.0% 0.0% 4.1% 2.1% 0.0% 5.2%

86.2% 6.9% 0.0% 1.1% 0.0% 4.6% 2.3% 0.0% 5.7%

238 205 183 19 9 1 7 22 13 9 6

86.1% 76.9% 8.0% 3.8% 0.4% 2.9% 9.2% 5.5% 3.8% 2.5%

89.3% 9.3% 4.4% 0.5% 3.4% 10.7% 6.3% 4.4% 2.9%

80 65 61 11 2 1 3 4 8 3 3

81.3% 76.3% 13.8% 2.5% 1.3% 3.8% 5.0% 10.0% 3.8% 3.8%

93.8% 16.9% 3.1% 1.5% 4.6% 6.2% 12.3% 4.6% 4.6%

55 42 38 6 2 3 2 5 4 0 3

76.4% 69.1% 10.9% 3.6% 5.5% 3.6% 9.1% 7.3% 0.0% 5.5%

90.5% 14.3% 4.8% 7.1% 4.8% 11.9% 9.5% 0.0% 7.1%

33 26 22 2 5 0 2 5 4 1 0

78.8% 66.7% 6.1% 15.2% 0.0% 6.1% 15.2% 12.1% 3.0% 0.0%

84.6% 7.7% 19.2% 0.0% 7.7% 19.2% 15.4% 3.8% 0.0%

36 20 17 2 1 0 1 2 0 0 0

55.6% 47.2% 5.6% 2.8% 0.0% 2.8% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0%

85.0% 10.0% 5.0% 0.0% 5.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%

（再掲） 406 338 304 38 18 5 14 36 29 13 12

10～299人 83.3% 74.9% 9.4% 4.4% 1.2% 3.4% 8.9% 7.1% 3.2% 3.0%

89.9% 11.2% 5.3% 1.5% 4.1% 10.7% 8.6% 3.8% 3.6%

（再掲） 204 153 138 21 10 4 8 16 16 4 6

30人以上 75.0% 67.6% 10.3% 4.9% 2.0% 3.9% 7.8% 7.8% 2.0% 2.9%

90.2% 13.7% 6.5% 2.6% 5.2% 10.5% 10.5% 2.6% 3.9%

その他
回答

事業所数

導入していたがやめた、
導入していない

事業所数

テレワークに業務が適さ
なかった

（適した業務がない）

生産性の維持ができな
かった（維持が期待でき

ない）

適切な労務管理や人事
評価が困難だった（困難

である）

企業内や取引先からテ
レワークの理解が得られ
なかった（得られない）

上司や同僚とのコミュニ
ケーションが困難だった

（困難である）

情報セキュリティに不安
な面があった（不安な面

がある）

費用負担が大きかった
（大きい）

運用方法がわからない
（導入方法がわからな

い）

計

産
業

建設業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業

金融業・保険業

サービス業

※その他…主な業務が現場行う業務であるため　等

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上
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表３５－４　導入を検討している、検討したいと考える働き方（複数回答）

１段目：事業所数

２段目：回答事業所数に対する割合

　 （単位：社、％）

323 58 34 118 7 41 86 47 40 50 13 28

18.0% 10.5% 36.5% 2.2% 12.7% 26.6% 14.6% 12.4% 15.5% 4.0% 8.7%

32 5 2 5 0 3 9 5 10 4 2 4

15.6% 6.3% 15.6% 0.0% 9.4% 28.1% 15.6% 31.3% 12.5% 6.3% 12.5%

59 12 11 18 1 7 15 9 7 13 2 5

20.3% 18.6% 30.5% 1.7% 11.9% 25.4% 15.3% 11.9% 22.0% 3.4% 8.5%

21 5 3 5 0 2 6 3 3 3 1 3

23.8% 14.3% 23.8% 0.0% 9.5% 28.6% 14.3% 14.3% 14.3% 4.8% 14.3%

88 16 9 34 6 6 27 11 14 9 2 4

18.2% 10.2% 38.6% 6.8% 6.8% 30.7% 12.5% 15.9% 10.2% 2.3% 4.5%

10 5 1 3 0 2 1 3 0 2 0 1

50.0% 10.0% 30.0% 0.0% 20.0% 10.0% 30.0% 0.0% 20.0% 0.0% 10.0%

113 15 8 53 0 21 28 16 6 19 6 11

13.3% 7.1% 46.9% 0.0% 18.6% 24.8% 14.2% 5.3% 16.8% 5.3% 9.7%

44 8 4 24 0 4 11 4 6 4 0 6

18.2% 9.1% 54.5% 0.0% 9.1% 25.0% 9.1% 13.6% 9.1% 0.0% 13.6%

145 27 15 49 6 15 50 20 22 14 5 15

18.6% 10.3% 33.8% 4.1% 10.3% 34.5% 13.8% 15.2% 9.7% 3.4% 10.3%

46 8 6 13 0 7 7 6 3 6 3 3

17.4% 13.0% 28.3% 0.0% 15.2% 15.2% 13.0% 6.5% 13.0% 6.5% 6.5%

34 7 1 11 0 5 6 5 5 9 4 2

20.6% 2.9% 32.4% 0.0% 14.7% 17.6% 14.7% 14.7% 26.5% 11.8% 5.9%

24 4 4 10 0 5 6 4 2 4 0 1

16.7% 16.7% 41.7% 0.0% 20.8% 25.0% 16.7% 8.3% 16.7% 0.0% 4.2%

30 4 4 11 1 5 6 8 2 13 1 1

13.3% 13.3% 36.7% 3.3% 16.7% 20.0% 26.7% 6.7% 43.3% 3.3% 3.3%

（再掲） 249 46 26 83 6 32 69 35 32 33 12 21

10～299人 18.5% 10.4% 33.3% 2.4% 12.9% 27.7% 14.1% 12.9% 13.3% 4.8% 8.4%

（再掲） 134 23 15 45 1 22 25 23 12 32 8 7

30人以上 17.2% 11.2% 33.6% 0.7% 16.4% 18.7% 17.2% 9.0% 23.9% 6.0% 5.2%

※１・・・職位や役職ごとに、業務内容や求められるレベル・人物像、必要資格や研修・技能などを明確にしたもの

※２・・・全従業員を対象とした研修実施等

サービス業

9人以下

10～29人

企
業
規
模

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上

産
業

建設業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業

金融業・保険業

勤務地、職務、
勤務時間を限
定した働き方

その他 該当なし

計

回答
事業所数

テレワーク ジョブ型雇用 兼業・副業 ワーケーション 週休３日制
フレックスタイム

制度
勤務時間イン
ターバル制度

裁量労働制
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表３６－１　公正採用選考人権啓発推進員選任の有無

１段目：事業所数

２段目：回答事業所数に対する割合

　 （単位：社、％）

539 97 431 11

18.0% 80.0% 2.0%

66 11 53 2

16.7% 80.3% 3.0%

99 25 72 2

25.3% 72.7% 2.0%

35 8 27 0

22.9% 77.1% 0.0%

124 16 106 2

12.9% 85.5% 1.6%

15 2 13 0

13.3% 86.7% 0.0%

200 35 160 5

17.5% 80.0% 2.5%

97 2 89 6

2.1% 91.8% 6.2%

238 18 218 2

7.6% 91.6% 0.8%

80 20 59 1

25.0% 73.8% 1.3%

55 19 36 0

34.5% 65.5% 0.0%

33 17 15 1

51.5% 45.5% 3.0%

36 21 14 1

58.3% 38.9% 2.8%

（再掲） 406 74 328 4

10～299人 18.2% 80.8% 1.0%

（再掲） 204 77 124 3

30人以上 37.7% 60.8% 1.5%

回答事業所数
選任している 選任していない 無回答

計

産
業

建設業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業

金融業・保険業

サービス業

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上
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表３６－２　公正採用選考人権啓発推進員選任に関する研修会への参加の有無

１段目：事業所数

２段目：回答事業所数に対する割合

　 （単位：社、％）

539 199 334 6

36.9% 62.0% 1.1%

66 27 38 1

40.9% 57.6% 1.5%

99 46 53 0

46.5% 53.5% 0.0%

35 14 21 0

40.0% 60.0% 0.0%

124 35 87 2

28.2% 70.2% 1.6%

15 3 12 0

20.0% 80.0% 0.0%

200 74 123 3

37.0% 61.5% 1.5%

97 6 88 3

6.2% 90.7% 3.1%

238 73 162 3

30.7% 68.1% 1.3%

80 39 41 0

48.8% 51.3% 0.0%

55 35 20 0

63.6% 36.4% 0.0%

33 24 9 0

72.7% 27.3% 0.0%

36 22 14 0

61.1% 38.9% 0.0%

（再掲） 406 171 232 3

10～299人 42.1% 57.1% 0.7%

（再掲） 204 120 84 0

30人以上 58.8% 41.2% 0.0%

回答事業所数
参加している 参加していない 無回答

計

金融業・保険業

サービス業

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上

産
業

建設業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業
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表３７－１　雇用調整助成金（緊急雇用安定助成金）の活用の有無

１段目：事業所数

２段目：回答事業所数に対する割合

　 （単位：社、％）

539 196 2 11 328 2

36.4% 0.4% 2.0% 60.9% 0.4%

66 14 0 2 49 1

21.2% 0.0% 3.0% 74.2% 1.5%

99 63 0 0 36 0

63.6% 0.0% 0.0% 36.4% 0.0%

35 15 1 1 18 0

42.9% 2.9% 2.9% 51.4% 0.0%

124 42 0 4 77 1

33.9% 0.0% 3.2% 62.1% 0.8%

15 1 0 0 14 0

6.7% 0.0% 0.0% 93.3% 0.0%

200 61 1 4 134 0

30.5% 0.5% 2.0% 67.0% 0.0%

97 38 0 4 54 1

39.2% 0.0% 4.1% 55.7% 1.0%

238 90 1 3 143 1

37.8% 0.4% 1.3% 60.1% 0.4%

80 28 0 2 50 0

35.0% 0.0% 2.5% 62.5% 0.0%

55 17 0 1 37 0

30.9% 0.0% 1.8% 67.3% 0.0%

33 12 0 0 21 0

36.4% 0.0% 0.0% 63.6% 0.0%

36 11 1 1 23 0

30.6% 2.8% 2.8% 63.9% 0.0%

（再掲） 406 147 1 6 251 1

10～299人 36.2% 0.2% 1.5% 61.8% 0.2%

（再掲） 204 68 1 4 131 0

30人以上 33.3% 0.5% 2.0% 64.2% 0.0%

産
業

建設業

製造業

運輸・通信業、
電気・ガス・水道業

卸売業・小売業

支給は受けなかった 無回答

金融業・保険業

サービス業

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上

回答事業所数 支給を受けた
（既に申請済み）

活用する予定
（今後申請する予定）

活用を検討中

計
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表３７－２　雇用調整助成金（緊急雇用安定助成金）の受給期間

１段目：事業所数

２段目：回答事業所数に対する割合

３段目：活用していない事業所での

　　　　　未活用の理由の割合
（単位：社、％）

539 196 30 48 30 31 56 1

36.4% 5.6% 8.9% 5.6% 5.8% 10.4% 0.2%

15.3% 24.5% 15.3% 15.8% 28.6% 0.5%

66 14 6 3 1 2 2 0

21.2% 9.1% 4.5% 1.5% 3.0% 3.0% 0.0%

42.9% 21.4% 7.1% 14.3% 14.3% 0.0%

99 63 7 10 15 13 18 0

63.6% 7.1% 10.1% 15.2% 13.1% 18.2% 0.0%

11.1% 15.9% 23.8% 20.6% 28.6% 0.0%

35 15 1 3 2 3 6 0

42.9% 2.9% 8.6% 5.7% 8.6% 17.1% 0.0%

6.7% 20.0% 13.3% 20.0% 40.0% 0.0%

124 42 7 12 5 5 13 0

33.9% 5.6% 9.7% 4.0% 4.0% 10.5% 0.0%

16.7% 28.6% 11.9% 11.9% 31.0% 0.0%

15 1 0 0 0 0 0 1

6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

200 61 9 20 7 8 17 0

30.5% 4.5% 10.0% 3.5% 4.0% 8.5% 0.0%

14.8% 32.8% 11.5% 13.1% 27.9% 0.0%

97 38 8 6 7 7 10 0

39.2% 8.2% 6.2% 7.2% 7.2% 10.3% 0.0%

21.1% 15.8% 18.4% 18.4% 26.3% 0.0%

238 90 14 24 10 14 28 0

37.8% 5.9% 10.1% 4.2% 5.9% 11.8% 0.0%

15.6% 26.7% 11.1% 15.6% 31.1% 0.0%

80 28 4 6 4 3 11 0

35.0% 5.0% 7.5% 5.0% 3.8% 13.8% 0.0%

14.3% 21.4% 14.3% 10.7% 39.3% 0.0%

55 17 2 6 3 3 3 0

30.9% 3.6% 10.9% 5.5% 5.5% 5.5% 0.0%

11.8% 35.3% 17.6% 17.6% 17.6% 0.0%

33 12 1 4 2 2 3 0

36.4% 3.0% 12.1% 6.1% 6.1% 9.1% 0.0%

8.3% 33.3% 16.7% 16.7% 25.0% 0.0%

36 11 1 2 4 2 1 1

30.6% 2.8% 5.6% 11.1% 5.6% 2.8% 2.8%

9.1% 18.2% 36.4% 18.2% 9.1% 9.1%

（再掲） 406 147 21 40 19 22 45 0

10～299人 36.2% 5.2% 9.9% 4.7% 5.4% 11.1% 0.0%

14.3% 27.2% 12.9% 15.0% 30.6% 0.0%

（再掲） 204 68 8 18 13 10 18 1

30人以上 33.3% 3.9% 8.8% 6.4% 4.9% 8.8% 0.5%

11.8% 26.5% 19.1% 14.7% 26.5% 1.5%

企
業
規
模

回答
事業所数

支給を受けた
事業所数 １か月以下

産
業

建設業

製造業

運輸・通信
業、

電気・ガス・
水道業

卸売業・小
売業

金融業・保
険業

サービス業

３か月～６か月 ６か月～１２か月 １年超 無回答

計

１か月～３か月

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上
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表３７－３　雇用調整助成金（緊急雇用安定助成金）を活用していない事務所における活用していない理由

１段目：事業所数

２段目：回答事業所数に対する割合

３段目：活用していない事業所での

　　　　　未活用の理由の割合
（単位：社、％）

539 328 252 46 9 7 9 5

60.9% 46.8% 8.5% 1.7% 1.3% 1.7% 0.9%

76.8% 14.0% 2.7% 2.1% 2.7% 1.5%

66 49 45 3 0 0 0 1

74.2% 68.2% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5%

91.8% 6.1% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0%

99 36 25 6 2 2 1 0

36.4% 25.3% 6.1% 2.0% 2.0% 1.0% 0.0%

69.4% 16.7% 5.6% 5.6% 2.8% 0.0%

35 18 12 3 1 0 1 1

51.4% 34.3% 8.6% 2.9% 0.0% 2.9% 2.9%

66.7% 16.7% 5.6% 0.0% 5.6% 5.6%

124 77 55 16 2 1 2 1

62.1% 44.4% 12.9% 1.6% 0.8% 1.6% 0.8%

71.4% 20.8% 2.6% 1.3% 2.6% 1.3%

15 14 13 1 0 0 0 0

93.3% 86.7% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

92.9% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

200 134 102 17 4 4 5 2

67.0% 51.0% 8.5% 2.0% 2.0% 2.5% 1.0%

76.1% 12.7% 3.0% 3.0% 3.7% 1.5%

97 54 39 9 2 1 2 1

55.7% 40.2% 9.3% 2.1% 1.0% 2.1% 1.0%

72.2% 16.7% 3.7% 1.9% 3.7% 1.9%

238 143 108 19 4 4 6 2

60.1% 45.4% 8.0% 1.7% 1.7% 2.5% 0.8%

75.5% 13.3% 2.8% 2.8% 4.2% 1.4%

80 50 37 7 2 2 1 1

62.5% 46.3% 8.8% 2.5% 2.5% 1.3% 1.3%

74.0% 14.0% 4.0% 4.0% 2.0% 2.0%

55 37 33 4 0 0 0 0

67.3% 60.0% 7.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

89.2% 10.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

33 21 17 2 1 0 0 1

63.6% 51.5% 6.1% 3.0% 0.0% 0.0% 3.0%

81.0% 9.5% 4.8% 0.0% 0.0% 4.8%

36 23 18 5 0 0 0 0

63.9% 50.0% 13.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

78.3% 21.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

（再掲） 406 251 195 32 7 6 7 4

10～299人 61.8% 48.0% 7.9% 1.7% 1.5% 1.7% 1.0%

77.7% 12.7% 2.8% 2.4% 2.8% 1.6%

（再掲） 204 131 105 18 3 2 1 2

30人以上 64.2% 51.5% 8.8% 1.5% 1.0% 0.5% 1.0%

80.2% 13.7% 2.3% 1.5% 0.8% 1.5%

制度を
知らなかった

その他※ 無回答

計

産
業

建設業

製造業

運輸・通信
業、

電気・ガス・
水道業

卸売業・小
売業

金融業・保
険業

回答
事業所数

支給を受けなかっ
た

事業所数
対象となるような
休業をしなかった

売上高等の減少
程度が要件に

達していなかった

申請手続きが
煩雑

サービス業

企
業
規
模

9人以下

10～29人

30～49人

50～99人

100～299人

300人以上
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